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IIpenuciorue

Ilpenaraemas Cepus KHUT aIpecoBaHa IIMPOKOMY KPYTy yuaIlluXca
CcpeqHMX IIKOJ, KJaCCOB U INKOI C yIUIyOJIeHHBIM H3yuYeHueM
MaTeMaTUKu, abHTypPUEeHTOB, CTYAEHTOB IefarorudeCcKHX BY30B,
yuuTesei.

KHUrZ MOMKHO MCIOJIB30BATh KAaK CAMOCTOSITeJbHBEIE ydyeOHbIe
mocobus (caMoyuuTenu), KaK 3aJauHUKM 10 JaHHOW TeMe U Kax
CGOPHUKH IUIaKTHYeCKUX Marepuayos. Kaxad KHura cHaOXKeHa
IpOTrpaMMOi BJIeKTUBHOTO Kypca.

I1s yuamquxcd MOXKHO TIPeJIOMKUTH CIeAYIOMYIO CXeMy paboThl:
IPOYNTAB BCTYILJIEHHE ¥ PACCMOTPEB IPUMEpPhI pelleHus, caMo-
CTOATENBHO PelIaTh TPEHUPOBOYHBIE PabOTHI, 3aTeM IOCMOTPETH
peIlleHKs U, OCMBICIUB WX, HOIPOGOBaTH PEIIUTEH IPOBEPOIHEIE
paboTHI, IPOBEPSAA UX PelleHus [0 KHUTe U T.X.

KHUTY MOJHOCTHIO IMOAXONAT AJIS CAMOCTOATEJIBbHOI'0 OBJIANEHUS
Toif WMJM WMHOM TeMOII M PacCUUTaHbl Ha IIOCJeRoBaTelbHOE
oByueHye OT HAYAIBHOTO YPOBHS JO YPOBHS, HEOOXOLUMOrO abu-
TYpPHUEHTAaM.

[lig yupTeseit 9TU KHUIY [IPeJOCTABJIAIOT LIMPOKMIMA BBRIOOp TIPU-
€MOB U MeTO/OB paboTHI:

Dro MoryT OBITH 3aJaHUA ydalUMCHA [AJId CaMOCTOATEJIbHON
paGoThl € MOCIEAYIOIIUM KOHTPOJEM YUUTeJsd.

BO3MOIKHO HCIOJIb30BAHKE KHUTM KAK 3aJauHUKa AJIA paboThl
B KJacce W IJsS AOMAIIHUX 3aJaHUN.

Dt mocobus HOealbHO IOAXONAT B KauecTBe MaTrepuaia A
[OBTOPeHMs NapasllebHO M3YYEHHWIO APYTUX TeM B IUKOJe.

IoxGop MaTepuaa [IO3BOJAET CYIIECTBEHHO AU PepeHInpPOBaTh
ypOBeHb TPeOOBaHUI K yYaIluMCs IPH IPOBe/leHuH KOHTPOJIBHBIX
Y 3a4eTHBIX paboT.

VpoBeHbL CJIOXKHOCTH U 00beM MaTepuana B KHUTAX Cepuu,
6e3yCJI0BHO, U30BITOUEH, U YUUTEJb JOJIKEeH caM BLIOKPATH CJOXK-
HOCTh 1 06beM MaTepualia B COOTBETCTBUU C BO3MOXKHOCTAMU
yYamuxcsa X 3aJadyaMy, CTOAIUMY Iepe] HUMH.

A. X. [IlaxmeiicTep



IIporpamMma 3JIeKTHBHOrO Kypca aaa yuammuxcsa 8-11 kxaccos
(30—40 ypoxos).

Ne Ne Hazpanue TeMsI

ypoxoB | B ckobkax ykasaHBI HOMepa 3aJaHui

1-6 HMeitictBua Hag muoxecTBamu (cTp. 5—12)

+2) IIpakTukym 1.

Tpeunuposounas pabora 1 (ueTHsle).

IIposepounas pabora 1 (HedeTHBIE).

BauerHasa pabora 1 (3-5, 7, 10).

IIpaxkTukymsl 2, 3,4 (BBIGOPOYHEBIN HaGOp MPUMEPOB).
Tpenuposounas pa6ora 3 (5-8).

7-12 Momuocts MHOkecTBa. Jononuwenus (crp. 37 —76)

(+3) IIpaxkTukyms 5, 6, 7.

Tpenuposouynas pabora 4 (3-5, 9, 10).
IIpaxkTuxym 8.

Tpenuposouynasa pabora 5 (1, 2).
IIpakTuxkym 9.

TpenupoBounas pabora 6 (1, 2).
IIpakruxkym 10.

TpernupoBouHas pabora 7 (2, 3).

13-15 | ®ynkuun (crp. 85—92)

IIpaktukym 11.
Tpernuposounas pabora 9 (1, 3).

16—-25 | HHocnexosareasnoctn (cTp. 93 —132)

(+2) IIpaktukymsr 12, 13.

Tpenuposounas pabora 10 (1, 3).
TIpakTuxkym 14.

Tpenuposounas pabora 11 (2, 4).
IIpakTukym 15.

Tpeuuposounas pabora 12 (2,5, 7, 8, 10).

26-30 | IIporpeccun (ctp. 133—186)

(+3) Ipaxrtuxymsr 16,17,18 (BriGopouHslit HaGop ImpHUMepoOB).
Tpenuposounas pabora 13 (1, 4, 5).
IIpaxTukymsr 19, 20.

TpenupoBouHasa pa6ora 14 (1,4, 7).
IIpaxkruxkymsr 21, 22, 23.
Tpenuposounas pabora 15 (2,5, 7,8, 10).

IIporpaMma HOArOTOBJIEHA, COCTaBJeHa 1 alpo0upoBaHa Ha NPaKTUKe
sacayeHHsIM yuureaem P® E. B. Jlupmunem.




MHOXecTBa

Begedenue

WUpa mo mecy, MbI aBTOMATHYECKH OTMeuaeM Oepe3bl, COCHEI,
TUKYIO pabuny ¥ T.n. Bxoxa B aBrob6yc, He 3aAyMbIBasACh, OTMe-
YyaeM IIOMKHJIBIX KEeHII[UH, MY»KUYHH, IIOAPOCTKOB, MaJIeHbKUX
gereii... Kaskaplit pas MBI IOpPOM HEOCO3HAHHO Ipynmupyem
HabogaeMbple 06beKTH IO MPU3HAKAM, CBOMCTBAM, XapaKTepucC-
tukaMm. Haxondack B Kiacce, Ha paboTe, OTAbIX€, MBI HEBOJIbHO
oTMeyaeM AJA cebda: 3JeCh MHOI'O JeBUOHOK, CBETJIOBOJIOCHIX
mapHei, BHICOKUX WA HUBKHUX, FOJIyO0OTIasbiX MU Kaperiaasblx
u T.x. Ilpomecc rpynmupoBKY IO OCOOEHHBIM CBOMCTBAM TaKiKe
Ba)KeH B MaTeMaTHUKe, ABJAIOIIEHCA CIHeIU(PUUECKUM A3LIKOM
MOJeJIMPOBAHUA OKPYJKaloOIlero Hac Mupa.

Horosop. ITo0 mHodxicecmeom mb. 6ydem NOHUMAMbL MAKOU
Habop, zpynny, KOANEKYUIO INEeMEeHM 06, 061a0a0uux KaKum-a1ubo
o6wum 013 Hux ecex cE0ilcMeoM unu npusHaxom.!

3arnasable 6yKBeI A, B, C 0603HAaUAIOT MHOKECTBA, MajleHbKHe
GyKBHI @, b, ¢ — sJeMeHTHI MHOKecTB. Eciiu ajleMeHT @ NpuHAL-
JIeXKUT MHOKECTBY A , TO 3TOT (PaKT 3alUCHIBAIOT: @ € A.

Ecnu MHOMXKeCcTBO A cocTouT u3 3jaeMeHToB 1, 2, 3 aTO 0603HA-
gaor A = {1;2; 8}.

1 OcHoBaTesieM TeOpPUH MHOXKECTB SBJIS€TCS HEMeIKUil ydeHbIit
Teopr Kantop (1845-1918).



6 MuosxecTBa

Ecan Vn € N rtaxoe, uro n € A, TO 3amUCHIBAIOT,’
A={nln e N}?mwm A = {1;2;8 ...n;...}.

Onpe/:l;enelme 1. ,ZIea MHO}HCECMBA HA3bLBAIOMCA PABHLLMU, CCAU
OHU cocmoAam U3 OOHUX U mex H€ 3JeMeHmos.

IIpumep 1.
A = {1;2;3;4};
B = {(1;2);(1;38);(1:4):(2;8)3(2;4);(3:4)} -

Bonpoc: A = B?

OxaspIBaeTcA HeT, XOTA B OOPA30BAHMM MX YYACTBYIOT OHH K
Te e nuppsl. B MHOXXecTBe A IUPPHI €CTh 3JIEMEHTEHI.

A B MHOKecTBe B bieMEeHTaMHU ABJIAIOTCH Iaphl mudp.

Onpenenenue 2. ITycmv a € A. Tozda ecau nw06oil snemenm a,
npunadnexawuii A, npunadaexcum mHoxcecmey B, mo 2060-
pAam, ¥mo MHO}ecmeo A BKAIOYEHO 8 MHO}NCEeCmE0 B, uaiu wmo
MHONCeCmBo A sA8aAemcsa nOOMHONCeCmeom MHoIcecmea B, unu
Ymo MHOMecmeo A A8asiemca 4acmbvi0 MHOHecmaea B.
3anuceIiBaeTca 3TO TaK.

Ecau pna Va e A cunexyer, uto a € B, 1T0 A — B3,

B = {1;2; 3; 4...n...}
A = {2;4;6;...2n...}
MooxHO Temeph JaTh M MHOE OIpeesieHVe PaBeHCTBA IBYX MHOMKECTB.

Omnpenenenue 3. [Jeéa mHOMcECMBA HA3LLEAIOMCA PABHBLMU, €CAU
OHU ABNAOMCA 63AUMHBIMU NOOMHONCECMBEAMU, T.€. €CIHU

AcBuBcA.

Hpumeuyanue. MoKHO NPUHATL B KauyecTBe ONPENEICHUA OTHO
U3 HUX, TOrja Apyroe OyjeT mpocto Teopemoii. Ilo coBpeMenH-
HBIM HAYYHBLIM IIPEeJCTABICHUAM MHOMECTBO OTHOCHUTCI K OC-
HOBHBIM HeONpeAeIaAeMEIM INOHATHAM (II03TOMY MBI JOTOBAPH-
BaeMcs).

= A c B4

1\/ smak mo6Goe, Bcex U T.J.
2| - peprukambHas yepTa — 0GO3HAYAET TAKMX. UTO
3C smax BKJIIOYeHHS (ITOIMHOMKECTBA) — 3aNMMCh IOIMHOMECTBA

1=> 3max ciegoBaHUA (JOrMUECKOTO)



CBoiicTBa BKJIIOYEHUN

Ceolicmea 6KNI0MEeHULL

1. JIto60e MHOKECTBO ABJIAETCA CBOMM COOCTBEHHBIM TIOAMHO-
sxectBoM A < A (pegaexcugrocmb).

2. I3 Tor0, 4YTO MHOMECTBO A SABJIAETCA TMOLMHOMXECTBOM
MHOKecTBa B, coBceM He clelyeT, UTO MHOXKecTBO B
ABJIAETCA IOAMHOMXECTBOM MHOXecTBa A,

r.e. us3 (A c B ),—c{(B c A) (xpome A = B ).
CBOMCTBO HA3bIBAETCA CBOMCTBOM QHMUCUMMEMPULHOCMU.

3.Ecaiu A ¢ B u ogHoBpeMenno B < C, to A — C (cBoii-
CTBO MPAH3UMUBHOCMU), T.e. €CIH A TNOJMHOMKECTBO MHO-

skectBa B u B moaMHOXKecTBO MHOXKecTBa C, TO OoTCIOzA
ciaexyeT, uTo A IOAMHOXxecTBO MHoxKecTBa C.

IIpumep 2.
Iycts A = {n | n — xparso 2; n € N},

B = {n | n - kparso 6; n € N},

C = {n | n - xparuo 30; n € N}.
OyeBUIHO, YTO B <A = CcA.
CcaB

Ipumep 3.

IIycts A — MHOX(EeCTBO Bcex poMOOB;

B — MHOMecCTBO BCeX IapajjieIorpaMMOB;
C — MHOYKeCTBO BCeX YeThIPeXyroJbHUKOB.
OueBugHO, 4T0 A « B c C,T.e. A c C.

I'padpuueckasa HMIIIOCTPALIIUAL
oTpa)kaeT CBOeOOPasHbIM
NPUHIUI MaTPeIIKU.




Onepauuy HaJ MHOMXeCTBaMU 9

3amuceIBaeTcsa 9TO TAK:
AN B =C,rae
C={c|lceAmuce B}
(cMm. puc.).

IIpumep 5.

A ={1;8;5;11;12; 14},
B = {2;3;10;11; 14; 15}.
AN B = {3;11;14}.

IIpumep 6.
IIycte A = { MHOXecCTBO BCcex POMOOB};
B = { MHOXeCTBO BCeX NPAMOYTOJLHUKOB} .

A N B = {MHOXeCTBO BCcex KBaApaToB}, TAK KaK TOJLKO

KBagpaT OJHOBPEeMeHHO o6iajaeT Kak CBolicTBaMH poMmba, Tak H
CBOHCTBAMH IIPAMOYT'OJIbHHUKA.

Hpumep 7. 5 5

Hyers A = [2;5], a) 4 | —N\N}__,

X

B = [3;10], B %i\ \10
P
T.e. AN B = [8;5]. B AN
X
2 5
0 4| —AON»

X
3 10
B —A&—:
2

[2:10] rop SN,

3gauur A U B

Ipumep 8.!
A={n|ni38 ne N} )

. = ANnB={n|nil5 n e N}.
B={n|ni5; neN}

1p:3, r.e. kpaTHO 3 (menuTCA Ha 8 HALEJO) M T.A.



10 MmuoxxecTBa

Ceoiicmea onepayuii

1.AUA=A.
2.ANnA = A.
3.AUB=BuUA.
4. AnNnB=BnA.

CpA3p BKIIOYEHUH M Oomepammii

B
ANnB=A
A B =
5. 4 < AUB=B"
6.,AnNnB=A= AcB.
7.AuUB=B=AcB.

O0benuHeHNe U IlepeceueHHe MHOMKECTB 06JIafaloT MHOTMMH
CBOMCTBAMY, aHAIOTMYHBIMY CBOMCTBAM apH(pMeTHYECKHUX Aeii-
CTBHII CyMMBI (CIIOYeHUA) ¥ NPOU3BEACHUA umces] (YMHOMKEHUS).

KommyraTnBHOCTS AeiicTBMii M omepammit
1.L.AUuUB=BUA. l.a+b=>b+a.
2.ANnB=BnA. 2.a-b=>b-a.

AcconmmaTHBHOCTH HeiCTBUMI M omepammii
8.(AUB)UC=AU(BUC). B8.(a+b)+c= a+(b+ec).
4. (ANnB)NnC=An(BnC). 4. (a-b)-c=a-(b-c).

I 3ak0H AMCTPHMOYTHBHOCTH JNA JeCTBMIA M omepamii
5.(AUB) AC=(ANC)U(BNC). 5. (a+b)c = ac + be.

IT 3akom mMCTPMOYTHBHOCTHM A ONepanmii ecTs,

Aas geicTBuMit mer
6.(AnB)uC=(AUC)Nn(BuU C). 6. Anamora Her.

Orciofa ACHO, UTO AeMCTBUA HAJ YHUCIAMU (apudmernueckKue) ectb
YACTHBIN ciydail Goslee oGIIMX omepamuii HaJ MHOMKECTBAMIU.

Hoxaxkem I 3aKOH IUCTPHOYTHMBHOCTH:
(AuUB)NnC=(ANnC)u(BnC).
1) ITyers mi060it x € (A U B) n C.

9ro 3HaumT, 4yTo X € (A U B) u oanoBpemenso x € C.
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CaoiicTBa onepanuii

Tax kaxk x € AU B, 10 x €¢ A mmu x € B.

Urak, a) x € A umu x € Bu
6) x € C.
3gaunT a) X € A U OJHOBPEMEHHO X € C
WU 6) x e BuxecC.
Torma a) x € AnC

HIN 6) x e (BNnC).
T.e.xe(AmC)u(BmC).
Braunr (AU B)NC c (ANC)u(BnC).

2)Hyers x € (AN C)uU (BnC).
Dro smaumt, ato x € (A N C) nmmm x € (BN C).

Toraa a) x € A u onHOBpeMeHHO x € Cuam 6) x e Bu
onHoBpeMeHHO X € C, HO 2TO BHAYUT X € A nm x € B.
T.e. x € A U B, Ho ogaoBpemenHo x € C.

Buaunr x € (AU B)nC.
Torga (AN C)U(BNC)c (AuB)nC.
3)Tax kaxk (A UB)NC c (ANnC)u (BnC)
u ogmospemenro (A N C)uU (BN C)c (AvB)nC,
o (AUB)NC=(ANnC)u(BnC).

Ioxaskem II 3aKoH AUCTPUOYTHBHOCTH:
(AuC)n(BuC)=(AnB)uC.
1) Hycrs x € (AU C) N (B v C), Torza
xe(AuC)uxe (BuUC).
a) Tak kak x € AU C, T0 x € A um x € C.

6)Tarc1ca1cxeBuC,'roxeBnmeeC.
BHatm'rxeAnxeB,(T.e.xeAmB),mmxeC.

Torga x € (A N B) U C, sna4ur
(AvC)n(BuC))c(AnB)uC.



MHuoxxecTBa

12

2)yers x € (AN B) v C, rorga x € (A N B) wiu
x e C,rorfaunmuu x € A, ux € B, wm x € C.

Torgma
a) x e Auwmmx e C,re. x e AUC, n

6) x e Bum x € C,t.e. x € BuUUC.
3nauur x € (AU C)n (BuC).
8mauur (AN B)UuC c (AuC)n (BuC).

Brisog. Tax kxak (AN B)U C c (AuC)n (BuUC) u oa-

HoBpemernHo (A U C) N (B U C) « (A n B)u C, To orciona

ClefyeT, YTO |(A UC)Nn(BucC)=(AnB)uU C]

IIpumeuyanmne. I u II sakoHB! AUCTPUOYTHBHOCTH O6GIafaloOT
CBOMCTBOM JABOMCTBEHHOCTH, T.e. €CJM B OXHOM U3 HUX IIOMe-
HAIOTCA CUMBOJIBI 00beAUHEHUA Ha NepecedeHne, M HA06OpOT,
BCe CUMBOJIBI NlepecedeHNd Ha CHMBOJIBI O0beJUHEHHUs, TO IOJIY-

YUTCS APYroM 3aKoH.



TIpakTurym 1

13

Hpaxmuxym 1
HaHo:
A = {1;2;8;5;7;10};
B = {3;4;6;9;10};
C = {2;5;7;9;11}.
Haiiru:

.AnNB.

. AU B.

.AU(BnC).

.(AuB)nC.

.(AnB)ucC.

.(AuUuB)n (BuUC).

.(AnB)u(BnC).

1
2
3
4
5 An(BuUZC).
6
7
8
9

.(AnC)u(BnC).

10.(AuvuC)n(BuC).
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Pemrenue.

1. An B

(3;10}.
2.AUB={1;2;3;4;5;6;7;9;10}.

B.AUu(BNnC)=A4uU9 =1{1;2;3;5;7;9;10}.

"N

.(AuB)r\C={1;2;3;4;5;6;7;9;10}0{2;5;7;9;11}=
= { 2;5;7;9}.

5. An(BuUZC) =
={1;2;8;5;7,10} N {2;3;4,5;6,7;9;10;11} =
={2;3;5;7;10}.

6. (AN B)ucC ={3;10} v {2;5;7;9;11} =

= {2;8;5;7;9;10;11}.

7.(AuB)n(BuUC) =

I

{ 1;2;3;4;5;6;7;9;10} N { 2;3;4;5;6;7;9;10;11} =

{2;8;4;5;6;7;9;10}.

®

.(ANB)U(BNC)={810}u {9} = {3;9;10).

<

(ANnC)u(BnC)={257}u{9} ={2;5;7;9}.

10.(AuC)n(BuUC) =
={1;2;3;5;7;9;10;11} N {2;8;4;5;6;7;9;10;11} =
={2;8;5;7;9;10;11}.

JI1060NEITHO OTMETHUTH, UTO Pe3yJIbTATHI 3afaHuil 4 u 9 coBma-

naoT (corjacHo I 3akoHy AuCTPpUGYTUBHOCTH) M 3afaHUl 6 u
10 cosmagaror (corsracro II 3akoHy AMCTPUGYTHBHOCTH).



TpenupoBouHas paGora 1 15

Tpenuposounas paboma 1

Hano:

A

{1; 3;4; 6;8;10};
B = {3;7;8;10};
C = {4;8;11}.
Haiitu:

. AN B.

1
2. AU B.
3.Au(BnC).

4. (AUB)NC.
5. An(BuUC).
6.(AnB)uC.
7.(A U B) N (BUC).
8. (AN B)u(BnC).
9. (ANC)U(BNC).

10. (AuC)n(BuC).
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Pewenue mpenupoeounoi pabomuor 1
1. AN B = {3;8;10}.
2. AU B ={1;8;4;6;7;8;10}.

3. AU (B nC)

A U {8} = {1;3;4;6;8;10}.

4. (AuB)nC ={1;3;4;6;7;8;10}m{4;8;11} =
= { 4;8}.

5. An(BuC) =An{8;4;7;8;10;11} = {3;4;8;10}.
6.(ANnB)uC = {3;8;10} U C = {3;4;8;10;11}.

7.(AUuB)Nn(BuC) =
= {1;3;4;6;7;8;10}(\{3;4;7;8;10;11} =
={8;4;7;8;10}.

o ]

.(AnB)u(BnC) = {3;8;10} U {8} = {3;8;10}.

L

.(ANC)U(BNC)={4;8} U {8} = {4;8]}.

10. (AuC)n (BuCC)
={1;38;4;6;8;10;11} n{3;4;7;8;10;11} =
= {38;4;8;10;11}.



IIposepounas padora 1
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IIposepounas paboma 1
HaHo:

A = {1;3;4;6;10};

B = {2;4;5;6;9;11};

C = {2;4;6;7;9;10}.
Hairru:

. AN B.
.A U B.

1
2
3.Au(BnC).
4. (AuB)nC.
5

.An(BuC).

6. (AnB)uC.

3

.(AuB)n(BuUC).
8.(AnB)u (BnC).
9.(AnC)u(BnC).

10. (AuC)n(BUC).
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3avemnaa paboma 1
Hano:

A = {2;3;5;8;10};

B = {1;4;5;6;9;10};
C=1{2;4;8;9}.
HaiiTu:

1.A n B.

2. AU B.
3.AuU(BnC<C).

4. (AuUB)nC.
5.An (BuC).
6.(AnB)uC.
7.(AUB)N (BuC).
8.(AnB)uU(BnC).
9.(AnC)u(BnC).

10. (AuC)n (BuC).
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Hpaxmuxym 2

VrnpaxHeHHsa Ha oIepaluy HaJ MHOXKeCTBaMU.
A =[-5;4]; B =[-1;0); C = (—=;2].

( o6befuHeHUEe () aHAJIOT COBOKYIHOCTHU [ s

nepeceuenue (M) aHAJIOT CHCTEeMbI { ) .

1.AUB=[-5;4]U[-1;0) =

4 456\ &.4 —

= [-55 ). Bl g7,

-5

X

Ly
»

OrBer: A U B = [-5;®). 4UB [

2.4 B =[-54]n[-1®) = NN

=[-1;4].

B l/

OrBer: A N B = [-1;4]. ANB ‘<<§§

N

3. BUC = [-1;0) U (—»;2] >
X
= (~o0; ®). 2
c NN >
X
/
Orser: B U C = (~w; ®). BUC >
-1
4. BN C = [-1;0) N (—0;2] = B & »
= [-1;2]. 2
c N\ >

-1
BAC=[-1;2]. BnC FANN\N

OTBerT:

=V
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5:.AU(BNC)=[-54]U([-1;0) N (—0;2]) =

= [-5;4] U [-1;2] =
=[-5;4].

Orser: AU (BNC) =[-5;4].

6.AN(BUC)=[-54]n([-1;0) U (—0;2]) =

= [-854] N (~0; ) =
= [-5;4].

Orser: AN (BUC) =

72.(AUB)NAUC) =
N([-554] v (—=;2])

= [-5; 0) N (—0; 4] =
= [-5;4].

[ AW,
B j 7—5
—
_[ & X—:/
~y
SN
y o,
BUC N\e
[-—5;4]. K\W_——t
([-854] v [-1; @) N
A(l S \4——;
R Wz Z7R
=y
c|L LI »
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-5

VNN

4

2 5

X

OTBer: -3 \4
(AuBN(A4AuUC) =[-54]. o x
8. AnBulAn?C) ([—5;4]_0[—1;_@))&)
u([-5;4] N (—032]) = A
=[-1;4]n[-52] = 1

- [-554] B &

I

&N

OrBer: :(i\ \4 »

(AN B)uU(AnNnC)=[-b4].

=Y

-5 2

Ilpumeuanne. Pesynbrarsl perneHus nmpumepos 5, 6, 7 u 8
coBmaau. YrTo 5TO, CAyYAHHOCTh MJIU 3aKOHOMEPHOCTH?
VBBI, 2TO CIydYallHOCTH, CBA3AHHAA C OCOOEHHOCTAMH Iozbopa

MHOXecTB A, B u C.
CoBmajZieHMe MHOeCTB B s3agaHuax 5, 7 — II saxkoH auctpuby-
THBHOCTH;

CoBmafieHre MHOKeCTB B 3ajanusax 6, 8 — I sakom aucTpuby-
THBHOCTH.
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Tpenupoeounas pa6oma 2

CamocroaTenbHO BHIIONHUTE ynpaxcHeHna ¥ NpOBepbhTE IMOJIY-
YeHHbIe DelleHMs. /
Hano:

A =[-3;4];
B = [-2;0);
= (-0;3].
.A N B.

.A U B.
AU (BnO).

hWNI—l

.(AuB)ncC.

o

An(BuC).
6.(AnB)ucC.

7.(A U B)n (B U C).
8.(ANnB)uU(BnC).
9. (ANnC)u(BnC).

10. (AuC)n (BuC).



PemeHye TPeHUPOBOUHOM paGoThl 2

Pewenue mpenuposouHoi pabombot 2

Haso: -3

23
4
A =[-3;4]; A V4, 7%——:
5
x
>

B =[-2;0); B -2/

C = (~o0;3].
1. BU (A N C) = [-20) U [-38] = [-8x).
2. B (AUC)=[-2w)n (~4] = [-24].
3.C U (AN B) = (-08] U [-2;4] = (—54].
4.C n (A U B) = (—53] N [-3;0) = [-3;3].

5.Cn (AN B)=(~03]n[-24] = [-2;8].

=]

(AUuC)n (BUC) = (-04] N (-o30) = (—0;4].

q

(ANB)U(ANC)=[-24] U [-83] = [-34].

8.(AuB)n(BuZC)

(~3ie0)  (~emi0) = [-Bi).
9.(AnC)u(BnC)=[-33]u[-23] =[-33].
10. (A A B)U (B C) = [-24] U [-23] = [-24].

Ilpumeuanns.
Pesyaprarel npumepoB 2 u 10 coBmagaior.
B aHHOM CiIyuae BHIIOJIHSETCA NMepPBBI 3aKOH AUCTPUOYTHUBHOCTH,

re. BN(AUC)=(BNAUBANC),
aHAJOTMYHO COBIMAJAIOT M pe3yJbTaThl MpuMepoB 4 u 9.

Peayasrarsl mpuMepoB 3 u 6 coBmajgaiT. B naHHOM ciydae
BBIIIOJIHAETCA BTOPO 3aKOH AUCTPUOYTHBHOCTH,

re. CU(ANB) =(CuUA) n(CuUB).
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ITpumenenue onepayuii Had mroxicecmeamu
K peuenuio nepagencmae

PaccMoTpuM psaj HepaBeHCTB, IPH PelIeHUH KOTOPBIX, BO3MOIK-
HO HCIIOJIb30BaHUE omepanuif o0beIUHEHUA U IepeceyeHMUs.

{;

l.a - b2>0 <

© ©o oo

—t—

Q
N NV vV
© o © o
lr—’h\

S
ANV WV

]
ANV V
S o © o
=
A ANV VvV
S ©o © o

{b b
"{a>0 '{a;O
b<oO a b<0
< . 2 < i
3.a-b 0 & 2<0 7b 0 & 2 <0
LW =0 L >0
’{a>0 '{a>0
4a-b<0 o |P<0 8.2 <0 o |0<0
a <0 b a<o0
b >0 b >0
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Ipakxmurxym 3

Pemurte HepaBeHCTBA:
)

{x+5>
Lx+5<0<:> x -8 <
x-8 x +5 <
x -8 >

0
0.
O’

0

{:
{:

V. N ANV
o}

B ganpHeHIIeM, eClI¥ PABHOCHJILHOCTH He HapyulaeTcsd,
To (IO yMOJIYAHWIO) 3HAKYW PaBHOCHMJILHOCTU He CTaBATCH.

— -5
& >
X
9 8
EENNNNNNN\
L P
- -5

. \

{x+8>
2 %8 5 . |X¥-56>
x5 x +8 <
x -5 <

- -8

N
A 4

L. \

Orger: (—o0;-8] U (5;0).

©c o <o o

—
]
AN NV VWV

=V
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Ecnu npuMeHNTH MeTOJ MHTEPBAJIOB, TO PeIleHUA O6ynyT mpoime,
HO JaHHBII MeTOJ MO3BOJAET PA3BUTH JIOTHKY PACCYIKIAeHMil.

x-220 x 2 2 x 2 2
3. %22 5 . 3-x>0 3> x x <3
T 3-x ’ x-2<50 x <2 x <2
3-x<0 3 < x x > 8

2

. \

Orer: [2;3).

4. (-x + 2)(2x +1) < 0.

x < 2
-x+2>0 2 > x 1
X < —=
2x +1 < 0 2x < -1, 2
-x+2<0’ 2<x x> 2
2x +1 >0 2x > -1 x>_%
(=,
| :
-0,5
\&P > -0,5
- x \’ ) -
2 - x
J—c@» HUIn 2
x -—(@}
. \ x




IlpakTukym 4

Hpaxmurxym 4

HexoToprle HepaBeHCTBa, Pe3yJbTAThHl PELIeHNsI KOTOPHIX IIOJIe3-
HO UMeTh B BHUAY:

1.a%2 >0 (03 0) U (0;0);
2.a2 >0 (05 0);
3.a2 <0 {0};
4.a®> < 0 ;
5.a2 +b2 > 0 mpu moObIX a u b;
6.a%2 +b%2 >0 {aiO;
b#0
a =0
7.a2 + b2 <0 ;
a? + {b=O
8.a%2+0b2<0 a.
. a=0
Ipumeuanune. a? + b2 = 0 ToxbKO IpH 0"
{(x+6)2>0
1. (x+6) x+7<0 ]
x+T (x +6)2 <0
x+7>0
— -6
NZ,
P \_‘7
P,
-7 .
N\ > - x
q x -6
g -6
BSNNNSS :
AN x
3 -7
GLLLLLL
X

Orger: (-o0;—7) U {6}.
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{(x—6)2<0
2.(x——6)2> x-7<0
x=17 (x-6)2 >0
x-T7T>0
— 6
° >
P
9 7
m_; ¢
D ©o— >
» 7 *
x ——ﬂ-}
< 7 X
— \ x
OrBer: (T;00) U {6}.
{x+7>0 i 7/ >
7T S . (x +6)2 >0 P *
" (x+6)? ’ {x+7<0 ) N\\AAA
(x +6)% <0 *
1%}
OrBer: [-7;-6) U (—6;). B
%]
x-720
7
=7 <) {(x—6)2<0 EENNNNNNN\ N
"x-62 7 | (x-T<0 ¢ *
(x -6)2 >0 N\\VZ »
X
Orser: (-o0;6) U (6;7]. [x =9
x2-4=0 x = -2
2 _ )2 _ 92 . . -
5. (x 4)% + [x(x - 2)] <O’{x(x—2)=0’ [x—g .
X =

Orger: {2}.
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6. (x(x + 2)(x - )% + (x(x - 1))? > 0.
BrigcHUM, IIpU Kakux X
(x(x + 2)(x = D) + (x(x - 1))* = 0.
{x(x +2(x-1) =0
x(x -1 =0

VICKIIOYMM 5TH 3HAYCHUS.

opu { 0;1}

Orser: mpr x € (—0;0) U (0;1) U (1;0).

{x+2>0

_ 2

T.(x-8)%x +2 <0; | (x~3 <0
x+2<0
{(x—3)220

A 4
.9&,
=Y

9 4

. \

Otser: (—o0;-2] U {3]}.

8. (x —3)2%(x +2) > 0;
- 2

{x+2>0 L >
(x -32 >0 3
{x+2<0 ' NN\« >
(x-3)2 <0

%]

Orser: (-2;3) U (3;0).
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Tpenuposounasa paboma 3
1. (x -T)(x+6)>0.

x+6<0.

2. 212 <

y 2
3.u<0.
x -7

x2
4, ——M——— 2 0
(x — T)(x + 6)

(x - 4
CTRICED R

ot

(x + 4)2
" (x+3)(x-2) S

K

(22 - 4)? 4 (22 - 4x + 4)?% < 0.

®

L (x® - 4x)? + (x® - 2x2)2 > 0.
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Pewenue mpenupogoinoi pabomui 3

1. (x - 7)(x + 6) > 0;

x-720 x =27
x+6 >0, x 2 -6
x-7<0’ x< 7
x+6<0 x € -6
~ 7
X
< _ 7
& > — ¢ %
L x -6
f 55555537 \X >
X
X
-6 7
3 -6 ENN\ /%
N\ - > x
. \ x

Orser: (—0;—6] U [T;0).

2.x—+—§<0;
x -7
x+6>20 x > -6
{x—7<0_ {x<7
{x+6<0’ x < -6
x-T7>0 {x>7

~ -

¢.
=Y
=

. \

Orser: [—6;7).
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2
o [0
x-3 X — <
7
8. S <0 {(x—3)2<0’ ¥ <
x-7>0
3
N\ >
X
Sy,
X
Otrger: (—053) U (3;7).
2
X
2>
4’(x—7)(x+6) 0
[[x2 >0 (x? > 0 mpm moGeIx x)
x—7)(x+6)>0 (x-7)(x+6)>0
< H {x=0 s
(x—7)(x+6)<0 (x-T7)(x+6)<0
(x—7>0 (x> 7
x+6 >0 x > —6
x-T7<0 . x <7
x+6<0 ’ x < -6
x x =0
(0—7)(0+6)<0 i
(i,
X - 7
1 4 - gz,
& Loy *
x -6
. 7 N\ >
EINNNN\N\N x
< ¥ 0
NG R i —— >
X
. 0 E-607Z
-0 > x
X

Otser: (=o03—6) U {0} U (T;).
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(s - 4
O v 3T s B

{u—4f

(x+7)(x—6)<0'
(x - 4)° ’
(x+7)(x—6)>0

|
[
{
1

x+7<0 .
x—6>0 ’
X
11 (2)>O
- -7
. >
X
| ===y,
L X
r -7
N\ >
X
<#__“Jﬁ2;
L X
Orser: (-7;6).
(x + 4)° <0-
T ICED RS
(x + 4)°
(x + 8)(x - 2) < 0

{(x+4)2<0 ;

(x +3)(x-2)>0

((x - 4)®> > 0npnm Vx)

(x

+7)(x-6) <0
= 4 ;

{(x+7)(x—6) >0

[((x > =T
x < 6

x<—7.
x > 6

)

((x +4)% > 0mpn ‘v’x)
(x+38)(x-2)<0

{x

= 4
(x +3)(x-2)>0

’
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[(x +3 >0 [[x > -3
{x—2<0 {x<2
{x+3<0 . [x < -8
x-2>0 ’ 1x>2'
x = -4 x = -4
_{(—4+3)(—4—2)> 0

- r :25/

L x r 32
- -3 _®>_>
N\ > *
x
4 N 77/ °
" x '4
-4 Ty »
P » X
X -
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8. (x® - 4x)2 + (% - 2x2)2 > 0.

2

Ilas aroro BeigcHEM, Korja (x3 — 43c)2 + (2% - 2x%)" = 0,

U UCKJIIOUHMM 3THU 3HaUeHHUd, TaK KaK

Va,
A @b x® - 4x =0
a’*+b >0 a#0 | 3 22_0;
b#0 T oex =
-2 0 2
—eo—e¢—0—>
x(x-2)(x+2) =0 o *
x2(x-2)=0 ’ © %——-»
X

x=0
x =2

Orser: (—0;0) U (0;2) U (2;0).
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3ayemnan paboma 2

1. (6 - x)(x +2) <0.

2. X+2 59,
6 - x

2
3._(5_3“_7)_;()_
x + 3

2
4_(x+—3)<0,

x2 -1

2 _
5.x2—5x<0
x“ — 25

PCELICEE)
(- 1)

7.(4 - x)(x + 1)(x - 3) > 0.

) (= +2)(1 - x) <o0.
(2% = 9)® + (x2 + 2¢ - 3)°
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MOIXHOCTHF MHOJKECTBA

Onpenenenue 6. [J1i KOHeuHOzo MHONMecmea A uepe3 m(A)
0603HAYUM HUCNO ILEMEHMO8 8 MHo}cecmee A .

@ — TaKUM CHMBOJIOM 0003HA4YaeTCA MHOYKECTBO, He CofiepKa-
Imee HU ofHOro 3jeMeHTa. TaKoe MHOXECTBO HA3bIBAeTCA IyC-

teiM. OueBuguo, m(J) = 0.

Teopema. [{y1a MI00BIX KOHEUHBIX MHOXKECTB CIPaBeJJUBO yT-
sepxxgerne m(A U B) = m(A) + m(B) - m(A N B).

IIpumeuanue.

Eciu A N B # 0, TO B 4UCIO
m(A) + m(B) BXOZMUT NBaXKIBI
aucio m(A N B), Kak yacTs
yucia m(A) u Kak 4acTh
uynciaa m(B), HO B YHCIO

m(A v B) uncio m(A N B)
BXOAUT TOJIBKO OXHH pa3 AUB
(cm. puc.).

m(A) HassIBaeTCA MOIIHOCTHIO MHOXKeCTBa A .

Jlns GecKOHEYHBIX MHOXKECTB, HAlpUMep MHOXKeCTBa pauuo-
HAJBHBIX YUCEJ, MOIIHOCTh MHOXKECTBA HA3BHIBAETCA CYLEMHOI.
Il MpPamMOHAJBHBIX U¥CeJ MOIIHOCTH MHOMECTBa —
KOHTHHYYM.
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IIpaxmuxym 5

I

O

[u—y

2

. Kakxoe ycinoBre HAA0O HAJIOXKHUTL Ha A u B, 4ToObI OBLIHN
cnpaBefJIUBLL CIeAVIOIe YTBepKIAeHud, ecaiu A # B?

m(A) + m(B) > m(A U B);
.m(A U B) = m(A);

m(A) + m(B) = m(A U B);
.m(A) + m(B) < m(A v B).

.m(A) + m(B) > m(A U B).
OueBUHO, UTO IIPU
AN B # J, Tak KaK

m(A U B) = m(A) + m(B) — m(A n B).

ANB

Oreer: mpu A N B = J.

.m(A U B) = m(A):

1) eciu B = O,
Tror;TaA U B =AuUJd = A;

2) Bc A, rtak Kak mpu 3ToM A U B = A,
o m(A U B) = m(A).

Orser: npu B C A.

HOpumeuanne. J < B.

3. m(A) + m(B) = m(A U B).

Ecaiu A N B = J, Torma

m(A N B) = 0, u, c y4eTOM pe3yJbTaTOB
TeopeMbI MOJIYyYUM, 4TO

m(A) + m(B) = m(A v B)

OrBer: mpu A N B = .



4.

II.

m(A) + m(B) < m(A U B).
Tax xak m(A U B) = m(A) + m(B) - m(A n B),
TO 9TO HeBO3MOXKHO, Tak Kak m(A N B) > 0 Bcerza.

OTBeT: yTBepKJeHUe JOKHO Ipu Jobeix A u B.

IIpakTukym 5 39
|
|
|
|

1. Dx3aMeH mo MaTeMaTHKe ciaBaau 250 ueJioBeK.

. OTMeTKy HMKe IaTy monyumian 180 uesoBek.

Boigepaxanu sxzamer 210 duesoBekx.

CKOJIBbKO UeJIOBeK IOJYYUJIH OTMETKY TDU HJIX YeThipe?
1) IIycts A — MHOMKECTBO UeJIOBEK, BBIJIePIKaBIINX
sksamen. Torga m(A) = 210.

B — MHO€CTBO UeJO0BeK, IOJYINBIIMX OTMETKY HUXKe IATH,
r.e. m(B) = 180.

2) A U B — MHOXKeCTBO UeJIOBEK, CJaBaBIIUX SK3aMeH.
Torga m(A U B) = 250. C apyroii CTOPOHSEI, IO
teopeme m(A U B) = m(A) + m(B) - m(A N B).

3) A N B — MHOXKeCTBO 4YeJIOBEK, CAABINMNX K3aMeH
Ha TPU WUJIU deTHIpe.

Torga m(A N B) = m(A) + m(B) - m(A U B).

IlopcTaBisas yKe M3BeCTHBIE NaHHBIE, UMeeM
m(A n B) = 210 + 180 - 250 = 140.

OtBeT: 140 uesIOBEeK IOJYYHJIH OTMETKY TPHU WU 4YeThIpe.

2. B mrkose 1400 yuenukos, us Hux 1200 yuyeHUKOB yMme-
IOT KaTaThcsa Ha JbDKax. 952 yyeHUKa yMeIOT KaTaThbCA Ha
KonpKax. He ymeloT KaraTbcsi HM Ha JIBDKAX, HU Ha KOHb-
Kax 60 yueHHKOB.

CKOJIPKO YYEHHKOB yMEIOT KaTaThbCs Ha JIBDKAX

¥ HAa KOHBbKax?

W3 ycioBua 3afauM CiIefyeT, 4To ToiAbKOo 1340 yyamuxcsa
yMeIOT KaTaThCA Ha KOHBKAX WJIHU JIBIXKAX.
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1) Ilycth A — MHOKECTBO yUal[UXCd, YMeIOIIUX KaTaTbCA
Ha JbppKax, Torga m(A) = 1200.

2) Ilycte B — MHOXKeCTBO ydYalUXCdA, YMEIOIUX KaTaTbCcd
Ha KOHBKax, torza m(B) = 952,

3) A U B — MHOXeCTBO ydall[uXCsd, YMEIOmMUX KaTaTbCA
Ha JBDKaxX MJIM HAa KOHBKAX, TOrga II0 TeopeMe

m(A U B) = m(A) + m(B) - m(A N B),tne An B -
MHOYKECTBO Y4YaIll[UXCs, YMeIOINX KaTaTbCd U Ha JBIXKaX,
¥ HAa KOHBKAaXx. .
Torga m(A N B) = m(A) + m(B) - m(A U B),

sgaunT m(A N B) = 1200 + 952 - 1340 = 812.

m(A N B) = 812.

OtBeT: 812 yUYeHHMKOB IIKOJIBI YMEIOT KaTaThCH
M Ha JIBIXKAaX, U Ha KOHbKAax.
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Honmoxnenue

Onpenenenue 7. IIycmv E — ecmb OCHOBHOE UAU YHUGED-
caavioe mHoxcecmeo, 20e A — E, mozoa

E

s | D

Onpepenenue 8. MHOo¥#ecmeo 6cex INeMeHMOE YHUBEPCALLHOZO
mnoxcecmaa E, ne npunadnexcauux mnoxecmey A, Ha3vieaemca
dononnenuem muoxecmea A do E.

i
=

AUE
ANE =

|
BN

O6o3navaemea Ar uau npocmo A, ecau U38ecmHO YHUBED-
caavHoe mHoxcecmeo E.

E

A /yA

H3 onpeneneHus cienyer:

1. jAVvA=E, 2. @ = E;
ANA=0

3.E = &; 4. ENA = A;

5. AUE = E; 6. A = A.

CBoiicTBa JOIOJHEHMI:
1.AUB = AN B;
2. AN B = Z U E .

IIpumeuanne. TH CBOMCTBA AOMOJHEHW 00/1afai0T cBoOMCTBaMU
IBOMCTBEHHOCTH.
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JlokasaTeiabCcTBO:
1. AU B = Z N E
1) Hoxaxem A U B c AN B.

Ilyete x ¢ A U B, T.e. x ¢ AU B,
Torgja x ¢ A u x ¢ B.
OTcmnaernxGE, T.e. erﬂE;

AUBc An B.

2) HMoxaxem ZHE c AuU B.

IIyctb x € AN B, T.e. x € A ux € B,
T.e. X ¢ A umu x ¢ B,orciona x ¢ A U B.

Taxkum obpasom, x € A U B.
WTak, MBI JOKa3aJIu, 4YTO
{A ABc AUB

_ R AuB=ZmE.
AUBc An B

2.ANnB=AuUB.
HoxasaTesbcTBO ONpPoOyiiTe HIPOBECTH CAMOCTOATENILHO,
aHaJIOTUYHO nIpeabrayuiemMy.
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ITpaxmuxym 6

T'paduueckue pemIeHHs] U MJLIIOCTPALUK omepanuii Hax

MHOXKeCTBaMH, CBsiA3aHHbIE C OOIIOJIHEHUEM.

ANB

B

\ v

AUB

OGpaTuTe BHUMaHNe Ha ONWHAKOBBIe KAPTHHKH U nojgymaiire,

¢ KaKHMMU CBOMCTBaMHU 3TO CBA3aHO.
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MuoxecrBa

IHpaxmurxym 7

HaHo:

E = {1;2;8;4;5;6;7;8;9;10};
B {2;38;5;8;10};

A ={1;3;4;8}.

HaiiTn:

ooR @
o]
]

=]
=
D)
|

8. A, U B.

Pewenue npaxmuxyma 7

1. (AU B) ={1;2;3;4;5;8;10} = {6;7;9}.
2. Az = {2;5;6;7; 9;10}.

3.23; ={1;4;6;7;9}.

4. (AN B); = {38;8}; = {1;2;4;5;6;7;9;10}.
5.Z;UB_E = {1;2;4;5;6;7;9;10}.

6. AN B, = (154}, = {2;8;5;6;7;8;9;10).
7 Z;r\B_E = {6;7;9}.

Q®

b
t

C

o]

Il

>l

W

a

= An{1;4;6;7;9} = {1;4}.
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Tpenuposounas paboma 4
1. Haiigure:
A = {1;2;5;7;8;10;11};
B = {2;5;6;10;12};
C = {5;7;8;12}.
1) AN B.
2) Auv B.
3) Au(BnC).

4) (AuB)nC.
5 An(BuUC).
6) (AnB)uC.
7 (Au B)n(BuUUC).
8 (AnB)u(BnC).
9) (AnC)u(BnNnC).
10)(AuC)n (BuUC).

2. M = { 2;4;6;8;10;12;14};
N = {4;8;12}); K = { 2;6;12;14}.
1) N,, nK,,.

2) N,, UK,.
3) (N n K), .

4) (N U K),.

3. I'papuuecku HIIIOCTPUPYHTE:

1) AUB; 3) AuUB; b5 (ZnB)u(AnE);

2) AnB; 4) AUB; 6 (AuE)m(ZuB).
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Pewenue mpenupoeoinoi pabomuwt 4
1. Haiigure:

A ={1;2;5;7;8;10;11};
B = {2;5;6;10;12};
C = {5;7;8;12}.
1) An B = {2;5;10}.
2) AuB ={1;2;5;6;7;8;10;11;12}.
3) AU(BNnC) ={1;2;5;7;8;10;11;12}.

4) (AUB)NC = {5;7;8;12}.

Il

5) An (BuUC)={2;5;7;8;10}.

6) (AnB)ucC
7 (AUB)N (BuUC)={2;5;6;7;8;10;12}.
8) (AN B)uU(BnC)={2;5;10;12}.
9) (ANC)U (BN C)={5;7;8;12}.

{2;5;7;8;10;12}.

10)(AuC)n(BuC)={2;5;7;8;10;12}.
2. M ={2;4;6;8;10;12;14};
N = {4;8;12};
K ={2;6;12;14}.
1) Ny n K, = {2;6;10;14} ~ {4;8;10} = {10}.

2) N, UK, ={2;6;10;14} U {4;8;10} = {2;4;6; 8;10; 14}

3) (N nK), = {12}m = {2;4;6;8;10;14}.

4) (N VK),, =1{2;4;6;8;12;14},, = {10}.
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3. I'padmyecKre MIIIOCTPAIIMM Ollepanuil HaJ MHOMKeCTBAMHU U

nomonnenus xo E, rae

e
B

TaK KakK

A <&

TaK KakK

TaK KaK
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MmuoxecTBa

4) AUB

BN

TaK KakK

TaK Kak

TaK KakK

2\
AURB

N
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IIpaxmurxym 8

Bepuemcsi u mompobGyeMm Temepb C TOBUIIMIA HOBBIX 3HAHUM
PeIIuTh 3ajady, KOTOPYIO MbI paHbIe DeIINIn (cM. c. 39).

1. B mxose 1400 yuenukos ud Hux 1200 y4eHUKOB yMeIOT
KaTaThbcd Ha JbIKax. 952 ydeHMKa yMeIOT KaTaTbCd
Ha KoHbKaxXx. He ymeloT KaraTbC HHM Ha JBIKaX,
HU Ha KoubKax 60 yueHumroB. CKOIBKO YUYEeHHWKOB yMeEIOT
KaTaTbCs Ha JbIXKAX U HA KOHBKax?

IIycTs

1) E - MHOXeCTBO Bcex ydeHnkoB miKoisy; m(E) = 1400.

2) A — MHOXeCTBO BCeX YYEHHKOB IIKOJBI, YMEIOmUX
Kararhca Ha Jgspkax; m(A) = 1200.

A — MHOXXeCTBO BCeX YYeHHKOB IIIKOJIBbI,
He yMeIoIUX KaTaTbCA Ha JIBIXKAX.

3) B -— MHOMeCTBO BCeX yYEHHKOB IIKOJBI, YMEIOIINX

KaTaThbCA Ha KOHBKAX; m(B) = 952. B — MHOXECTBO
BCeX YUYEHUKOB IMKOJBI, He YMEIOIIUX KaTaThCA
Ha KOHBKAax.

4) A N B— MHOXKeCTBO BCeX YYEHHMKOB IIKOJIBI,

He YMEIOIIuX KaTaTbCA HHU Ha JbIKaX, HU HAa KOHBbKaxX.

Ho m(ZnE)=60,TaRRaKZr\—B_=AuB.

(AUB)UAUB=E
IlocKoaBKY I ,
(AuBYNAUB=(U

ro m(A U B) = m(E) - m(A U B),
r.e. m(A U B) = 1400 - 60 = 1340.

Torxa, Tak xak m(A N B) = m(A) + m(B) - m(A v B),

o m(A n B) = 1200 + 952 — 1340,
sumauntr m(A N B) = 812.

OtrBer: 812 y4yeHMKOB IIIKOJBLI YMEIOT KaTaTbCA U Ha JIbIXKAaX,

U Ha KOHBbKaX.
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2. B rpynne us 100 typuctoB 70 uesloBeK 3HAIOT AHTJIMHCKUH
A3BIK, 45 3HaloT dpaHIy3cKuii, 23 yemoBeKa 3HAIOT 06a
sa3pika. CKOJIBKO TYPHCTOB B TPyIIle He 3HAIOT HU aHIJIAH-
CKOT0, HM (PPaHI[Y3CKOr0 SA3BLIKA?

IIycTs
1) A — MHOMXeCTBO TYPHMCTOB, 3HAIOIIMX AHIVIMICKUH SA3BIK.

Torga m(A) = 70.
2) B — MHOXXeCTBO TYypPHCTOB, 3HAIOIIUX (PPAHIIY3CKUI A3LIK.
Torga m(B) = 45.

3) A N B — MHOMECTBO TYPHCTOB, 3HAIOIUX
¥ aHTJIWHCKUI, U PPaHIY3CKUHA A3BIK.

Torza m(A N B) = 23.

4) Tak xak m(A U B) = m(A) + m(B) - m(A n B),
sHaunT m(A U B) = 70 + 45 - 23 = 92.

5) Tak kak

(AUB)UAUB = E = m(AUB)=m(E)-m(AUB),

(AUB)YNAUB = J

rge A U B — MHOMXeCTBO TypHCTOB, He 3HAIOIIUX
HU aHTJIMHCKOro, HM (PaHIy3CKOro A3bIKA.

m(AuB‘) =100 - 92 = 8.

OrBeT: 8 TYpuCTOB B I'pylne He 3HAIOT HU AHIJIUMCKOrO,
HU (paHIy3CKOro sI3BIKA.

Paccmorpum Gosee cioxkHYIO 3amauy.

3. B onumnuaZe o MareMaTHKe AJA IMKOJbHUKOB MPUHAJO
yuactre 40 yuamuxcsa, UM OBLIO IPEJIOMKEHO PEIIUTh OLHY
3ajsady mo ajrebpe, OJHY O TeOMETPHUM M OJHY IO TPUTOHO-
MEeTpHH.

1) ITo anre6pe pemmau sagauy 20 yesoBeK.

2) Ilo reomeTpuu peminau 3agauy 18 yeisosex.
3) Ilo TpuroHoMeTpuu pemuau 3agauy 18 uenosek.
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4) Tlo anre6pe U TeOMeTPUM PELIMIH 3afady 7 UeNOBeK.
5) IIo amrebpe M TPUTOHOMETPHH PeIInIV 3a7ady 8 uYelOBeK.

6) Ilo reoMerpuyu ¥ TPUTOHOMETPMM PeIIuiu 3azady 9
YeJ0BeK.

7) Hu onHoil 3afjauy He pellWu 3 YeJOBeKa.

Bompocsr:

1) CKOJIBKO yUamIMXCs PEIIMJIM BCe 3afadu?

2) CKOJIbKO y4aIuxCs PelIMIN TOJIBKO ABe 3azaun?

3) CKOJBKO yUaliuxCsa PeIIujay TOJBKO OJHY 3agauy?
HTak, HONBITAeMCs, UCIOJIb3yA MOHATHE JOIOIHEHUA, PEIIUTh
3ajmauy.

1) Ilycrs

E — MHOXeCTBO BCeX YYEeHHKOB, YYaBCTBOBaBIIHNX B
oJimMIIaze;

A — MHOKeCTBO YYEHHUKOB, PeIlIUBIIHNX 3aJavy IO
anredpe;

B — MHOeCTBO YUYEeHHKOB, PeIIUBIINX 3aJa4y IIO
reOMeTpH;

C — MHOKeCTBO VUeHMKOB, PeIIUBIIHNX 3a/ia4y IO
TPUTOHOMETPHUH.

ITo ycaoBuio

m(A) = 20; m(A N B) =T;
m(B) = 18; m(AnNC)=8;
m(C) =18; m(BnC) = 9.

(AuBUC)UAUBUC) =E
Taxk kak - - ,
(AuBUCNAUBUC) =

o m(Au BuUC)+mAuvu BuUC) = mE);

m(A U B U C) — KOJIUYECTBO YYEHHKOB He PeIIHMBIINX

HU oxHOI 3ajauu, T.e. m(A v BuUC) = 3.
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3rauur m(A U BU C) = 40 - 8 = 37,
rae A U B U C — MHOXeCTBO yUYeHHKOB,
PelIMBIINX XOTA OBl OQHY 3ajavy.

2) BblACHEUM uYeMy DPaBHBI:
a) m(A v B);
m(A U B) = m(A) + m(B) - m(A n B),
Trorza m(A U B) = 20 + 18 - 7 = 31;
6) m(AuC);
m(A v C)=m(A)+m(C)-m(AnC),
Torna m(A U C) = 20 + 18 - 8 = 30.
B) m(BuC);
m(B v C) = m(B) + m(C) - m(B n C),
rorga m(BuU C) = 18 + 18 - 9 = 27,

3) Hcnonb3ys MOJNyYeHHbIe Pe3yJbTATHI,

IPOJOKHMM pelleHue:
a) m(ANBNC) = m(AnB) + m(C) - m((AnB)UC);
m((ANnB)uC)=m[(AuC)n(BuC)]=

= m(AUC)+m(BUC)-m[(4AUC)u(BUC) =
=m(AVC)+m(BuUC)-m(AuBuUDC).

Torga m((A n B) U C) = 30 + 27 — 87 = 20,
sHauur M(ANBNC)=7+18 - 20 = 5-
YUCJIO YUYeHHMKOB, PEIIUBIIUX BCE TPH 3afaduu.

6) m(AnB) + m(ANC) + m(BNC) - 3m(ANBNC)-
YHCJIO YYeHHKOB PEIIMBIINX TOJLKO ABe 3aJayu, T.e.

m(ANB)+m(ANnC)+m(BnNC)-3m(ANnBnC) =
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=7T+8+9-383-5=209.

B) mM(AUBUC)-(5+9)=387-5-9=23 -
YHCJIO YYEHHKOB DEeIUMBIINX TOJIBKO OAHY 3ajauy.

Tlompo6GyeM 3TO pelieHHe z
MILIIOCTPUPOBATH
rpaduyecKy, TOTAa
BO3MOYKHO OHO CTaHeT Goiiee
HOHATHO, XOTS M C
HECKOJIbKO MHBIX IOSUIIH.
O603HaUMM pas0HeHue
YHUBEPCAIBHOIO MHOMXECTBa

E wmuoxectBamu A; B; C.

k, — MHOXXeCTBO yYE€HHKOB,

pemuanx TOJIBPKO 3ajauy
o anrebpe;

k, — MHOXECTBO YYEHWKOB, PEIIMBIINX TOJBKO ABe 3a4add,
mo ajrebpe M IO TreOMETPUH;

k; — MHOKECTBO YUEHHKOB, PEIIMBIIMX TOJNBKO 3afady IO
reoMeTpumu;

k, — MHOXECTBO yYeHWKOB, PELIMBIINX TOJNBKO [Be 3afa4ud,
o aarebpe U TPUIOHOMETDPHH;

k; — MHOXECTBO BCeX YUEHHKOB, PEIIMBIINX BCe TPU
3ajauu;

kg — MHOKECTBO BCeX YYEHWKOB, PEIIMBIINX TOJIbKO /B
3aJaqyi, IO reOMeTPHUY ¥ TPUTOHOMETPHH;

k7 — MHOKECTBO BCeX YUEHHKOB, PEIIHBIINX TOJBKO 3aJady
II0 TPUI'OHOMETPHMH,

kg — MHOKeCTBO BCeX YYEHMKOB, He DEIIMBIIMX HU OZHOH
3aJavymn.

Torga
m(ks) = m(An BnNC) =5;
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m(ky) = m(ANB)-m(ANnBNC)=T7T-5=2;
m(k)=m(AnNnC)-m(ANnBNC)=8-5=3;
m(kg) = m(BNC)-m(ANnBNC)=9-5=4;

m(k) = m(A)-m(ky)-m(k,)-m(ky) = 20-2-3-5 = 10;
m(ky) = m(B)-m(ky)-m(kg)-m(ky) = 18-2-4-5 = T;
m(k;) = m(C)-m(k,)—m(ks)-m(ky) = 18-3-4-5 = 6.

Torma oueBHAHO, YTO
m(ky) + m(k,) + m(kg) = 2+ 3 +4 =9 — uucno
YYEHMKOB, PEIIMBIINX TOJBLKO [Be 3aJauM;

m(k) + m(ky) + m(k;) =10 + 7 + 6 = 23 — uuciyo
V4eHMKOB, PEIIMBIINX TOJBKO OJHY 3aauy.

OTBeT: 5 yUEeHHKOB PEMINJMN TPH 3ajauu; 9 yUyeHHUKOB
pelINJN TOJHKO IO ABe 3ajauu; 23 ydyeHHKa PeIlInJIH
TOJLKO IIO ONHOM 3azaue.
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Tpenuposéoinas paboma 5

1. B orpsage us 40 peb6ar 30 ymeroT niaBaTh; 27 yMeOT
WrpaTh B IIaxMaThl; 5 He yMeIOT HH IIJaBaTh, HM HUTpaTh
B IITaXMAaThI.

Bompoc. CxonbKo pe6AT yMeIOT IIIaBaTh M UrPaTh B
maxmars?

Ha ypoke IMTepaTyphl y4UTeJIb PEIUus y3HATH, KTO u3 40

VUeHMKOB Kjacca umraa KHuru A, B, C. PesyabraThl
ompoca OKas3ajiiCh TAKOBBI:

KHUTY
KHUTY
KHUTY
KHUTU
KHHUTU

KHHUT'A

A — yurtanum 25 y4eHUKOB;

B — uypranm 22 y4eHHKA;

C — yuranu 22 y4yeHUKa;

A unu B uutanu 33 yyeHUKA;
A pnnm C umranum 32 yYyeHUKA;

B umu C umran 31 yuyeHUK;

Bce KHUru uyuraau 10 yuyeHHKOB.

Bomnpocs::

1)
2)
3)
4)
5)
6)

CKOJIbKO YUeHUKOB
CKOJIbKO YUEHUKOB
CKOJIBKO YYEeHUKOB
CKOJIbKO YUYEHUKOB
CKOJIbKO YYeHUKOB

CKOJILKO YUeHUKOB

IIPOYJIM TOJNBKO KHUTY A ?
IIPOYJIN TOJBKO KHUTY B ?
npousu Toabko KHury C?
IPOYIHM TOJBKO OXHY KHUTY?
IpoYay XOTA OBl ONHY KHUTY?

He IPOYMTANN HU OJHOH KHHUTH?
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Pewenue mpernupoeoinoii pabomot 5

1. B orpane us 40 pebar 30 ymeroT mnaBaTh; 27 yMeIOT UTpaTh
B IIaXMaThl; 5 He yMeOT HU IJIaBaTh, HU UrpaTh B IaXMAaThl.

Bonpoc. CkonbKo peGsaT yMeIoT ILIaBaTh U UTpPaTh
B IIIaxMaThI?

E — xonxuuecTBO peGAT B OTpALe; m(E) = 40;
A - MHOXecTBO peGaT, ymMeomux miaBaTh; m(A) = 30;

B — mMHOecTBO pebAT, YMEIUX UIpaTh B IIAXMATHI;
m(B) = 27;

A — MHOKecTBO pedAT, He YMEIOIIMX NIaBaTh.

B — mHOecTBO pefAT, He YMEIOIIUX HUrpaTh B IIaXMAaThl.

A N B — MHOMeCTBO pebAT, He yMeMOIMX HH IJIaBaTh,
HY UI'paTh B IIaXMAThI.

m(ZmE)=5,TaxKaxAmE=AuB

E

, TO

)

" (AuBuUAuUB
(AuUB)NnAuUB

m(A U B) + m(A U B) = m(E),

T.e. m(AuU B) = 40 -5 = 35.
C nmpyroi CTOpPOHEI, II0 TeopeMe
m(A N B) = m(A) + m(B) - m(A U B),

sauauur m(A N B) = 30 + 27 - 35 = 22.

OTBet: 22 yenoBeka M3 OTPAZA YMEOT M IIaBaTh, ¥ HUIPATh
B IIaXMAaThI.
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2. Ha ypoke JuTepaTyphl yUHUTEJb PEIINT Y3HATD,
KTo u3 40 yueHMKOB KJiacca uuTaig KHuru A, B, C.
PesyabTaThl Ompoca OKasaJauch TAKOBBI:

KHUry A uuranu 25 yYeHUKOB;

kHEUTYy B umranu 22 ydyeHuka;

kHury C uuranu 22 y4yeHUKAa;

KHUrn A wiun B uwnranu 33 yuyeHuka;

KHurm A wian C uypranm 32 yyeHHKaA;

kHurn B uaum C uwmran 31 yuyeHHK;

BCce KHHUTYU unuTanu 10 yuyeHHKOB.

Bomnpocs:

1) CKOJIbKO yUYEHUKOB IIPOUJH TOJbKO KHUTY A ?
2) CKONBKO YUYEHHKOB IIPOYJH TOJbKO KHHUry B ?

3) CKOJIBbKO YYEHHMKOB IIPOYJIM TOJLKO KHury C ?
4) CKOJMBKO YUEHMKOB IIPOUJIM TOJBKO OJHY KHUTY?
5) CKOJIBKO YYEHHKOB IPOUJU XOTS OBl OJHY KHUIY?

6) CKOTbKO YUEHHMKOB He IIPOYMUTAJNH HU OZHOH KHUTrU?

IIycte E — MHOXXeCTBO YUYEHMKOB B KJacce.

m(E) = 40;
m(A) = 25;
m(B) = 22;
m(C) = 22;
m(A U B) = 33;
m(A v C) = 32;

m(BuU C) = 31;
m(A N BnC) =10.
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ITorpoGyem 7
WJLIIOCTPUPOBATh 3a4auy.

PazobneM MHOMECTBO
YYEeHUKOB, IIPOYNTABIINX

XOTA OBl OHY KHHUTY, Ha
ceMb HOJMHOKECTB

ks Ry kgs By Ry Res By .

k, — MHOKeCTBO YUYEeHHKOB,
MIPOYNTABIIUX TOJBKO
KHUry A;

ky — MHOXeCTBO y4EHUKOB,
OPOYHUTABIIUX TOJABKO KHUTY B ;

k, — MHOXeCTBO y4eHHKOB, IIPOYHUTABIINX TOABKO KHUTY C;
k, — MHOXeCTBO y4eHMKOB, IIDOUMTABIIUX KHUTM A U B u
He unraBmux KHury C;

k, — MHOXeCTBO yUYeHMKOB, IIDOYMTABIIUX KHUTU A U Cu
He YUTABIIUX KHUTY B ;

kg — MHOXECTBO YYeHHMKOB, OpOYHTAaBIIMX KHUrn B u C u
He UMTaBIUMX KHUTY A ;

ks — MHOKeCTBO yYeHHUKOB, IpouMTaBmIux KEurn A, B u C.

TeHEDB IIOHATHO, Ha KaKue BOIIPOCHI HAZO OTBETUTH C
Oo3UIINHU ouepan;nﬁ Hajg MHOXXeCTBaMH.

1) m(k,) = m(An B)-m(AnBnC)
2) m(k,) =m(AnC)-m(AnBnC)

38) m(k;) = m(ANnBNC)

4) m(k) =m(BNC)-m(AnBnC)

= m(k) = m(A) - m(k,) — m(ky) — m(k;).

AHalOTMYHO paccyKjgasd, UMeeM:
m(ky) = m(B) — m(ky) — m(ks) — m(ks);
m(k;) =m(C)—m(ky)—m(ks)—m(ks).
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Haiinem m(A N B); m(AnC); m(Bn C).

1) m(AnB)=m(A)+m(B)-m(A v B),
T.e. m(AnN B) = 25+ 22 -383 = 14.

2) m(AnC)=m(A)+m(C)-m(AvuC),
T.e. m(A N C) = 25+22-32=15.

3) m(BNnC)=m(B)+m(C)-m(BuC),
T.e. m(B N C) = 22 + 22 - 31 = 13,

Torma

m(k) = 25-4-5-10 = 6; | m(k) + m(kg) + m(k;) =
m(ky) = 22-4-8-10 = 5| =6+5+4 =15

m(ky) = 22-5-3-10 = 4; YHCJIO YYEHUKOB, IPOUNTAB-

X TOJABKO OJHY KHUTY.
m(AUBUC) = m(Au B) +m(C) - m((Au B)nC).
W3 pucyHKa ACHO, YTO
m(C)-m((Au B)NnC)=m(k;) =4, Torna

m(A U BUC) = 33+4 = 37 — unucio y4eHUKOB,

IIPOYNTABIINX XOTHA OBl OOHY KHHUTIY.

Tax xKak B Kiaacce 40 yyeHHUKOB, TO 3 yUeHHKaA

He OPOYUTAJHA HU OLHOM KHWIHU.

OrpeT: 1) 6 yYeHHMKOB IPOUIH TOJBKO KHHTY A .
2) 5 YyYeHHMKOB IPOUIN TOJBKO KHUTY B.
3) 4 yuyeHMKa OpouwaM TOAbKO KHury C.

4) 15 y4YeHUKOB IIPOUJIM TOJILKO OJHY KHUTY.

5) 37 YyYEeHHMKOB IPOYJM XOTA ObI OZHY KHUTY
us A,B,C.

6) 3 yueHMKa He IIPOYMTAIM HU OTHOH KHUIH.
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Pa3HocTh IBYX MHOSKECTB

Onpenenenue 9. Pasnocmvio d8yx muoxwecme A u B Hasbi-
8aemcs MHONCECmMaE0, COCMoiliee U3 8Cex INeMeHIM08 MHONCe-

cmea A, He npunadnexcawux mHoxcecmey B.
A\B={x|xec A u x ¢ B}.
IIpumep:
A =1{1;3;4;6; 8}; B = {4;5;6;T; 9};
A\B = {1;3;8}; B\A = {5;7;9}.
IToxkaxxeM rpadpuuecKkue M300paskeHUs PAS3HOCTH MHOXKECTB
A\ B B pasJIHUYHBIX CIAydadX.
A\B={a|lae Ara¢ B}
1. AhB=UJ.

2.Ecim A c B, B
AuB=B
T.e. ’Ar\B=A’ T0 A\B=0;
3.Bc A,
rorga (A\B)UB=A,
AnB=B
TaK Kak AUB=A"




PasmocTs aByXx MHOMXKeCTB

4. Ecou AnB =0,

To A\B=A.

IIpumeuanue.

Ecoun A < B, T0

Teopema.

Ay =B\ A|.

[A\(BUC)=(A\B)n(A\C)]

JlokasaTenbCcTBO:

1.IIycre x € (A\(BUC)), Toraa x € A u x ¢ (BUC),

HMTaK KaKk x € A m x¢ B, To x€ A\ B, aTak Kak x € A
nuxeC,m0 xeA\C.
3mauur, x € A\C; xe A\B, rorga x e (A\B)n(A\C),

r.e. (A\(BUC))c((A\B)n(A\C)).

.Iyets x € (A\B)N(A\C), sHauur x € (A\B) u
xe(A\C), nTak kak x € (A\B), 3HaunT x € A 1
x¢B. xe(A\C), sHaunur x € A u x ¢ C, orcioga
xeAuxe¢(BuC), r.e. xe(A\(BuUC)). Cregosa-

reabHO, ((A\B)N(A\C)) < (A\(BuC)). Orcrona mo
OIpeAeJIEHUI0 PABEHCTBA ABYX MHOKECTB

[A\(BUC)=(A\B)n(A\C)].

CaMocToATeIbHO AOKaXHUTe:
1. An(B\C)=(ANB)\(ANC).
2. (AUB)\C=(A\C)uU(B\C).
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IIpaxmuxym 9

1. aHo:
A = {3;6;7;8,9;10};

B

{1; 4; 6; 8; 9; 11};
C = {23;7;10;12}.
Haitgure:

1) (A\B)NC.

3) (A\C)n B.

5) C\(A N B).

7) (AU B)\C.

2. lano:

B={x|-1<x<38};
D={x| 2<x<5}.
HaiiguTe:

1) (A\B)nD.

2) A\(Bn D).

3) (A\B)uD.

4) (A\D)u B.

2) A\(BNC).
4) C\(A\B).
6) (BUC)\A.

8) (AUC)\B.
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Pewenue npaxmurxyma 9

1. Tano:
A = {3;6;7,8;9;10};
B = {1;4;6;8;9;11};

C ={23;7;10;12}.
Haitgure:
1) (A\B)NC = {3;7;10}n{2;3;7;10;12} = {3;7;10}.
2) A\(BNC) = {8;6;7;8;9;10}\D = {3;6;7;8;9;10} .
3) (A\C)nB = {6;8;9}n{1;4;6;8;9;11} = {6;8;9}.
4) C\(A\B) = {23;7;10;12)\{3;7;10} = {2;12}.
5) C\(ANB) = {2;3;7;10;12}\{6;8;9} = {2;3;7;10;12}.
6) (BUC)\A = {1;2;3;4;6;7;8;9;10;11;12}\ {3;6;7;8;9;10} =
= {1;2;4;11;12} .
7) (AUB)\C = {1;3;4;6;7;8;9;10;11}\{2;3;7;10;12} =
= {1;4;6;8;9;11}.
8) (AUC)\B = {2;3;6;7;8;9;10;12}\{1;4;6;8;9;11} =
= {2;3;7;10;12}.
2. Nano:
A={x| 1<x

}s A lm W——z
PR SN\
}. D =,

1 4

<6
B={x|-1<x<3
<5

D={x| 2<x

Haiigure:
1) (A\B)nD.
a) A\ B A Y,




MHo:xecTBa

6) (A\B)nD E AN
X
BV .
3D x
(A\B)nD NN 1

Orser: (A \ B) n D = (8;5].

H 6 mamemamuueckoil sanucu:

Tax kaxk A \ B = (8;6], To (A \ B) n D = (8;6] n[25] =
= (3;5].

Orser: (A \ B) n D = (3;5].

2) A\(Bn D) B [ S >
o b 2 ®

P

BN D =[2%3] BnD 2N >

? PREEESNNN

BnD 2&3 —>

123 .
A\(BAD) — NP,
Orser: A \ (B n D) = [1;2) U (3;6].
H 6 mamemamuueckoil 3anucu:
Tax xak B N D = [-1;3] N [2;5] = [2;3],
0 A\ (B n D) =[16]\[23] = [1;2) U (36].
Orser: A \ (B n D) = [1;2) U (83;6].

Ipumeuanne. Tax xak (BN D) c A, To
A\(BNnD)=(BnD),.
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3) (A\B)UD.
Tax xax A \ B = (3;6], To

(A\ B)u D = (36]u|[25] =[26].
Orser: (A \ B) U D = [2;6].

4) (A\D)UB.

Tax kak D A, 0 A\ D = D, = [;2) U (56],

TOorZA
(A\D)UB = [1;2) U (56] U [-1;3] = [-1;3] U (56].

Orser: (A \ D) v B = [-1;3] U (5;6].
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Tpenupogounasn paboma 6

1. aHo:

A = {1;25,7;9;11};

B

{2;5;9;10;11};
C = {1;4;6;7}.
Haitgure:

1) (A\B)Nn(A\C).
2) (AnB)\C.

38) (A\B)uC.

4) (BUC)\A.

5) (A\B)\(AnN B).

2. ano:
A={x| 2<x¥<

C={x| 3<x<
Hajigure:

1) (A\B)uC.
2) (A\C)u B.
3) A\(Cn B).
4) (AU B)\C.
5) Au(B\C).



Pemenne TpeHUpOBOUHOM paboThl 6
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Pewenue mpenupo6oinoi pabomut 6
1. aHo:
A = {1;2;5;7;9;11} ;
B = {2;5;9;10;11};
C = {1;4;6;7}.
Haiigure:
1) (A\B)n (A\C) = {7} N {%59%11} = @.

2) (AN B)\C = {259%11} \ {1;4;6;7} = {2;5;9;11}.

3) (A\B)uC
4 (BuC)\ 4

{1;,7} U {1;4;6;7} = {1;4;6;7}.

= {4;6;10}.
5) (A\ B)\ (A n B) = {7} \ {59%11} = {;7}.
2. amo: A AN,
A={x| 2<x<T7}; _%m; o
B={x|-2<x<4}; B »
C={x| 3<x<6}. c NN\
Haitgure: x
1) (A\B)uC. A 2 SNAN\N AR
Haitzem A\ B. B Ay )
X

A\B Y

U3 rpaduyecKoil MIIIOCTPALUY CIEAYET, UTO
A\ B = (47], rorza (A\B)uUC =
= (47] v [3;6] = [3;7].

Otser: (A \ B) U C = [8;7].

2) (A\C)uUB.
Haitmem A \ C = [2;7] \ [3;6] = [2;8) U (6;7].
A BesSSy
Cc m—»

X

2
A\C 8 QY

X

=Y

{1;2;4;5;6;7;9;10;11} \ {1;2;5;7;9;11} =
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Torga (A \ C) U B = [23) U (6;7] U [-2;4].
Orser: (A \ C) U B = (6;7] U [-2;4].

3) A\ (Cn B).
Tax xaxk C N B = [3;6] N [-2;4]
To A\ (C N B) =[27]\ [3;4]
2 7
A
CnB 3&4
A\(CNB) m——»

Otser: A \ (C N B) = [2;3) U (47].

= [34],
= [2:3) U (47].

=V

4) (AUB)\C.
'I;tKZR— [2,7] v [-24] = [-27], 70 (A UB)\C =
\ [3:6] = [-23) U (6T7].
AuBm
C ———@——»
(AUB\C —M»

Orser: (A U B)\ C = [-23) U (6;7].

= [-Z7]\

5 Au(B\C).
B\ C =[-24]\ [3;6] = [-2;3).

-2
B

C ——&————»
B\C —1@»——>
Bmaunr A U (B \ C) = [27] U [-2;3)
Orser: A U (B \ C) = [-2;7].

= [-2;7].
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IIpaxmurxym 10

Kaxue ycaoBus Hajzo HaAJOXKUTh HA A, B um C, 4ToObI ObIIN
CIIpaBeAJUBLI CIAEAVIOIINEe YTBEePKIAeHU?
1. m(A)+m(B\A)=m(A v B).
1) Eciu AN B # &, To rorga (AN B)c A, HO
(AN B) z (B\A), sgauur m(A)+m(B\ A)=m(BU A).

5

ANnB B\A
2) Ecim AnB=J, or5a B\A=B u m(AnB)=0,

u rak kaKk m(A U B)=m(A)+m(B)-m(A N B),
o m(A)+m(B\A)=m(A v B).

B zaHHOM ciydae yTBep:KJeHHE CIpaBeJJINBO OIS
JI00bIXA m B.

2. m(A)-m(B)=m(A\ B),
tr.e. m(B)+m(A\B)=m(A).
Eciu Bc A, 10 BN (A\B)=0
u BU(A\B)=A, torga

m(A)=m(B)+m(A\ B).
B apyrux crydasx aTO He BEPHO.
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3. m(A)-m(BNA)=m(AUB), T.e.m{A)=m(BNA)+m(AUB).

9TO BOBMOXKHO TOJBKO Npu B = .

4. m(A\B)+m(B\A)=m(AuB)-m(An B).

1) Ilyecte BN A # .

2)

3) IIpy A ¢ B pokasaTesIbCTBO aHAJOTHYHOE.

A\B AnB B\ A
Torma oueBUIHO, UYTO

m(A\B)+m(B\A)+m(AnB)=m(AuU B).

Ilycte B A.
Torga m(A\ B) =m(A)-m(B).

B\A=0; m(B\A)=0;
ANB=B; m(An B)=m(B);
AuUB=A; m(AuB)=m(A).
Torma gpeiicTBHUTEIHLHO
m(A\B)+m(B\A)+m(ANB) =

=m(A\B)+0+m(B)=m(AuUB).

T.e. ICTHHA.
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4)

5)

Ilpu ANnB=U.

m(A\B)=m(A);

m(B\ A) =m(B);

m(AnNB)=0;

m(AuB)=m(A)+m(B);

Torga m(A\B)+m(B\ A)+m(AnN B)=m(AuUB).

A = B (ar0 yacTHBIH ciyuail npu B < A).
A\B=0;

B\A=0;

AuB=A=B;

AnB=A=B;

m(A\B)=0;

m(B\ A)=0;

m(A U B)=m(AnN B).

Torga 0+0+m(AnB)=m(AUB),
4yTO ¥ TPeGOoBaJIOCh JOKA3aATh.

Hrak, saTo yTBepaKIeHIE

|m(A\B)+m(B\A)=m(AuB)—m(AmB)[ -

ecTh TeopeMa, CIpaBeAJuBasi Aid Jo0bIx A u B.

5. m((AUB)\(AnB))=m(A\B)+m(B\ A).
IIycts A N B # @ . Torga usobpasum (A U B)\(A N B).

A\B AnB B\ A

VI3 rpadmuecKoi MIIIOCTPAMK CAeAyeT MCTMHHOCTb YTBEepPK-
neaus m((AU B)\ (AN B))=m(A\B)+m(B\A).
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AHaJIOTHYHBI CIy4Yau:

1) AcB
B

Torga
a) AnB=A;
AuUB-=B;

A\B=0J; m(A\B)=0; B\A=zU,

amauur m(A\B)+m(B\A)=m(B\A).
6) (AUuB)\(ANnB)=B\A,

anauur m((A U B)\ (AN B))=m(B\ A).

YTBepKaAeHNE BepHO.

2) BCc A.

Paccyﬁc}.:ennx aHaJIOTUUYHBbIEe.

3) AnhB=0.

a) (AUB)\(ANnB)=AUB; (ANnB=0);
6) A\B=A; m(A\B)=m(A);
B\A=B; m(B\A)=m(B).
Urak, [m((A U B)\ (AN B))=m(A\B)+m(B\ 4)|.

970 crnpaBeAJINBO A JIO6kIXx A u B.
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6. m(B\C)+m(C)=m(B).
IIycts C C A.

Torma

BNnC=C; m(BnC)=m(C);
BuC=B; m(BuC)=m(B);
Torna m(B\C) =m(B)-m(C).

B apyrux ciayuasx yTBepxKIeHHe JIOMHO.
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Tpenupoeounasa paboma 7
1. lano:
A = {3;6;7;8;9;10};
B - {1;4;6;8;9;11};
C = {2;3;7;10;12}.
Haiigure:
1) C\(A\B).

2) B\(A\C).

3) (A\B)\(4\C).
4) (AU B)\(A\ B).
5) (BUC)\ A.

2. ITaHoO:

A {1;2;5;7;9;11} ;
B = {2;5;9;10};

C = {1;4;6;7}.

Haiigure:
1) (A\B)n(A\C).

2) (AnB)\C.

3) (A\B)uC.

4) (BUC)\A.

5) (A\ B)\ (AN B).

3. Kakoe ycmoBue Hago HanoxuTh Ha A, C u B, uTo6BI
OBIIM cIpaBeJIMBLI CJAeAYINe YTBepPXIAeHUa?

1) m(B)+m(A\B)=m(A U B).
2) m(B\ A)+m(A) = m(B).
8) m(C)+m(B)>m(Cu B).
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Pewenue mpenupoéoinol pabomut 7
1. laHoO:

A = {3;6;7;8;9;10};

B = {1;4;6;8;9;11};

C = {2;3;7;10;12}.

Haiigure: ‘

1) C\ (A \ B) = C\ {3710} = {212}.

2) B\ (A\C) = B\ {689} = {1;411}.
3) (A\ B)\(4\C) = {3710} \ {6;8,9} = {3;7;10}.
4) (AU B)\(A\B) =

= {1;8;,4;6;7;8;9;10;11} \ {3;7;10} =

= {1;4;6;8;9;11}.

5) (BUC)\ A = {1;23;,4;,6;7;89%10;11;12} \ A =

= {1;2;4;11;12} .

. Jano:

A = {1;2;5;7;9;11};

B = {2;5;9;10};
C = {1;4;6;7}.
Haiignre:

1) (A\ B)n (A\C) = {111} N {25911} = {11}.
2) (AN B)\C = {259} \ C = {2509}.

3) (A\ B)uUC = {;T;11} U C = {1;4;6;7;11}.

4) (BUC)\ A = {1;24,56;7;9;10} \ A = {46;10}.
5) (A\ B)\ (A n B) = {311} \ {259} = {1;7;11}.
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3. Kaxoe ycioBue Hazo HalIoxuTh Ha A, B u C, 4T06BI
OBLLIM CIpaBeAIMBLI YTBEPXKAEHUA?

1) m(B)+m(A\B)=m(A U B);

YTBep:kIeHME BepHO.

60)ANB=0.

3HAaYNUT, B 9TOM CiIydyae yTBEPIKIeHHe CIIPABEAINEBO.

A\B
Ouesupno, uro m(A\B) = m(A).

WNrak, gna maobeix A u B
m(B)+m(A\B)=m(A U B).

2) m(B\A)+m(A)=m(B).

IIycts A — B.

Torgma
ANB=A;
A U B = B.

YTBepikJeHNe B NaHHOM cIydae
CIIpaBeAJINBO, B OCTAJIbHBIX CIAydyasdX — HeT.

38) m(C)+m(B)>m(Cu B).
Eciu C N B # J, To yTBepsKeHNe CIPaBeIJIUBO
npu gobkix C u B.



IIpoBepouHas paGora 2

ITpogepounas paboma 2
1. A = {1;2;4;5;7;8;10;11};
B = {2;3;5;6;8;9;11};
D = {1;3;4;6;7;9;10} .
1) (A\B)nD.
2) A\ (BN D).
3) (A\B)UD.
4) (A\D)UB.
5) (A\D)N B.
6) (DUB)\A.
7y (AUB)\D.
8) AU (B\D).

2. A = {x|x > 3}; A 32 4
B={x|x>2 wm x<-2}; B Xz 27 >
C = {x|-4 <x<4}. o A N ,z
1) AuBUC. 10) (AuB)nC.

2) AnBnNnC. 11) An(BuC).

3) AU(BNC). 12) (AnB)uC.

4) A\ B. 13) B\C.

5) AU(C\B). 14) (AUC)\B.

6) AN (C\B). 15) (ANC)\B.

7) (A\B)n(B\C). 16) (ANC)\(BNC).
8) (A\B)\C. 17) (A\C)\(B\C).

9) (AUB)\(ANB). 18) (AUC)\(A N B).
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Tpenupoeounasn paGoma 8

1. A = {x|x > 2}; A t& >
B={x|x<-1 umu x>1}; B \_1 1z >
C={x|-38<x<3]}. C:§é<\ “‘)3——-:
1) AuBuUC. 10) (AuB)nC.

.2) ANnBnC. 11) An(BuC).

3) Au(BNC). 12) (AnB)uC.

4) A\ B. 13) B\C.

5) Au(C\B). 14) (AUC)\B.

6) An(C\B). 15) (ANC)\B.

7) (A\B)N(B\C). 16) (ANC)\(BnC).
8) (A\B)\C. 17) (A\C)\(B\C).
9) (AUB)\(AnN B). 18) (AUC)\(A N B).

2. A = {1;8;5;9};
B = {2;4;10);
E = {1;2;8;4;5;6;7;8;9;10} .

1) AuUB. 7 AN B.

2) AN B. &(ZnB%4Am§y
3) AUB 9 (AuB)n(4auUB).
4 AUB 1m(AmBn4ZmEy
5) An B. 11) E\(A U B).

6) AUB 12) (E N A)\ B.
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Pewenue mpenupogoinoi pabomut 8

2
1. A= {x|x>2); A 4
-1
B={x|x<-1 mmm x >1}; B N lf >
C ={x|-8<x<38}. o 3 NI
X

1) AUBUC =(-®;®).
2) AnBNC=[2;3).
3) AU(BNC)=AuU(-3,-1]U[1;8)=(-8;-1]U[1;0).
4) B\A=((-w;—1]u[ L;o))\[2;0) = (- o5=1]U[1;2).
5) AU(C\B)=[2;0)uU(-11).
6) An(C\B)=[2;0)Nn(-1;1)=0.
7) (A\C) A (B\C) = [30) A ((-0i-8]U[8;0)) = [8:0).
8) (A\B)\C=0\C=0.
9) (AUB)\(ANB)=B\A=(-w;-1]U[1;2)
(tak kak AUB=B u AnB=A).
10) (AUB)NC = ((-o;-1]u[L;0))N(~-38;8) =
=(-38;-1]u[1;3).
11) AN (BUC) = AN (-w;m)=[2;0)
(BUC =(-mo;m)).
12) (ANnB)UC=[2;0)UC =(-8;).
13) B\C = (- 0;-3]uU[3;»).
14) (AUC)\B = (-8;0)\ B =(-1;1).
15) A\(ANC)=[2;0)\[2;3) =[3;).
16) (BN C)\(ANC)=((-3;-1]U[1;3))\[2;3) =
=(-3;-1]u[1;2).
17) (B\C)\(A\C) = ([3;0) U (—w0;-8])\[8;0) =
= (- o0;-3]. '
18) (AUC)\ (AN B)=(-3;0)\[2;0) = (-3;2).
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2. A ={1;8;5;9};

B ={2;4;10};
E ={1;2;8;4;5,6;7,8,9;10}.

1) AUB=AU{1;3;5;6;7;8;9} = {1;3;5;6;7;8;9}.

2) AN B={24,6;7;8;10} N B = {2;4;10}.

3) AUuB={1;2;8;4;5;9;10} = {6;7;8}.

4) AUB={24;6;7;8;10} U {1;3;5;6;7;8;9} = E.
5) AnB=AnN{1;3;5;6;7;8;9} = {1;3;5;9}.

6) AUB={1;3;5;6;7;8;9} = {2;4;10}.

7 AnB-= B=F= {1,2;3;4;5;6;7;8;9;10} .
8) (ZnB)u(AmE) ={2;4;10} U {1;8;5;9} =

={1;2;3;4;5;9;10}.

9) (AuE)m(ZuB) = {1;3;5;6;7;8;9} N {2;4;6;7;8;10} =
={6;7,8}.
10) (ANB)U(AN B) =0 U{6;7;8) = {1;2;3;4;5;9;10}.

11) E\(AUB)=E\{1;2;3;4;5;9;10} = {6,7;8}.
12) (En A)\ B ={1;3;5,9}.
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ITposepounas paboma 3

1. PemuTe cucTeMbl ¥ COBOKYIIHOCTM HepDaBEeHCTB, HepaBeHCTBA.
x > 8
1) |x>4 .

x < b
x <6
x <3

x <4

2) {x>5°

x>6

(x+D)?
<
3) x+30x-2) 0.

(x+1)?
S DR
4) (x—30x+2) © 0.

) (x+3)(x2—2) <0.
(x+1)

6) x2(x-3Xx+2)=0-
) (x2-4)* +(x2-2x-8)<0-

8 (x+2)(1-x)
=
) 2_0)+(x2-2x-3)

N

O.

2. A ={1;8;5;8;9;10};
B ={2;4;6;8,9};
E ={1;2;3;4;5;6;7;8;9;10} .
1) AnB.

> |

2)

w

v

3)

-
c C
Wl W

4)
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5) AN B.

6) AnB.
7 (AnB)u(anB).
8) (

9) E\(AU B).

10) E\(4n B).

11) (E\A)n(E\B).

12) (E\Z)m(E\E).

. Pemmure 3agauy.

B reuenue Hefenu B KMHOTeaTpe muiu ¢uiabMbl A, B u C.

Kasxnprit s 40 IIKOJIBHUKOB BUeJa au60 Bce TpH (UIbMA,
aubo ogUH M3 Tpex.

Punsm A Bugenan 13 MKOJIBHUKOB.
®unsMm B Bugenu 16 mKoOIbHUKOB.
®unem C Buzenu 19 MIKOJIBHUKOB.

CKONBKO IIKOIBHUKOB BUEIH BCe TP dbuabma?



BaueTnaa paGoTa 3
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3auemnan paboma 3

1. PemuTe cucTeMbl U COBOKYIIHOCTY HepPaBEHCTB, HepaBEHCTBA.

1)

2)

3)

4)

5)

6)
7

8)

2. A

x <3
x <4
x>5
{x>6
x >3
x>4 .

x<b

x<6

(x-1)? 0
(x—3)x+2) = ~°

(x+1)?
—_ >
(x+3)0(x-2) = 0.

(x—-8)x+2) <0.
(z-1)2

(4 -x)*(x -1)(x +2)<0.
(2% —9x)? + (23 —38x2)* > 0.

—(x+2)(4+x)
2 =
(x2-1)%+(x2-3x-4)

N

={8;5;7;10};

B =1{1;6;9;10;12};

E ={1;8;5;6;7;9;10;11;12}.

1)
2)
3)

4)

AmE.

> |
C
o~

b
C
o+

> |
C
Wl
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5 AN B.

6) AnB.
7)
8)
9) | E\(Au B).

10) E\(4nB).
11) (E\A)n(E\ B).
12) (E\4)n(E\B).
3. B TeueHMe HeZenu B KHMHOTeaTpe iy ¢uabMsl A, B u C.

Kasxapiit us 40 MKOJIBHUKOB BHZeN, 1u60 BCe TpH dbuasrMma,
au6o OAUH H3 Tpex.

PunsMm A Bugenu 13 IIKOILHUKOB.
®@unsm B Buzenn 16 ITKOIBHUKOB.
®@unem C Bugean 19 MIKOIHLHUKOB.

CKOJIbKO IIKOJIbHMKOB BUZENU TOJBKO OfUH (rabM?



DyHKUMN

Beedenue

Onpepenenue 1. [100 pynrxyued mbv. 6ydem noHumame maroi
3QKOH UJU NPABUNO COOMBeMCcmeUus Mexdy dLemMeHmamu MHO-

aecme A u B, no xomopomy kaxdomy
aslemenmy MHO}Ncecmea A coomeemcmey- G'
em énonHne onpedeneHnblil daeMeHm "“
us muoxcecmea B.

IIpakmuxym 11

PaccMoTpuM IpuMephl Pa3JNYHBIX COOTBETCTBUH U BBIACHUM,
KakKue M3 HUX ABIAOTCA QYHKIMAMH.

Ipumep 1.

CrpelouKkaMy yKa3bIBaeTCs, KAKOMY dJie- A=
MeHTY U3 MHOXKeCTBa A COOTBETCTBYeT

B BJieMeHT MHOKecTBa B . Bce mepexonsl
o6pasyioT cooTBeTcTBUsS. B maHHOM ciydae aro Oynaer pyHKuM-
onagbHoe coorBeTcTBUe. ITouemy? IloTomy uro:

BO-IIePBHIX, BCe 3JIEMEHTHI U3 MHOXXEeCTBa A MCIONBL30BAHBI;

BO-BTOPBIX, KaXJOMy 9JIEMEHTy M3 MHOXKecTBa A COOTBETCTBYET
BIIOJIHE OIpejie/ieHHbIM dJIeMeHT U3 MHOXecTBa B, T.e. HeT
3JeMeHTa U3 MHOXecTBa A, KOTOpBIH GBI COOTBETCTBOBAJ ABYM

ajeMeHTaM B MHoKecTBe B. (Tak Xe KaK OJHH 4YeJIOBEK
MOKEeT CecTh TOJBLKO Ha ONUH CTYJ M He MOXXeT CecTh OJHOBpe-
MEHHO Ha ABa CTyJa, CTOAINUX B PasHbIX yriax 6oaslIoro saia.

A TO, 4TO He BcCe 3JIEMEHTHI U3 MHOXecTBa B MCIONb30BaHBHI,
TaK B ONpeJeJeHUH (QYHKIMUHK 3TOro TpeboBaHMA HET.)
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IIpumep 2. 4={1;2;5;7;10}

B={2;9}
daHHOe COOTBETCTBUE ABIAeTCA (PYHKIMelH, Tak KaK: Bce 3JIe-
MEHTHI U3 MHOMKecTBa A HNCOOJb30BaHEI; TO, UYTO YACTh 3JIEMEH-
TOB U3 MHOXKecTBa A nepexoguT B OQUH M TOT XK€ 3JIEMEHT

MHOXecTBa B, He IPOTUBOPEUUT OIpeeIeHHIO.
(HeficTBUTENBHO, HECKOJILKO UEIOBEK MOTYT CECTh Ha OXUH
U TOT ’Ke JWUBaH.)

Ipumep 3. 4={1;3;4;7;-10}

B={4;7;11;12}
HJanHoe cooTBercTBHe QYHKIMEN He sSBideTcsA, TaK Kax NI
3jleMeHTa 7 M3 MHOXKeCTBa A He HaIlleJCsa 3JIEMEHT M3 MHOXKe-
cTtBa B, B KOTOpBIH OH IlepeIlre.

IIpumep 4. A={1;3;5}

B={2;4;6; ¥7 }
JaHHOE cooTBercTBHMe QYHKIMel He gBiadeTcd, TaK Kak HaIIeJ-
cA sneMeHT 3 € A, KOTOPHIH IIEPEXOAUT Cpa3y B [Ba dIEeMeHTa
u3 MHOXKecTBa B.
Teneps HYKHO HOTOBOPHUTCS, UTO IMIOHMMATDL IOJ 00JACTHIO
onpegeseHuA (PyHKIIUOHAIBHOTO COOTBETCTBUSA (DYHKIIHM).

Onpenenenme 2. ITo) o6nracmuvio onpedenenus Qynkyuu Mot
O6ydem noHumamdv éce anemMeHmvl U3 MHOMecmea A u 0603Ha-
vams ee D(f) (unu D(y)), rae y = f(x) — pyHKIMOHAIBHOE
COOTBETCTBHUE.

Onpenenenne 3. I1od o6racmovio (MmHroiecmeom) 3navenuil
PYnKyuoHanvrozo coomeemcmeun (Ppynkyuu), unu obrac-
mbro u3dmenenua QYHKYUU Mol Gydem NOHUMAMb MHONCECME0
6cex anemenmos u3 mroxcecmea B, Ons womopwvix Hawaucey
aNeMenmbL U3 MHONCecmea A , komopbvie 8 Hux nepewau. O6o3ua-
yum amo muoxcecmeo E(f).

IIpumeuanme. OGsacts nsmenenus pyuxnuu E(f) moxer He
coBmagath ¢ B.
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IIpumep 5.
Paccmorpum yHKOUMIO M3 mpumepa 1.

E(f)={8;7;9;11},
roe B =1{38;7;9;11;12}, E(f) < B (scerga),
vo E(f) # B.

Onpenexenue 4. MHoxecmeo 8cex mouex niocrkocmu, koopou-
HAMbL KOMOPbLX YO08]emeopaom PYHKYUOHANLbHOMY PA6EH-

cmey y = f(x), Hasvieaemea zpagpukom pyrKyuw,
r.e. T(y =) ={(%05Y0)|¥o = (%)} (T — rpadux).

Paccmorpum Ha rpadure GyHKIUHN

WJITIOCTPAILUIO TOTO, YTO TaKOe YA

D(f) u E(f). Hrax,

[a;b] = D(£), a [ 4; B] = E(f) D(f) B/<1‘
IIpumeuanue. / / Py =flxl
Ecnu y = f(x) He aBaserca QyHK- q ; >
nuei, To u 0 —\b‘ .
T(y=1@)={(x:9)lyo =1(%)} " EN

— eCThb I‘pa(I)I/IIC COOTBETCTBHA.

PaccMOTpUM IIpuUMephl HeyHKI[MOHAIBHBIX COOTBETCTBUI,
4TOOBI JIy4llle MOHATH, UTO TaKoe QYHKIUA.

Ipumep 6. YA

f(x,) = p —
3nxech [ |

f(x,) =k’ |
rge p#k. 3

xé >

3HAYUT, JAHHBIM IIpUMep — () 0 'E *
rpauK COOTBETCTBHA, KOTOPOEe y =flx ke--—
He aABJseTcA GYHKIUOHANb-
HBIM, TaK KakK HalleJcsd X,
KOTOpHI# IepexofUT cpasy B

aBa sjnemMeHTa — p H k.
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IIpumep 7.
P P YA

=Y

0
-24

L4 L4
] 1
1 !
/.--.0.------

Bompoc: aBasieTcsa Ju ZaHHBIH Ipa®HUK COOTBETCTBUA (QYHKIIHO-
HaJabHBIM? OTBeT — HeT. Ilo aHAIOTHYHBIM IPHUYMHAM 5TO COOT-
BETCTBHE He ABJNAETCSA PYHKIIMOHAIBLHBIM.

IIpumep 8. YA y =flx)

) 4

910 npuMep rpaduKa COOTBETCTBUS, KOTOpPOe, BO-IIEPBHIX, ABJIA-
eTcsa (pyHKIIUeE, U, BO-BTOPBIX, I'Pap UK KOTOPOT'O COCTOUT M3
ABYX BeTBeM.

Nurepecno, uro D(f) = (—0;2) U (2;0). Buauenne x = 2 ¢ D(f),

T.e. AN X = 2 HeT 9JIeMeHTa, B KOTODPHLIM OH Ilepeiizer.

IIpumep 9.

3xech HHTEPECHO TO, YTO
BNIEMEHTBI X;; Xo; Xg; X4; X
IepexXosaT B OOWH BJIEMEHT
Yy = 4 COOTBETCTBEHHO. JTO
npumep rpadura pyHKIUO-
HaJIbHOT'O COOTBETCTBUA.
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Tpenupoeounaa paboma 9

1. I[aHBI COOTBETCTBHA. BBIHCHI/ITI:, KaKHe M3 HUX ABJIAIOTCSA

GYHKIMOHANBHLIMY, a KaKue HeT.

1) 4={2;7;10;11} 2) A={i;1;1'o;11}
B={4;6;8,9} B={4;6;i¥}
8) 4={1;4;6;9;12 4) 4={2;4;6;7}
} UG
B={4-2;3;-1} B={1;4;5;10}

2. Maubl rpa®uKu cooTBeTcTBMI. Kakue M3 HUX ABAAIOTCA
(pyHKIUOHANBHBIMU, a KaKue HeT?

1 2
) YA ) YA

N
/

/

-

3) YA 4) YA

o . \
7 A=

124

N
S

R SRS
N

19 4
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8)

AR

YA

4]

YA

9)

o/

E(f).
u

D(f)

b

onpeneIuT

UKY

rpad

3.Ilo
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5)

Omeemuv. Ha mpernuposounyro pabomy 9

1.1) nra; 2) mer; 3) ma; 4) HeT;

2.1) mer; 2) mHer; 3) Her; 4) #a;
5) Her; 6) ma; 7) Her; 8) ma; 9)Her.

3.1) D(f)=[-24];  E(f)=[-33].

2)

3)

4)

5)

6)

D(f)=[-2;2);  E(f)=(-;8].
D(f)=[-4;»); E(f)=[-2;8).
D(f) =(-8;0);

E(f) =(-1;).
D(f)=[-4;-1]U[1;5); |
E(f)=[-2;2]U[8;5).

D(f) = (-0;-3)U(-3;0]U(1;);

E(f)=(-0;-4)U[-2;0).
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Cneyuanvrsie pynryuu

PaccMoTpuM HEKOTOpBIe cHelualbHble GYHKIUM M UX IPapuKH.
Onpenenenne. [[enoil wacmovio wucna Hasviéaemcs Haubolvuiee

yenoe uwuco, He npesocxodauee camo uucao. O6osnavaerca [x]
(pyHKIUS HeJoH YacTH).

Ipumepsr. [2,5] = 2; [4—2—} =4;[-27]=-3. A

3
E] =0
Iloctpoum rpajpur y = [x]. v ~— |
Ecrm 0<x<1,70[x]1=0; - o ;

1<x<2,m0lx]=1; -3 -2 -1 Lo
2<x<3,10lx]1=2;

-1<x<0,r0lx]=-1;
2<x<-1,T0olx]1=-2; @~ -

D(x]) =(-ow;o); E(xD ={y|y e Z}.

o L
_

—

N -

w

»

=

Onpenenenue. [ po6roil wacmsvio wucna Ha3bieaemcs
Pa3sHOCTh MEXJy CAMHM UYMCJIOM M €ero LeJoil JYacThio.
O6osnauaemca: {x} = x —[x].

IIpumepsl.

{4,72} = 4,72 -[4,72] = 4,72 -4 = 0,72.

{-8,74} = -8,74 - [-8,74] = -8,74 — (-4) = 0,26, T.e. gpobHaA

yacTh Bcerga mojoxkurenbHa. ITocrpoum rpadpuk y = {x}.

Iyers 0 < x <1, 710 {x} =x;

1<x<2,7o{x}=x-1;
2<x<8,m0{x}=x-2;
-1<x<0,10 {x}=x+1;
2<x<-1,To{x}=x+2;
D{x}) = (-oo;o); E{x})=[0;1).



[locnepnoBaTenbHOCTU

Beéedenue

Onpepexenne. Ilocnedosamenvrocmsvio Ha3vieaemes GYHKYUA
HAMYpanbHozZo apzymenma, m.e. QYHKYUs, obaacms onpedeneHus
KOMOopoil aeniemcsa nNOOMHONCECNEOM MHONCECMBA CeX HAMY-
PAAbHbLX Hucel.

MoskHO AaThb 1 MHOE OoIIpenejieHue.

Onpenenenue. ITocredosamenvbrocmpio Ha3vi8aemcs 3aHymepo-
6annblll psad wucen. Ecmecmeernno, 06a 0anHbLx onpedenenus
PABHO3HAYHbBL, UNU DABHOCUNLbHDL.

PaccMoTrpuM mpuMephl IOCJIELOBATEIBHOCTEA.

C4-5-7-0-10- 90- 1.2,3.4.5,

1. 1;4;5;7;9;10; 20;.... 8. 33555 5555
1.1.1.1, .1, 2.7 12.10: 90.
2.5,3,4,5,...,’1,... 7. 1;38;7;13;19; 29; ...

1 1 1.1.1 . 1.
3. —n,—é'n,—gn, 8. ‘2._3, 34°45°56° "

4 1. 1.1, 1.1, 1, g L . 3 .6 ._9 .
5’ 5’57 5’57 5’7 1427 4457 7+8° 10+11° °°°
2.92.42.52. 1..1.1. 1.1, 1,
5-2 ,3 ,4 ,5 PR 10- 2, 3,4’ 5,6’ 7,"'

Ecan mam yzmacrcs yragaTth, MM MBL 3HaeM 3aKOH, II0 KOTOPOMY
00pasyioTca YJIeHbI 3TOM IOC/Ief0BaTEeNIbHOCTH, TO MOKHO HAIH-
caTh GYHKIUOHAJIBHYIO 3aBUCUMOCTb QHAJUTHUUECKH (€CIH 3TO
BOBMOJKHO BOOOIIIE).
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I paxmuxym 12

1. IIpoBepbTe aHANUTUYECKYIO (HOPMY n-TO UjeHa IOCIefOBa-
TeJIbHOCTH AJd NpUBeJeHHBIX Ha c. 93 mociefoBaTelib-

HOCTei:
2) a,=——3, TAe n € N;
n
3) a, = —%» The kE € N; n € N, rme n —nocroaHHasd;

n

4) a =(-—1)"+1%, rie n € N.

2. ITonpoOyitTe caMu yrazaTh X IPOBEphLTe IIpejjiaraeMylo
3aKOHOMEPHOCTh [JIf IOCJIeJOBATeIbHOCTEMH:

5) 22;82;4%;52%;..;

1.2.3.4.5, .
6) 53354,5369 ’
1 1 1 1 .
8) 33°34°45°56° "
11,1, 1.1._1,
10) 55-334: 7558 "7’
Orsersl: 5) a, = (n+1)2, n e N;
_ _n_. .
6) an—n+1,neN,
1
8 a, = ————>; n € N;

n (n+1)(n+2)’

10) a,

(—1)'”1 'leTl—; neN.
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Knraccugurayus u 6udv. nocredosamenvrocmeil

Bompoc. Kakum o01muM cBoiicTBOM 00/1aZal0T IIOCTAELOBATEIbLHO-
cru 1, 3, 5 (cm. c. 93)?

OTBeT: OJA 3THUX HOCHENOBATENBHOCTEHM XapaKTepHO TO, UTO
KayKABIHA MX YjleH, HAUMHASA CO BTOPOrO, GOJIbIlle HpPeNbIAYIIEro.
YuuThIBag, YTO STH CBOMCTBA MOTYT CYIIECTBEHHO XapaKTepH30-
BaTh IOCJIeAOBATEJIbHOCTh, JaJUM OIpejeieHHe.

Onpenexenue 1. ITocaedosamenvrocms {a,} Hasvieaemcs
cmpozo eéo3pacmarouyell, eciu Kaxovlil ee wleH, HAYUHAS CO
8mopozo, 6onbuwie npedvldyusezo, m.e. 0aa a6ozo n € N, Havu-

Hasa cOo emopozo a, > a, _,.

Onpenexenne 2. ITocredosamenvrhocms {a,} nHasvieaemcs
cmpozo yovlearowell, ecau Kaidvlil ee wieH, HALUHAL CO 8MOpPo-
20, Menbvwe npedvidyuezo, m.e. 0as n060zo0 n € N, Havunasa co

emopozo a, < a,_,.

Hns ymobcerBa, Ha Oyayiiee, 6yZeM Has3bIBAThH IIOCJELOBATENb-

HocTh {a,}
a) crporo Bospacrawomieit, eciu Vne N a,,, >a,.

6) crporo ybniBaromieii, ectu Vne N a,,, <a,.

IIpumeuanusa.

Ecmu gna Vne N a,,, > a,— mocirenoBaTelbHOCTh HashIBaeT-
csl BO3pacTamlneil B IIMPOKOM CMBIC/IE MM HeyObIBaloIIeil.
Ecnu gna Vne N a,, <a,- IOCJIeOBATEILHOCTS HA3hIBaeT-
csa yObIBaioIieil B IIMPOKOM CMBIC/Ie MM HeBO3pacTalomieil.
ITocnemoBaTenbHOCTH CTPOT'O BO3PACTAIONIVE HJH CTPOrO yOLIBA-
IoI[Me Ha3bIBAIOTCA CTPOT'O MOHOTOHHBIMM.
IlocmemoBaTeILHOCTH HeBO3pacTalolIve MK HEeyOBIBalOIie
Ha3BIBAIOTCA MOHOTOHHBIMM B IHIMPOKOM CMBICJIE.
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ITocnemoBaTeIbHOCTH

Ipaxkmuxym 13

1.

2n
IIyere a, = i BrigcHuM, KakKaa 39TO IIocjefoBaTelIb-

HOCTH, BO3pacraolias uay ybriBaromiasd. YTOUHUM, YEMY

2n
paBeH @,.;; AJNA 9TOrO BMECTO N B &, = —7 IOACTaBUM
2(n+1) 2(n+1)
n+l, T.e.a = -———"—+ 3HAYUT a = .
’ ntl 7 (n+1)+17 n+l n+2

PaccmoTpuM pas3HOCTB:

o _2An+l)  2n _ 2(n+ 12 -nn+2)] _
ntl T % T Tpi 2 pal T (n+2)(n+1) -

a

_2(n® +2n+1-n-2n) _ 2
- (n+2)(n+1) T (n+2)(n+1)

>0 13 Vne N,

BHAYUT a, ., > a, . ITo onpeneJIEeHHIO 3TO 3HAYUT, UTO

[OCJIe[OBATEILHOCTh {@,} SBJIAETCA BO3pacCTAIOIIei.

OnpegenuTh BUJ IOCIEAOBATEJbHOCTH a, = '21“1 .
n® +
(n+1)+1  _  n+2

BriscHuM, yeMy paBHO @,,; = = .
’ n+l (n + 1)2 +1 n%+2n+2

Tenepr paccMOTPUM, Y€MYy paBHA DPa3HOCTD.
n+2 __n+l

n2+2n+2 n:+l

_(r+2R?+ ) -(n+D(n*+2n+2) _

B (n? +2n + 2)(n?% + 1) -

Appy — @y =

_n3+2n2+n+2—n3—3n2—4n—2= -n% - 3n _
(n2+2n+2)(n%+1) (n? +2n + 2)(n + 1)
-n(n+3)

=(n2+2n+2)(n2+1)<0; “n+3) <0 ana Yn eN.

3mauur, a,,, < a,, T.e. IOCAeJOBATENbHOCTD A1 VneN
aBJseTcs yOBIBaloIie.

PaccMOTpHM KaKue OGIIMe CBOMCTBA y IIOCHeZ0BATeTbHOCTEN
2,4,6,9, 10 (cM. c. 93).

OTBeT: BCe UJIEHBI 9THX IIOCJeJOoBaTeJIbHOCTeH IpHHAAJIeKaT
uHTepBany (—1;1), T.e. gua Vne N -1<a, < 1.
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aguM Temepbh COOTBETCTBYIOUIME OMIpEeHeNeHHUA.

Onpenexenne 3. ITocaedosamenvhocmv {a,} Hasvieaemcs

ozparuvweHHOW céepxy, ecau cyusecmeyem uwucio M maxoe, umo
8ce ujleHbl Nnocaedo8amenrbHOCMU MeHblUe UAU Pa8Hbl Yucay M,

m.e. daa YneN a, <M.

Onpenenenne 4. ITocaedosamenvrhocmyv {a,} Hasvieaemcs
0ZpAHUYEeHHOU CHU3Y, ecau cywecmeyem wucao K maxoe, umo
8ce unenbt nocaedosamenvHocmu Goavuie uau pasnovt yucay K,

m.e. 0aa Yn e N a, 2 K.

Onpenenenue 5. ITocnedosamenvhocms {a,} nasvieaemcsa
02PDAHUYLEHHOU, eCU OHA 0ZDAHUYEHA C8epXY U CHU3Y, m.e. Ons
VneN a,e[K;M].

3. BrIsicCHUTE MOHOTOHHOCTb U OorpaHnvdYeHa MJHN HeT

2n?+1
IIoCJIeOBaTeJIbHOCTD an = .,—3
n-+

Brinumem mepBble HECKOJIBKO UJIEHOB, UTOGBI, MOXKeT OBLITH
yAacTcs, MOHATh XapaKTep MOBeAeHUS ITOCIed0BaTeIbHOCTHU:

g -2t _3. —2'22”—2-:1 _2-8%2+1 _ 19,
17148 42 727 92,g ~ 7’737 g2,g " 12°
2-42+1 _ 33, _2.52+41 _ 51

M= TP 1 BT gL T

IToxoxxe, ona Bospacraromasa. IIpoBepum aTo.

_2n+1)%*+1 _2n°+4n+3
LT e 1)2 43 n?+2n+4

_2n%+4n+3 2n2+1 _
1~ G = n?2+2n+4 - n?+3 -
B (n2+3)(2n% +4n+3)-(2n2+1)(n%+2n+4)
- (n? + 3)(n2 + 2n + 4)

=2n4+4n3+9n2+12n+9—2n4—4n3—9n2—2n—4=
(n? +3)n2 +2n + 4)

10n +5

= >0 A N.
(% + 3)(nZ + 2n + 4) A Vi e




Hocnenona're.nbnoc'm

ITepBoe, uTo Gpocaercsa B rjaasa — 3TO TO, YTO

_2n% 41
" n243
CTOPOHBI, OYEeBUJHO, YTO @, < 2, T.e. OrPaHHYEHA CBEPXY.

a >0, r.e. {a,} orpaHnyeHa CHHU3Y; ¢ APYroi

IIpoBepuM mpepmosoxeHue, 4To a, < 2,

2 2 _9n2 _ —
2nZ+1_2=2n +12 2n 6= 25 <0 gt VneN,
n“ +3 n® +3 n“ +3

r.e. ;11 Vne N a, < 2. Msl foKasaiu orpaHUYeHHE

T.e€.

ceepxy. Utak, gnss Vne N a, € (0;2), uro u TpeGoBanoch
ZOKa3aTh.

. BLIHCHPITe, OrpaHHMYeHa JIN IIOoCJIe0OBaTeJIbHOCTh

2n+1 3 5 7 9
s a2=;7-;a3=1—2—;a4=-1—§.

a ==
" n2+3” ! 4’

Iloxosxe, {a,}— y6oiBalomas. IIpoBepum aTo.

_ 2(n+1)+1 2n+3
1T n+1)2+38 nZ+2n+4
Paccmorpum
a . —a = 2n+3  _ 2n+1 _
mel T T 2 i 9n+ 4 n24+3

_@2n+3)n?2+3)-Cn+1)(n?+2n+4)
B (n? +3)n? + 2n + 4) a
_2n®+3n2 +6n+9-2n%-5n2 —10n -4 _
- (n? + 8)(n? + 2n + 4) -
_ —an? —4n+5

T (n?+38)n%+2n+4)

(2n2 -4n+5=-2(n+1)® +7<0 gaa VneN).

3nauur a,,, < a, naa Vn € N. CregosaTenbHo, {xn }—

2n+
yOBIBaromiad, HO, OUeBUAHO, @, = 5 13 >0.
ne +

C napyroit cTOpPOHBI, OUEBHAHO, pas {X,} — ybbiBaoas, To

a, <a, = % . 3pauur ana VneN a, € (O;%:l,

T.e. {X,}— orpaHuueHHAad.
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Cnoco6bl 3adanus pynxKyuu

1. AmaanTuuecKuM croco0 3aJaHus, T.e. B BuJe (pOpPMYJIHI.
Hamnpumep:

1) f(x)=38x3-4x.
2) f(x) = Vvx2? - 2x —sinx .

3) f(x) - 2coslog2(3x—1) uT.1.

2. Ta6oauunbii cnoco6. OH npuMeHseTCA IPU HCCIELOBaAHUAX

3aBHUCHMOCTH KAaKHX-TO IIapaMeTpOB OT TeMIepaTyphl,
naBJeHUA, MACCHl M T.J. B HEM3BECTHHIX ellle SBJIEHUAX WU
mporeccax. IIpUXoAUTCS 9KCIEPUMEHTANbHO BBIABIATH 9THU
3aKOHOMEPHOCTH. [[JIfi 3TOr0 COCTABIAIOTCA TaGIUIIBLI
naHHOrO sKcrmepumenTa. Hampumep, 3aBUCHMOCTD JIMHEHHBIX
pa3MepoOB HEM3BECTHOTO CIJIaBa OT TeMIlepaTyphl Harpesa,

eciu npu t° = 0° anaumy Gpycka NpHHUMAaeM 3a €AUHHUILY.

pumep 1.

Ne
SKCIIepUMeHTa 1 2 3 4 5 6 7 |8

3HaueHuA
TeMIIepaTyPhI 2 5 8 |11 |14 |17 |20 |23
t, °C

HNameHeHUE
OJIUHBI OpycKa 0,1 {0,4 |(0,50,7(0,7 |1,1 1,6 |2
JaHHOTO CILIaBa

L, %

3. I'padpuueckuii cnoco6. OH oueHs yAo0eH 1Jsd mpejcTaBle-
HUSA pe3yJbTATOB 9KCIEPUMEHTOB B BUAe rpa¢MKOB U JUAar-
paMM. (9TO OYeHb HATJIALHO.)

pumep 2.

BerynutenbHble 9K3aMeHbl caaBanu 3000 abuTypueHTOB.
IomycTuM, 4TO MAKCHMMAaJIbHO BO3MOXKHOE UMCJIO HaGpaHHBIX
6annoB — 30. ITocrynuao 1800 uenmoBek. MHTepecHO, Kak
pacIpefesnioch YHUCJIO0 abUTyPUEHTOB B 3aBUCUMOCTH

OT KOJHUYeCcTBA HAOPaHHBIX UMM 6annoB?
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A Y (vucno abumypuenmos )

/

.

25 30 T % (6awm)
27

W3 rpadpmka BUAHO, UTO HAMOOJAbIIIee KOJIUUECTBO

nocrynuBiux Habpamo 20 6annoB, 1 TONBPKO HEMHOTHE —
30 (mpoxoguoii 6ann 17 6annoB), sHaUUTENbHAS YACTh —
6oabmie 17 6anmoB m oueHb Mano — 5—10 6ajgoB u T.n.

Hdnsa naHHON 3ajayd MOYKHO COCTAaBUThL M JMATrPAMMBEI
mo HaGpaHHBIM 6GajmaM, mO IpeaMeTaM, II0 BO3pacTy,
mony U T.H.

4. PaccmorpuM pax uucen 3;7;13;19;29... u r.5. IHonsiTka
3amucaTh 3aKOH aHAJUTUYECKH B BUIe QOpPMyJbl obpeueHa
Ha npoBaiy. Ho mpu BHUMAaTeJIbHOM DacCMOTPEHWH pALa
YyceJ MOXXHO JOTajaThCsd, UTO JAHBI IIPOCTHIE UMCJIA Yepes
OJHO. JTO — CJOBECHBIH MJIM ONMMCATEJBHEBIM cIocob 3aza-
HUSA QYHKIIMN.

5. PaccmoTpumM emne oguH cmocob 3afaHUs IIOCJegoBaTelh-
HOCTH — peKyPPEeHTHBIH (Ha JaThlHe — «BO3Bpalasch Ha-

3am1»).
IIpumep 3.
a =1
IIycThb 4. — g| HASHIBAIOTCA HAYANLHEIMHU YCIOBUAMH,
g =

a,., =2a, +a,,, - DeKypPeHTHOe COOTHOIIEHUe.
Haiigure mepBele AecATh YJEHOB IIOCIELOBATEIBHOCTH.
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ag =2a,+a,=2-1+3=35;

a, =2a,+a3=2-3+5=11;

a; =2a3+a, =2-5+11=21;

ag =2a,+a; =2-11+21 =43;

a, =2a, +ag =2-21+43 = 85;

ag =2a5+a; =2-43+85=171;

ag =2a, +ag =2-85+171 = 341;

a0 = 2ag +ag =2-171+341 =683 u 1. 1.

OueBUAHO, YTOOBI BHIYUCIUTH @, HEOOXOAUMO 3HATH BCE IPEXBI-

oyliye 4jeHbl IMOCeIOBATEeNbHOCTH, YTO B psje cIy4aeB HEyno0-
HO. 3aTO XapakTep B3aMMOOTHOINEHUI C PALOM CTOAIIUMHU UJIe-
HAMX — IOHSATeH. BrepBnle mccjiefOBaHUA IIOCJENOBaTEILHOCTEH,
3alaHHBLIX TAKUM 00pasoM, IPOBEJI UTANbAHCKUI MaTeMaTHK
Jleonapao us IImsamo (Pubomayym) (1180-1240).
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IIpodonscenue Kraccugurayu
nocnedoeamenvHocmeu

Paccmorpum mocJjiel0BaTeJIbHOCTH

L 1.1,1. 1. 1
8’ 3”3 3’3"

1 1.1 1
2. -1; +55 =g g T

3. 2; —4; 6; -8;10; ...
4. 1;54;7;6;9; 8 ...

flcHo, uTO Te BUABI KiacCHPUKAIMM, KOTOPble MBI yiKe OoIpese-
AN, He ToAXoxAT. X0Tsd, KOHEeYHO, UX MOYKHO Ha3BaTh KoJie0-
momumuca. ITonpobyeM IOZOWTH K ONpefieIeHUIO TAKOTO BHZA
[ocjefoBaTeIbHOCTE MHAaUe.

Onpenexenne 6. ITocredosamenrbHoCmb, 6Ce LleHbL Komopoii
pasHbuL medxcdy coboil, Ha3bleaemcs nOCMoOAHHOU,

m.e. X =x, 0 VneN.

n+l
Onpenenenue 7. Ecau nocnedosamenyHocms He AGLAEMCA
sospacmaiouieil 8 cmpozom U WUPOKOM CMbLCLE;
yOvieaoujeil 6 cmpozom U ULUPOKOM CMbLCLE;
noOCMOAHHOIL, MO OHAG HA3bléaemcsa Konebnoweics.

T penuposounas paboma 10

BoisicHUTE M JOKAMKUTE, YTO IIOCHEeJ0BATEJIbHOCTh {x,} Bospac-

Tapigass UIn Y6LIBaIOIlT,aH, orpaHvyYeHHasd WU HET .
2

_ 2n+3 . n
1. x, =75, 2. Xy =55
2 a—
3. x = *t3 4. x, = -2t

nT 2n+5 " al-on+l
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Pewenue mpenuposownoi pabomuv. 10

2n+3
4-3n "

1. ITocnexoBaTeIBHOCTE X, =

_ 2(n+D)+3 _ 2n+5 .
) %1 = 3300 ~ 1-8n

_ _ 2n+5 _ 2n+38 _
nl "% = 123, T 430
_ (2n+5)(4-3n)-(2n+3)(1-3n) _
- (1-8n)(4-38n) -

_ 8n+20-6n2-15n-2n -8 +6n%+9n _
- (1-3n)(4-3n) -

3 17 3 17
= @-8n)4-3n) _ (Bn-1X3n-4)

x

>0,

Torpa x,,, > X,, SHAYUT {X,} — BO3PACTaeT TOJIbKO
Ha4YWHASA CO BTOPOTO HOMepa.

2) BnlumcauM mepBble UWIEHBI IOCJIE0BATEJIbHOCTH.

2:1+3

X =ia1 =%
2243 _ T _ k.
Xy =433 - 5= 59
2343 _ 9 _
X3 =333 - 5> L&
_ 2443 _ 11 _ .
x, =248 _ 1L - 13755
2543 _ 13 _ .2 .
X5 =438 = o1 - lins
o _26+43 _ 15 _ .1
6 =136 -14 14 - A

Haupnasi co BTOporo Homepa {X,} — BO3pacTaer,
[O9TOMY X, > Xy, T.€. X, > —3,5, T.e. OTPAaHU4YEeHA CHU3Y.

OueBH/HO, UTO X, = it’_gi <0 mra Vn > 2, rorga x, <5

Ioxaxem aro. Paccmorpum

2n+3 5 = 2n+3-20+15n —

4-3n 4-3n

_17n-17 _ _17(n-1)
4-3n - 3n-4

x,-5=

<0 gna VneN.
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3HauuT, MBI JOKasaagHu, 4ro x, € [ - 8,5;5] gna Vn e N,

: n+3
T.€. IOCJIeJOBATEJbHOCTE X, = i 3n OorpaHMUYeHa.

OTBeT: IOCJIEAOBATENILHOCTh {X,} OrpaHMYeHa ;

{x,}— obuiero Buma B cMBIC/IE BO3pACTAHUA
WA yOLIBaHUS;

{x,} — Bo3pacTer, HauMHAA TOJBLKO CO BTOPOrO HOMepA.

2

2. x, = ——.
" n?+3
1) _ m+1)2  n?+2n+1,
LT m+1D2+3 n2+2n+4’
x o — _n2+2n+l_ n? _
n+l " n?2+2n+4 n?+3

P42+ 1)(n? +3)-n?(n?+2n+4)
(n? + 3)(n? + 2n + 4)

n*+2n% +n%2+3n2 +6n+3-n*-2n%—4n2
(n2+43)(n2+2n+4)

6n+3
>0,
(n2+3)Xn2+2n+4)

r.e. VneN «x,, > x,, sHaunt {x, } - Bospacraoomas.

2) BpluuCHIEM 3HAYEHUA MEPBHIX UJIEHOB

TIOCJIeOBATEILHOCTH.
1. _ 4, _ 9 _ 3. _ 16, _ 25

x1=z, x2—7, x3-—1—2——:1—, x4—ﬁ, x5 —‘2—§.

Torga, Tak kak {x, } — Bospacramomas, T0 X, > X, = :11—,

1
rorga A Vne N x, 2 x, = 7 T-€ OTPaHWYeHA CHUBY.

XapakTep M3MEeHEHMUs IIOCJIENOBATENbHOCTH HATATKUBAET
Ha IpefmnoJIo)KeHne 00 OrpaHUUYEeHHOCTH CBepXY.

ITpeanonoxum, 4ro x, < 1, u monmpoGyeM aTO JOKa3aTh.
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Paccmorpum
2 2 2
n n“-n“-3 3
x —-1= -1= = - <0.
" n?+3 n?+3 n%+3
Urak, gua Vne N x, e [%;1).
n2
OTBerT: mocaenoBaTeJIbHOCTD xn = 2 3 Bo3pacTarmlinaa
n® +
U OrpaHUYeHHAasd.
2
n® +3
3. x, = 2n+5 °
(n+1)?+3  n?+2n+4
1) xn+l = =
2(n+1)+5 2n+7
_ n%+2n+4 n?2+8 _
oot "% = T3 T 2n45
_ (n?2+2n+4)(2n+5)—(n?+3)(2n+7) _
- (2n+7)(2n+5) -
_ 2n%+9n2+18n+20-2n3-Tn%-6n-21 _
- (2n+5)X(2n+7)
_ 2n2+412n-1
= GnisXonin > 0

mta VneN x,,, > x,, 3HauuT {X, }— BO3pacTalomIad.

2
n“+3
2) Ona x, = 9,5 CTENeHb UMCINTeIN BbIIIE CTEeleHH

3HaMeHarTeJd. BbI,l[eJII/IM IeJayo 4JacTb MeTOogOM
JeJIeHUuA YyroJKOM.

Torpa x, = %n -1,25 + % .
9,25

2n+5

IIpu (n > ©) = ( —)O),n'rarclcax

1
Yo = 5N - 1,25 - Bospacraionjas M HeorpaHWYEHHAA

CBepXy IOCJIeA0BaTeJbHOCTh, TOra 1
1 9,25

X, =5 = 1,25 + T HeorpaHHYeHa CBepXy.

Ho rak xax x, >0, To {X,} orpaHMYeHa CHM3Y.

2
n“+3
OrBeT: NOCIEKOBATENBHOCTD X, = 25 BO3dpacrarniad,

HeOI'PaHNYEHHAs CBepXy M OrpaHH4YeHa’CHH3Y.
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2n-1
4, x = ———.
" nZ2-n+1
1) x _ 2(n+1)-1 _ 2n+1 |
T (p+1)2—(n+1)+1 nZ+n+1’
_ 2n+1
" nZinp+l’
2n+1 2n-1
X - X = el =
n " n2+n+1 n2—n+1

_ @n+)(n%-n+1)—(n-1)(n+n+l) _
(nZ+n+1)(n2-n+1)
_ 2n8+n-n2+1-2n3-n2-n+1 _ —mﬁzfl)
= = <0
nt+n2+1 nt+n?+1
Torga x,,, < x,, 8HauWT {X,} — ybBIBalomasa
B IIMPOKOM CMBICJE.

’

2) BbIuMCINM IIepBble 3HAYEHUA MOCJIeZOBATEIbHOCTH

2n-1

X, = ———
n?-n+1

n

. -3 _1. _5. _ 1. _9
x, =13 x2——3——1, X3 =75 X4 =135 X5 = 57

Tax Kax {x,} — yOblBaomas B LIKPOKOM CMBICJIE, TO

x, < %, T.e. {X,} — orpaHuuYeHHas CBEPXY.

Horak kax 2n-1>0 mma VneNu n?-n+1>0
2n -1
>0.

rakxe npu Vne N, 10 x, = ——
n‘“-n+1

Hrak, MBI ycTaHOBUIH, uTo A Vne N x, € (0;1].

2n -1

————— yObIBaIONIAA
n2-n+1 y -

Orger: IIocjieOBaTeJIbHOCTD X, =

1 OrpaHu4yeHHad.
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IIpegen mocienoBaTeIbHOCTH
ITpaxmuxym 14 (66edenue)

4n+1
2n+8 °
BoplsicHMM, HauMHAA ¢ KAKOr'o HoMepa 4jeHa

HOC/Ie0BATEIbHOCTH, BEIIONHAETCA | X, — 2 < 0,1.

1. Jaso: x, =

dn+l o _ 4n+l-4n-6 _ _-5
Tak Kak *, ~2=5-5-2=—F5 75— = 313>
5
w | %, =2 F|gi5] = 3ae < O1-

5
Pemias HepaBeHCTBO, UMeeM Gy < 27 + 3,
£

5
T.€. 2n>ﬁ-—3

Tornpa n>6—2—=235

r.e. gua Vn > 28 = |x, - 2| < 0,1,
r.e. 2-01<x,<2+0,1
(tax xKak lal <& P <a<P).

TlonpoGyem rpaduiuecKH HIIIOCTPUPOBATH BTY
3agaqy. J{ya aTOro BHavaJie BHIACHUM
MOHOTOHHOCTH 9TOI IIOCJIeOBATEJILHOCTH
(BospacTanue uiau ybbIBaHUE).

_ 4(n+l)+1 _ 4n+5
n+l T 9(n+1)+3  2n+5°

X

nel ~%n T 2p%5 2n+3
_ (2n+3)(4n+5)—(2n+5)(4n+l) _

(2n+5)(2n+3)
8n2+22n+15-8n%2-22n-5 _ 10 >0,
= (2n+5)(2n+3) ~ (2n+5)(2n+3)

r.e. gug VneN x , > x,, 3HAUKT X, —
BO3paCTaOI[asl.

Bnech x; =1; X, =-g— .3
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2. Nano: x,

1) BrigcuuTh, HaUMHAA C KAKOro HOMeEpa JJIsi BCeX UJIEHOB

42341 _ 93 _ . 44 44 _ I=_5_
2 = 993+3 " 49 ~ 149 |1 2 > 0.1

.
’

42441 _ 97 _ -5
X2 = 332448 " BT 151 ; Il 2' =57 <01

X Xps * "0 Xy

MuTepecHO, UTO: X, ¢ (1,9;2,1); x,, € (1,9;2,1),
r.e. gna Vn > 23  x, € (1,9;21).

- 3n+2
4n+1°

IOCJIeI0BATeIbHOCTH, BBINIONHAETCA: [X, — Z <0,01.
3 _3n+2 3 _12n48-12n-3 _ 5
*n T4 T dnvl 47T a(an+1)  4(4n+1) TOTAR
5
|4(T+1) < 0,01.
ITo cBoOliCTBY HEepaBeHCTB, COAEPIKAIIUX MOAYJIb,
5
o <P idn < 001
la kB < =S 5
o> -p 5 5 9001

4(4n+1)
Bropoe HepaBeHCTBO B CHUCTeMe BEepHO BcCerja

(nna Vn € N), Tak KaK IIOJIOXKUTEIbHOE UMCIO GOJIbIIIe
OTPUIATEJBHOIO.

a>0 a>0
5
Tornam<0,01, TaKk KaKk < b >0 < <b>0
l>b l>a
5 5 a b
m<4n+1; 4n>0—,0—z-1;
5-0,04 496 _
n>-516 ~ 016 ~ oL’

T.e. gaa Vn > 31

3
‘Zl <0,01.
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Taxum 06pa30M, -0,01 < x, -7 < 0,01,
rorsa 5 -0,01< x, <§+oo1

x, e(3 ~0,01; +001) wn x, € (0,74;0,76)
nna vn > 3l.

BrIACHEM, KaKOil XapaKTep MOHOTOHHOCTH DTOH
OCJIeTOBATeILHOCTH (BO3pacTaHue WIM yOBIBaHMeE).
_ 3(n+1)+2 _ 3n+b5
n+l = Y(p+l)+1  4n+b ;

X

_3n+5 3n+2 _
w1l T %0 T 0B T Ang1
_ (3n+5)(4n+1)—(4n+5)(3n+2) _
- (4n+5)(4n+1) -

x

-5
=~y <O

{x,}— yOGuiBaromas.
x, =15 ..

x 3@B+2 95 _ 19,
81 T T131+1 125 25’

|25 4| 100 =0,01; T.e. |3c31 —%| He menpine 0,01.

33242 _ 98, |98 3| _|392-387| _ 5
*32 = F39+1 _ 129° |129 4| = | 1294 | 516 <0,01
0,74 0,75 0,76

O *—0—0—>

Xy Xy X X X x

2) IIpopgosKum MccielOBaHWE TOro Bompoca. BrlacHum,

-3 < 0,001, T.e. xorma

HayuHasg ¢ KaxKkoro Homepa [x, 1

(% = 7w

5
4(4n+1)
5
4(4n+1)

< 0,001

> —0,001 - ato Bepuo jguasa Vn € N.
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5 .
Taxum obpasom, 20,001 <4n +1;
5-0,004 _ 4,996 _ 4996 _
0,016 ~ 0,016 16 = 812,25,
e s Vn>312 = |xn-— %l<0,001, T.e. x,  (0,749;0,751).

n >

3) HurepecHO, YTO dTOT HMpOIecC IPUOIMKEHUT K % MOJKHO

OpOJOKNATE. [lonbITaeMCAa OCMBICIUTE ¥ OOOOIIUTS.
BrlgcHuM, HauMHAA ¢ KAKOrOo HOMepa uJieHa NOCJefOBa-

3
TeJIbHOCTH (X, — Z| < g, rge € (9UCKUIOH, OYKBa IpevyecKoro

andasuTa) 0603HAUAET HOJOMKUTENbHYIO, CKOIb YTOLHO
MAJIYIO BEIUYHUHY.

5
— <
4(4n+1 ’
Torpa 5 <g, T.e. (dn+1)
4(4n+1) ——5——>—e — aT0 BepHo VneN;
1(dn+1) p ;
5 5 ) 5 .. 5-4e
———4(4n+1)<a = E<4n+l, 4n > P 1; n> =
Torga N, = [%ﬁ] (byHKIMA 10 YacTH),
TaK Kak qusa Ve > 0 mamesmea N, Takoi, 4TO AJIA
3
3 Z+£
Vn>N0 = xn—§|<a. l...}
4 X x X
"N 1

3
4

X, +1
B sroMm ciiydae roBopar, uro uuciao 0,75 aBiasderca Ipenesom

YHCJIOBOM IIOCHIENOBATEIbHOCTH {xn} 1 3allchIBaeTcsa 9TO TakK:

lim x, =3 mm lim3nt2 -3

n—»o 4 nooo 4n+1 4

Onpenenenne. Jucio a Ha3vigaemcs npedenom wUcCnoeou
nocnedoeamenvnocmu {x,}, eciu das 1106020 NOLOHCUMENLHO-
20 ¢ Haildemcs uau cyujecmeyem makoil HOMep UJeHa YUCJO-
6oil nocaedosamenvhocmu N, (Kax pynkyus om g ), wmo

dna ni0bbix n, 6oavwux amozo Homepa N, cnpasediusa npu-
HaOLeHHOCMb N -20 LAEHA NOCAed08aAMEeNbHOCMU X, UHMepsa-
ay (a —¢gy; a+¢€y). 3anucvieaemcs Imo makx:

Ve>0; AN, |Vn>N, = |x,-alkeg,

wm Ve >0 3N, |Vn >N, = x,e(a-¢a+g).
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Bompoc.

IToyeMy cTporoe ompefejieHHe IIpejesa IIOCIeJOBATEJIbHOCTH
6b110 chOPMYJIUPOBAHO TOJBKO B cepepauHe XIX Bexa HeMeIKUM
maremarukoMm Kapiaom Teomopom Bumbremsmom BeiiepmTpaccom
(1815--1897), xors emie Bo BpemeHa Apxumena (287-212 no H.3.)
O65LIN M3BECTHBI METOABI BHIUMCJIEHNUA, UCIIONH3YIOIMUe, XOT
MHTYUTHBHO, UJEeH NpeesIbHOro mepexona?

Ortser.

ITo cepemuunl XIX Bexa B MaTeMaTHKe MCIIOJIb30BAJNCH TOJHKO
TaK HasblBaeMble Ha3bIBHBIE OIpejieJieHUs, HalpUMep, paBHOOe/-
PEHHBLIM TPEeYroJIbHUKOM HaBhIBaeTCH TPEYrOJIbHUK, JBE CTODPO-
HBI KOTOPOr'O PaBHBI MEXKAY C000M, rie mepeducadaloTCA HEKOTO-
phble cBoiicTBa 00beKTa M eMy IpUCBauBaeTcd KaKOe-TO M-
ompepnenenue. [as Toro, 4To6hl gaTh OIpefeseHHe Ipefesa
YICJIOBO HOCHEeJOBATEILHOCTH {X, }, HEOGXOAUMO ONmUCAHME
HeKO0ero mpouecca usMmeneHus. V1 ecam ZaHHYIO IOCIeJOBaTeNb-
HOCTh MOXKHO 0XapaKTepHU30BATH STUM IIPOLECCOM H3MeHeHHd,
TO TOBOPAT, 4TO {X,} MMeeT mpejel], eClIy HeT — IIOCTIeNOBAa-
TeNIbHOCTh {X,} Ipexena He MMeeT.

Boupoc.

Yro 3HAUAT JOKA3aTh, UTO IOCTIENOBATENILHOCTD {X, } MMeeT mpegen?

OTser.
DTo 3HAUMUT YCTAHOBUTHh (PYHKIMOHAILHYIO 3aBHCUMOCTL HOMepa

N, or &, HampuMep KaK B IPeAbIIyIEeM CIydae, Izie Ny = ['51_6?] :

IleiicTBuTesnbHO, A Ve > 0 MOXKHO HaWTH COOTBETCTBYIOLIUN
HOMep, HauMHAfA ¢ KOTOPOro BCe UJeHHI IIOCJIeJ0BaTeIbHOCTH
x, €(a—ga+g) (PICHIOH OKPECTHOCTH YHCIA ).

PaCCMOTpHM HEeCKOJbKO 3HAUEeHUM.

Lo=00n o N, - [9%8] - [482] - 31 -,

r.e. gaa Vn >15 = x, €(0,73;0,77).

_ ,  [5-00127_ [49887 _ ~
2. ¢ =0,003 N, = [16.0’003] = [0,048] -~ [103,9] = 103,

r.e. guga Vn > 103 = x, € (0,747;0,753).
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Tpenupoeounas paboma 11
5n+3
4n-1"
1. MOHOTOHHOCTb;
2. OrpaHMYeHHOCTD; ,

3. HaumHasa ¢ KaKoro HoMepa Bce UJIEHBI IIOCJIeNOBATEeJIbHOCTH

BBIACHUTH:

Hano: x, =

{x,} TaKOBEI, YTO CIPaBeJINBO HEPABEHCTBO

Pn—%<0ﬁh

| ot

4. loxasaTs, uro lim x, =
n—»o

Pewenue mpenupoeoinoi pabomui 11

. _ 5n+3
Hamo: x, = 1"
1. x _ 5(n+1)+3 _ 5n+8 .
*Unl T Yp+l)-1  4n+3°
_ 5n+8 5n+3 _
Tt "% T gpi3 T dn-1

_ (5n+8)(4n-1)-(5n+3)(4n+3) _
- (4n+3)(4n-1) -

_ 20n2+27n-8-20n2-27n-9 _
(4n+3)(4n-1) -

_ 17
= @n3ydn-n <°

Taxum obpasom, x,,; < x,, T.e. {X,} — yObBalomas.

8 8
2. Beluucaum x; = 3 » TOTZA X, < 3» T-€. OrpaHUYeHa CBEpXY.

C npyroit cropoHsl, OUeBHUJIHO, UYTO x, > 0, Tak Kak

5n+3 92
. i 0 gna Vne N. Torna gna VneN x, € (0,23].
s x, -2 <001,
3. |x, — ZI < 0,01, T.e. 5 . PaccmoTprm
x, 7> -0,01.
5 5n+43 5 _ 20n+12-20n+5 _ 17

n T4 dn-1 4 dn-1)  _ 4(dn-1y’
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T 17 .17
*n = ZI = @0’ "% 1D 0.0L 7501

A7
0,04

r.e. [106,5] = 106 .

17+0,04 _ 17,04
016 _ 016 =106,5,

4n > +1, rorma n >

Bgauur Vn > 106 = n

5
x ‘Z|<°°°1'

4. Toxasats, uro limx, =1,25.

n—»oo

17

——< g

4(4n-1
x, -125|<e nh

m>—a — BepHO jua Vn € N,

17 .1 . 17+4¢ | 17+4¢
T.e.m<a, 48<4n 1; 4n>———48 ;N> -
_ [17+4¢

Torpa N, —[ 162 ],

T.e. pia Ve >0 3N, (N0 = [”—’L‘i—e]) |vn >N, =

16¢

= |x,-1,25|<¢. Bmauur limx, =1,25,
n—»o

YTO M TPeOOBAJIOCH HOKA3aTh.

ITpoeepounasn paboma 4

. _ 2n438 .
Hdano: x, = 3nid” BriacHuTE:

1. MOHOTOHHOCTS.

2. OrpaHnuYeHHOCTbh.

<4n -1,

8. Haunnada ¢ KaKoro Homepa Bce YJIeHbl IIOCJIeOBaATEJIbHOCTH

{x,} TaxoBhHI, UTO CIPaBEeAIMBO HEPABEHCTBO

x —-f;; <0,01.

n

(MM

4. ToxasaTp, uto lim x, =

n—w
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H cmopuieckan cnpaska

PDyHKOHEA — OAHO M3 OCHOBHBIX O6leHAyYHBIX NMOHATHIN; OHO
BbIpaXkaeT B3aMMOCBSA3b MeXAY pasnudyHbIMuU obnekTamu. Ilep-
Bble NONBITKM ONHCATH 3TO NOHATHE NPHUHAJLJIEXAT HEMeIKOMY
yueHomy I'om@pudy Bunrvzeavmy Jleabruyy (1646-1716) -
bu3uky, MmaTeMaTRKy, puaocody.

IMon ¢yHKuMElN NMOHMMANOCH ¢BbIpaXKeHHEe, COCTABJIEHHOE KAKNM-
TO 06pa3oM M3 nepeMeHHON BeJHMYMHbI M NOCTOAHHBIX BEJMUMH».

Jleonapd dinep (1707-1783) — MaTeMaTHK, MeXaHUK, GHU3NK H
aCTPOHOM, IO NPOMCXOXKAEHHIO mBeinapen; pa6otan B Pocenn
¥ 'epmarnn. [log pyaknmeit Jiiep NOHMMAN aHAJIMTHYECKOE
BhIpaykeHHe, HO roTOB 6Bl mMOHMMATH noj GYHKOWeN To, 4YTO
MOJXKHO ¢«BBIYEpPTHTh KapaHAAIOM Ha aHcTe Gymarus. Jitnep
CYMTAJ, YTO KJacc GYBKIIMI, ABIAIOMHAXCA ¢ IPOU3BOJILHO
HauyepyeHHbLIMHM KPHMBBIMHs mHpe Kiacca GyHKuUM, 3afaHHBIX
AHAJNTHYECKH.

d’Arambep Kan Jlepon (1717-1783) — dpaHny3ckuit MaTeMaTuK,
MexXaHHMK M (uaocod, Bo3parkas, CIHTafA, YTO TOrja HeT pas3sHUIbI.

Hanuun Bepryaau (1706-1782) — mBefimapcKHil y4YeHBIH,
nomeJ gajbie, BBeAs NOHATHE MHOTOJHCTHON GQYHKIIMH.

CoBpeMeHHOe NOHATHe QYHKIHE NPUHANJIEXKHUT PYCCKOMY MaTe-
matuky Huxonaw Heanosuuy Jlo6axesckomy (1792-1856),
H3BeCTHOMY Gosliee, Kak co3faTeNb HeeBKJIHAOBOH reOMeTPHH.

Henomopue 60N POCH K0Z2UKU doxasamenvcmaea

Onpenenenne. Ecau u3 ucmunnocmu ymeepxdenus A caedy-

em ucmuHnHOCMb ymeepxdernua B,

[ BanmucuBalor aro rak: u3 (A - H) = (B - H)]

mo z080pAm, ¥mo UCMUHHOCMb ymeepxdenus A docmamouHa
0na ucmurnHocmu ymeepxdenus B, a ucmunnocmb ymaeepiicde-
Hua B Heobxoduma 0as ucmuHnnocmu ymeepxdeHus A, unu

ymo (A - H) ecmv npusnax (B- H),a (B- H) ecmb céoii-
cmeo (A - H), m.e. ucmunHocmb A ecmb NPU3HAK UCMUKHOC-
mu B, a ucmunnocmv B ecmb ceoiicmeo ucmunnocmu A.
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llpumep. YTBepkaesue A — ( ABCD - napajienorpamm).
VrBepxkaeHune B - (IpOTHMBONONOMKHBIE YTl PaBHbL: £B = £D).
(‘(popMyupyeM JOrHYecKyro nenodky m3s (A - H) = (B- H).

I'nkaf noruyeckas leno4Ka MCTMHHOCTH Ha3blBaeTCs TeopeMoli.
B naEHOM cayuae, neficTBHUTENBHO, U3 TOrO, YTO HAM JaH

llapassenorpaMM, cjaeayeT, 4TO ABa NPOTHBOMNOJOXHBIX yriaa
paBRbl: ZB = 4D.

TakuM oO6pa3soM MOXHO YTBePXAaTh, 4TO dakT (A) (uernlpexy-
MOJIBHMK ecTh NmapaJljesiorpaMM) JOCTATQYEH ANSA TOro, YTOOBI

B YeTHIpEeXYToJbHMKEe ABa NPOTHUBOIOJOMKHLIX yria GblAM paBHHI,
T.e. OH ABAANcA 6m1 mapannenorpaMMom — dakTt (B).

¥YBbBI, Norudeckasa nenoudka u3 (B - H) = (A - H) noxHasa, Tak
KAK PaBeHCTBO TOJBKO JBYX IOPOTHBONOJIOMKHBIX YTJIOB HEAOCTATOUHO
AnA Toro 4robnl 4YeThIPeXyTroJbHUK ABJAJICA NapajieslorpaMMOM.

B paMkax o6HYHBIX paccyxAeHMH (T.e. B paMKax ABy3Ha4HOH
JIOTHKH) M3 MCTHHHOCTHM YTBepXJAeHMA A BO3MOXKHHI TOJBLKO
ABe Joruyeckue nenoukmn: aunbo us (A - ) = (B - H), aunbo
n3 (A- H) > (—~B - H) (13 UCTHHHOCTH YyTBepKaeHus A
cleyeT MCTUHHOCTh OTpunaHua B), rae — - cuMBOJa OTpHUIa-
nua. Hanpumep, kakoe-To uucjo aubo KpaTHO ABYM, au6o oHO
HEeKPATHO ABYM.

)Ty 0co6eHHOCTHL MOYKHO HCHOJIb30BATh AJA AOKa3aTeJbCTBa.
JleficTBHTEILHO €CJ¥ KAKYyHO-TO JIOTHYECKYIO Neno4YKy, HalpHu-
mep, nepsyio, U3 (A — H) = (B — H) Henn3s AoKa3aTh HANpPA-
MYIO, TO MpPeAnojaraoT HCTHHHON APYTYIO JIOTHYECKYIO I[enoy-
Ky, & HMEeHHO BTopyio — U3 (A — H) = (B — H) (13 ucTHHHOC-
TH YTBEPXIEHHS A cjeayeT HCTHMHHOCTb OTpHNAHuA B).

Ecnu nposoaa B AanbHeHIeM JIorMYecKHe PacCyXAeHudA, MBI
IIPUXOAKMM K NPOTHBOPeYHIo THHA 2 = 3, TO 3HAYMT Hame
IpeANoJIoXKeHHe O TOM, UTO JaHHAf JIOrMYecKas Iliemo4yKa Mc-
THUHHA — JIO)KHO. A 3TO 3HAYHT, YTO BepHA HepBas JIOrMYecKas
lleno4ka, Tak Kak ApPYrux Gosblue Her.

‘T'akoit cmocod paccyKIeHHMS HHOrja HasbiBaeTcsd JAOKa3aTeJLCTBOM
OT IMPOTHBHOIO WM METOJOM MCKJIIOYeHHOIO TpeThero. B paje
cnyyaeB Taxko# cnocob noKasaTesbCTBa fiBsfeTCA BechbMa addek-
THBHBIM, a MHOrJa ¥ eJMHCTBeHHbIM. B nansHeimemM Oyaer npuse-
Il IpHMep A0KA3aTeJIbCTBA TEOPEeMbl MEeTOAOM OT NPOTHBHOrO.

H*
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Ocnoénvie meopemot 0 npedenax

Teopema 1. Eciiu nociefoBaTeIbHOCT UMeeT npezes, TO OH
eIVHCTBEeHHBIHA.

@axT A - HamuuMe mpefiena NS X, .

daxt B — UTO 3TOT mpeje] egUHCTBEeHHBIH.

Hamo: Flim x, . TokakeM, 4TO CYIL[eCTBYeT ef. UMCIO 4, TaKOe
n—»oo

yro limx, =a T.e. u3 (A -u) = (B—u).
n—owo

JloxazaTenbCTBO IIPOBeleM METOAOM HCKJIIOUEeHHOTO TPeThero,
T.e. npednonoxcum, 4ro us (A — u) = (—~B — u), 3HAUUT,

M3 CYIIeCTBOBAHUA IIpejesa II0CIeNOBATEILHOCTH CIeLYeT ero
HeeJNHCTBEHHOCTbD.

Il
5]

lim x,
IIycrs Jlimx, = Ja=b|{ 7> .
n—»w lim x, b

n—o

Jas onmpenesieHHOCTH NYCTh a > b :

1) rak Kax lim x, = a, TO IO OoIpejeNeHNUIO
n—oo

mia Ve>0 3N,|Vn>N, = a-g<x,<a+c¢.

2) lim x, = b, TO IO ONpejeIEeHNUIO

n—o
mna Ve >0 3N,|Vn>N, = b-eg<x,<b+e.
Ngs > N,
N; >N,’

pas Ve >0 3Ng|vn >N, =

Bri6epem N, TOTZA

a-g<x,<a+g
b-e<x,<b+e’

Ha xaprunxe 3To BHITIAAUT TaK:

b-¢ b b+e a-¢ a a+eg

L Yo} ) L . O ) >»
\ 7 \ X

n

Torpa mnsa Ve >0 3IN,|Vn>N, = a-eg<x,<b+e.

Ilyers gy = aT—b‘ Tak KaK yTBepIKIeHUe JNOJKHO ObITH

cnpaBe[IUBO A Ve, TO B TOM UMCJe U JJIA €y, TOIAA
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b+gy=b+ aT_b = aT‘Lb
¢ y4eToM TOro, UTO R
nojydaercs, 4TO JJIA &, = i;—b iN; | Vn > N4 BepHO
a+b a+b
5 <%, <5

Ho sT0 n0KHOE yTBepiKJeHHUe, T.e. IPOTHBOpEUNeE.

Brison. ITonydyeHHOE IPOTHBOpEUMe HOKA3bIBaeT, UTO IPeANOJIO-

JXeHHue 0 TOM, UTO M3 CYIIeCTBOBaHHA IIpepejya ciaenyer ero

HeeJMHCTBEHHOCTh — JIO?KHO, 4 3TO 3HAUMT, UTO U3 CYyIleCTBOBAa-
HHUA TIpefieNa MOCHEeIOBATEIbHOCTH {X,} CIeAyeT ero eJuHCTBEH-

HOCTb.

PaceMoTpMM HECKOJIBKO MHOM cIoco6 JOKas3aTesIbCTBa dTOM
YacTH PacCyKIeHUMA:

1) rak kak limx, =a,

X—>0

T0 g Ve >0 3N, |Vn>N, = |x,-a|<<;

2,
2) limx, =b,Tom1a Ve >0 3N, |Vn >N, = |xn—b|<§.
X—>©
Ng > N,
IIycrs Ng N, g >N, , TOrZIa
Ixn—a|<_§'
ana Ve >0 3dNg |Vrn>Ng; = 8,TOI‘,I[a
|xn—b|<§
la-b|=|(a-x,)+(x, -b)|<|a-x,|+|x, —b|<— %=a.

MBI BOCIIOIB30BAJIMCh M3BECTHLIM HePaBeHCTBOM,
cofepoKaIIuM MOxyJb: la + bl < |a| +1bl,

r.e. g Ve >0 3Ny |Vn > Ng ]a—b|<a.

9TO AOJIKHO BBIMOAHATHCA AadA Ve > 0, B TOM umcene U Aad
a-b a-b

gy == (a>b), Torma la - b| < =5 » U3 9ero ciuefyer

1 <-;— — YTO JOIKHO.
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ITosesHo 3HATH P TeopeM O Ipejesax.

Teopema 2. Teopema 0 Ipefiejlax B HEpaBEHCTBaX.

Jlim x,

n—w

Ilyers Jlimy, = limx, 2 limy, .
n—o n—wo

n-—»w

Vn>N; x, 2y,

IIpumeuanue.
MoxxHO chopmyaupoBaThk 60jee obIee yTBep)KIeHUe.

Jlim x,
n—w

dlimy, = limx, > limy, ,
n—»w n—»o n—»o

Vn > N; x, >y,

T.e., Iepexons K IIpefie]ly B CTPOTMX HEPaBEHCTBAX, MOXEM
TIOJIYYUTH HECTPOroe HepapBeHCTBO. ‘

Teopema 3. Jlio6asi mociaeRoBaTeIbLHOCTh, UMeOIas IpeJel,
orpaHuyeHa.

Teopema 4. Teopema 0 cKaToil IepeMeHHOM (MHOrJa ee Ha3bI-
BalOT TEOPEMOM O JBYX TOPOAOBBIX).
Ilyers
1) x,<y,<z2, mia Vn>N, )
e . = 3dlimy_ =a.
2) limz, = limx, =a o0 ®
n—o n—ow

PaCCMOTpHM IIpMep HCIIOJB30BAHUA T€OPeMBl IJIA
BBHIUYHMCJIEHUA IIpeneJioB.

1 1 1 1
Hamo: Y, =

= + IR -
Jn2s1  Jn2+2  Jn2+3 n2+n

CymiecTByeT Ju Ipejes MOCAeL0BATEIbHOCTH Y, ?

: 1 1
Tak Kak N+ ——= < Y, $ N +———=—, TO
‘ Vn2en " N
1 .
> — Haunbojpmiasg ApoOdb CYMMBHI;
nc+1
1

—=—==— — HaWMeHbmagd JP0o0b CyMMHI.
Vn2+n
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Heo6xogumo yuecTs, UTO
1) vn2+n<n+1 (n2+n<n2+2n+1; n+1>0);

1 1 n A

TOTAA ———= > —= , 3HAYUT
Jn24n =~ ntl \/n +n
2) vn2+1>n (n2+1>n2;1>0),

TOrga 1 < 1. 3HAYUT <Z2=1.
’
Vn2+1 V n
n n n
Tornaﬁ< = J__<1 Te.m<yn<1.
Ilepexonsa K mpezeiuy 11 —— < limy, < lim1, moxHO
1 n—o n—o

. n
IOKa3aTh, 4yTo lim —- = 1.
n-se N+1

Torza 1< limy, <1, T.e. limy, =1.
n—oo n—o

Teopema 5 (Teopema Boasmano — Kommu — BeitepmiTpacca)l.
Besikagd MOHOTOHHAfA, OrpaHMUYEHHAS IIOCJIEeNOBATENIBHOCTh MMeeT
npene.

—~1\n n
) , TaKk KakK lim D7 _ 0,
2n n—w 21

TO SCHO, UTO YyCJIOBHE OI'PAHNUYEHHOCTH ABJIAETCHA H606XOJII/IMLIM
yCcJIOBHEM, XOTA M HeJOCTATOYHBIM. A BoT yciaoBue MOHOTOHHOC-
T U He HeOGXOAIflMO, 1 He ABJIdAeTCA JOCTATOUHBIM.

IIpumeuanne. Ilycts x, =

1 Bepuapyg Boasmanmo (1781-1848) — wemickuit maTeMaTHK H ¢uyocod,
B Hauase XIX B. Hapany ¢ Kowu gay ompeneiieHue mpezena, audde-
peHIMaNa M MHTerpaja, a Takde IPeAJOXKHI CTporoe MaTeMaTHUec-
KOe H0KAasaTeJbCTBO TEOPEMEl O HEMpephIBHOH Ha oTpesdKe QYHKIUM;
Ob1n mpepmiecTBeHHUKOM Kanmopa B uccienoBaHHM 6eCKOHEUHBHIX
MHOJECTB.

Jlyn Komm (1789-1857) — ¢paHmyskuil mMaTeMaTHK; aBTOpP KJAacCH-
YeCKHUX KypCOB MATeMAaTHYeCKOro aHajiusa, OCHOBAHEIX Ha cHCTeMa-
THUYeCKOM IPUMeHeHUHM INOHATHUsS Npefesa; OXMH M3 OCHOBOIIOJOMHHU-
KOB TeOpMM aHAJUTUYeCKUX (PyHKIUH, aBTOP TPYAOB IO TEOPHU
nuddepennranbHLIX ypaBHeHMi, MaTeMaTHdecKolt (dusuxe, Teopuu
Yuces, reOMeTPUH.

Kapa Beitepmrpace (1815-1897) — HeMenxuit MaTeMaTHK; aBTOD
TPYZOB 1O MaTeMaTUYeCKOMY aHAJM3y, TeopuM (PyHKIUU, BapHanu-
OHHOMY MCYMCJIeHuIo, AuddepeHIUaNbHON TreOMETPHUU M JIMHeHHOH
anrebpe; paspaboTas cxeMy JOrH4yecKoro oboCHOBaHMS MaTeMaTHYe-
CKOro aHaJjusa.
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Anzebpauuecrkue onepayuu Had npedenamu

BrimostEMM uMCIeHHBIE SKCIEPUMEHTHI.
2n n+2

n+1’ n n
CocraBuM TaOIMIly 3HAUEHUI HOCIeHOBATEeILHOCTEH.

Ilyere a, =

.

Habmogesus u
Ne 1 2 3 4 5 w | 100 | . oo
a, 1 1,333 1,5 1,60 167 | .. | 198 | . a, > 2
b, 3 2 1,667 1,5 14 w | noz | . b, -1
a,+b, 4 3,333 | 3,167 3,1 3,067 | .. | 3001 | . [a,+b, >3
a,-b, 3 2,667 2,5 2.4 2,333 | .. [ 2019 | .| @, b, >2
a, a,
= 0,333 | 0,667 | 0,9 1,067 | 1,19 | .. | 1,041 | .. = =2
b, b,

9! HAGIIOJEeHUA IIO3BOJAIOT cPOPMYJIUPOBATH PSS TEOPEM.

Teopema 6. Ilpenen anre6panueckoil CyMMBI ABYX IIOCJeOBa-
TeJIbHOCTE!, UMEIOIUX Mpe/ebl, paBeH CyMMe IIPeJeOB dTHUX
mocyefoBaTeIbHOCTEH.

Iycrs lim(a, +b,) = lima, + limb,|.
n—»o n—>»00

n—»o0

IIpuBemeM BasKHBIN KOHTPIIPUMED, OObACHAIONIUN HEOOXOAUMOCTD
CYII[eCTBOBaHUA IIpejesa s KaKJOU II0CJIeJOBATEeJIbHOCTH.

Ilycrs

n+l .
a, =n+——; Torga lima, = o (mpexgexa Her),
n n—oo n

2
b, = d-n , Torga limb, = —o (mpegesa Her),
n ) n—o
HO a, +b, = n_+5; rorga lim(a, +b,) =1,
n n—»o0

sgayur lim(a, +b,) # lima, + limb, .

n—o n—o n—o
Iemo B TOM, 4TO He CyIIeCTBYyeT Ipefies JJIsd II0CJIeNOBaTeIbHOC-
reit {a,} u {b,}.
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Teopema 7. IIpexen mpomsBeLeHUS ABYX IOCJIENOBATENILHOCTE,
MMEeIOIMX NpeJesbl, PaBeH NPOU3BEAEHUIO IIPENeoB 3TUX IIOC-
JefoBaTeIbHOCTEeH.

Ilycrs

.

lim(a, -b,) = lima, - limb,
n—»o n—>oo n—»o0

Teopema 8. Ilpegesn yacTHOro ABYX HOCIeNOBaTeJLHOCTEH,
HMeIOMUX IIpefiesibl, PABEH YACTHOMY IIpe/esiOB 3THUX IIOCJeJ0Ba-
TeJbHOCTEeM, eclu Ipedes NeIuTels He paBeH HYJIO.

IIyers

a lim a,
lim n — n—>0
n—o bn lim bn
n—»o

CrnencrBus U3 TeopeMm:

1.

lime=c.
n—w

limAx, = Alimx,, rge A — const (mocrosiHHas).

n—w n—o

lim| a, +b, +¢c, +...+k, | = lima, + limb, +...+ limk, .
n—>wf - 4 n—wo n—»w n—oo

m caazaemolx M
m caazaemulx

(m-gurcuposannoe wucao)

m
limal' = (lim an) .
n—o n—o

lim Jx, = [limx, .
n—o n—»o
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IIpumeHeHMe TeopeM O Ipenaejax
K BBEIYMCJICHHIO IIPeeIOB

Ipaxmurxym 15

1. Briuucaure.

Teopueirt 0 4aCTHOM IIOKa
BOCIIOJIb30BATHCS HEJb3dA, TaK KaK

a0
uMeeM HeOIIpeAeJIeHHOCTH THUIIa ; .

lim 3n2-n+2 _
n—wodn?+n-3

w112
-1 nc/ _
= '{I_IBO 13 Brimecem n? B YucIuATesle W
ne| 4+——— 3HaMeHaTeJe.
n n
3_l+__2_
= lim —" n? _ Tenepb TeopeMoil 8 MOKHO
nswg 1 3 BOCIIOJIbL30BATHCA.
n n2
. 1, 2
lim 3—;+——Q- B pmamHOM ciydae MOXHO
= B2 T % = BOCIIOJIb30BATHCH TeOpeMOoit
lim (4+—-——) 0 cCyMMe.
n—»w n n?
lim 3 lim L+ lim 2 1
_ now  nowl noon® . MOXHO JoKasaTh, yTo lim—= =0
. .1 . 3 n—w 1l
lim 4+ lim —— lim -3
n—o n—ooll noon " llm-l— =0
n—»o n2

B panpHeiiieM CTOJB MOAPOOHYIO AeTalW3allydio IPUBOJUTHL He
oynmem.

. n
2. Brruucaure lim ——.
n—op241

| n | n 1 lim 1
im = lim —=——— = lim = n—® -
Jn2
noeNRi+l o, 1+i2 "*w\ﬁ+—12- lim \/1+i
n n

n—»ow n2
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= 1 = 1 = 1 -
lim \/1+—15 Jlim (1+-12-) ‘/hm 1+ fim L V140
n-->a0 n n-—oo n n—w n—on
TaKk Kak lim «/x = [lim x .
n—oo n n—w0 n

. 2(Yn-vn-1)
3. lim =
n—o Jn+1—-3n

HOMHO)RPIM Ha COIpAXKeHHO€ BbIpajXeHHne OTHOCHUTEJIbHO

YUCJINUTEJNA U 3HaAMeHaTeld.

2(Vn -Vn-1)(Va+1+vn) Jmyvn-1

='}l—r>13°[ («/n+1—~/'r_z_)(\,/n+1+\/r:) Jn+n-1

- lim 2(n— n+l)(~/—~—+«/—) lim Jotl+vn
~n-+oo (n+1- n)(\/—+\/7) - n—)eox/—+\/_——~

JE(@HJ 2:@w(\/:%_+1j

) Z,E'LEOJ_(1+\/1__) ) nli_l)nw(l+\/1-—%) B

. 1
hm(1+7{)+1 _ . A70+1 _ . 141 _ ,

= 9.0 =
. 1 14v1-0 1+1
lim {1-=
n—o n
4. Brruuciaure hm(x/n +1- \/ )
n—»oo

(Vari—vm )(Vari+dn)

lim (Vo +1 -n) = lm—pr

n—w

n+l-n = lim

. 1
= lim =0.
Jn+1+3n n—>w3n+1+3n

n—w
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Tpenuposounan paboma 12

Brruncaure:

1. lim 2n2-n+2
" n»w2.n2+3n-5

3_
2. lim-—r L,
n—w6n3+n+2

3. lim(5 + (‘1)").

n—o 2n+1

4. tim (3 + (2)").

. 1
5. lim —————.
n—o+n241-n2-n

6. lim(n2 —n? +5n).

n—»o0

7. lim(i"/n3 +2n2+1-3%nd+3n2 +2).

n—»o

lim (D=1
n-wo (n+1)3+(n-1)3

. lim

' 10 J(n+3)3 —\Jn(n-1)(n-3)
"y .

3 _ 2
11. fjm _n-9n%
n—o3n-Yon8+1

12. lim(%(%/n?+ n—4Yn®+ nz))

n—wo
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Pewenue mpenuposounoi pabomuvr 12

Brruncaure:

2n2-n+2
1. hm—-— = — "t nJ
n>x2.-n2+3n-5 n—>oon2( 2+3 5)
n

|
—
§.

n
1 2 2
e T im(z-2v %) 4 er _ 5
nswo f5,8 5 (Jg+ ) V2+0-0
n2 n—»o n n
3(g_1 im (3-L
. 3n3-1 . " (3 n3 rzll—r>noo(3 n3)
2. lim ———— = lim T 57 = 1T 57 -
n>o6n®+n+2 ""°°n3(6+—2+—3) lim (6+-—2-+—3)
n n n—o n n
_30 _1
~6+0+0 2

n—»w n—wo 2n+1

3. lim(5+(‘l)") im5+ limEY =54+0=5.

3+(§)")= lim 3 + 1im(§)" -3+0=3.

n—w n—»o n—»o

5. lim 1 Ii vnZ+1+vn2-n

noo Jn2 11 nt-n  now (R2+l)—(n2-n)

()

\/ +14Vn2-n = lim
n-—»oo T n+l n—w (1+_)
n
lim(,/l+-—1§+,/1—-l) J fim (142 )+, 1im (1-2)
— o n n)_ Vnoo n2 n—»o n/ _
lim (1+l) lim1 + lim 1
n—»o0 n n—»o nowonl
- Y1+0+v1-0 _ 2

1+0
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2_p2_ (-
6. lim(nz—\/n2+5n)=lim£_”_§i=lim n(-5) _
n—w n—w n+,ln2 +5n nwe () '1+§)
n
lim (-5)

B2 = 5 =2 =-25.

lim(1+\/;-5-) 1+.| lim (1+§) 1+1+0
n—»o n n—>o n

7. 1im(§/?3 +2n2 +1-%nd +3n2+2)=

n—oo

3 2 3 2
. n3+2n2+1-n°-3n°-2
= lim n n =

"—"’°§‘/(n3+2n2+1)2 +%L3+2nz+1)(n3+3n2 +2)+"§/(7n3 +3n? +2)2

: -n%-1
= lim - —
n—o 2
n? i[(1+2+-l—) +§Kl+l+—1—)(1+§+_2-)+%+§+_2_)
n n3 n n3 n n3 n n3
1 =1

T #(140+0)2 +§(1+0+0)1+0+0) +¥(1+0+0) 3’

. 1 1 1
8. 1‘330(1—.i+:1.—7+m+-“)'

Heo6xoguMo HamucaTh I -i 4jeH IOCIefoBaTeIbHOCTH.

PaccmoTpuM IIOCJIEJOBATEJIBLHOCTH 1; 4; 7; 10 (aBHO
apuMeruuecKas IPOrpeccus),

a, =1
d=3
T.CE. an=1+(n—1)3=3n—2,
a an+1=3(n+1)—2=3n+1.

ruge =a, =a, +(n-1)d,

HUrak, n-i 4ieH IepBOHAYAIBLHON MOCIe0BATeIbHOCTH

1
paBeH (3T Bn+l) |

[IpefcraBuM TOTZA KAXKIbIN YJIeH CYMMbI B BH/JE Pa3HOCTH
IBYX ApoOeil U BBIIOJHUM IIOYJIEHHO CIOKEHHEe B JIeBOM H

IpaBOM YacTAX PaBEeHCTB.

IIpumeuanue. Borpocsl, cBI3aHHbIE C apudMeTIuecKOi mporpeccu-
eit, MBI GyZieM paccMaTpPUBATh Gojiee MOXPOGHO HECKOIBKO IIOBXHCE.
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£~
1l

(B8n-2)(8n+1) §(,3ﬁ—2

1
3n+1

Tatartyiet ot

1 1 1
Bn-2)(Bn+1) ~ §(1 - 3"n+1)

3 3n+1 3 3n+1

(1(1_;)=l.3"+1‘1= n )

3n+1

Ci1oxuB mocieoBaTeIbHO JIeBbIe M NPaBhle YaCTH PABEHCTB,
3aMeTHM, YTO Ka’KJbI# BTOPOU UJeH PasHOCTH B3aUMHO
VHMUTOKUTCA C MOCIEAYIONUM MEPBLIM UJIeHOM Pa3HOCTH,

n

TOI‘L[a Sn = m.

Bmayur lim S, = lim ->— =
n— o0 n—o 3n+1

(1 1 )_1
T.e.'!l_l;l:o(m"“w"'... =3

. (n+)t—(n-1)* _
9. r!l—r:}o(n+1)3+(n-—1)3

((n+1)2-(n-1)2)((n+1)%+(n-1)?)

I 2n-2(2n2+2)
= im -—f- =
n—owo  2n(n“+3) n—w

10. lim \/(n+3)3 —\\/_ln( n—l)(n—3) —
n

n—ow

(n+1)3-n(n-1)(n-3)

n'_'fl(n+1+n—1)((n+1)2-(n+1)(n—1)+(n—1)2) -

2.lim2=14.

= lj -
nov JE(J(n +3)3 +\/n(n-l)(n—3))

= lim--—<=

75 +3n2+3n+1- 2% +4n%-3n

T e
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= lim n2(7+;12—) =
T
7+0 = 3.5.

- J(1+0)3 +4/(1-0)(1-0)

¥n-9n?

11. lim ——
n->o3n-49n8 +1

12. 1@0(%(%3 +n-4nd+n?))=
) i‘/;(\/n3+n—\/m)
lim =

n—o éfn3+n+%3+n2

= lim Yn(n8+n—(n®+n?)

""°°(\/73+n+‘~’ﬁ+n )(«/;3+n+\/n3+n2)

Yn(n-n?)
"—m %(\f+—-+‘\‘[+—) %(\/1+—-+\[1+—J

o nZZ(l—l)
A

_ 0-1
- (4/1_+3+$/1—+_0_)( 1+0+v1+0)

N
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IIposepounas paboma 5

Brruncanre:

1.

. (2+3n)(n%+n+1)
lim 5 5
n—o  5n°-3n<+1

vn+2-/2n-1

lim

"o Jn+3+3 )

. lim(\fn2—3—x/n2—n+1).

n—»wo

lim(§/2n3 ~2n% +1 -%2n3 + n2 +1) .

n—o

. 1
lim (ﬂ +

n-—»oo

1 1
58 +_8~11 + ) .

im (2=2) ~(n+2)"
o (n—2)3+(n+2)3

Vn8+6n2+12n+8 —/n(n+1)(n+3)

. lim
n—o Jn+3
4~ 16,2
lim Yn-16n

" nowgn-Y32,10471
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ITpumenenue meopuu npedenoé
0na eéviuucnenus naoujadeil

3agava. BeIYMCINUTh IJIOIaAb KPUBOJMHEHHOIO TPeyroJbHUKA
OPM (cm. uepTeix), orpaHuueHHoro 'y = ax? (rpadpuxom),

ocpio abcruce U npamoit x = P.

1. Paszo6sem [OP] ma N paBHBIX yacTell ¥ NMOCTPOMM Ha HHUX
pAJ IPAMOYTOJbHUKOB, HAXONAIIMUXCA BHYTPH KPUBOJIUHEN-
HOTO TPeyroJbHHKa U BHe ero (06beMiIIomux). @ — mio-
majgb KPUBOIMHEHHOro Tpeyroabauka OPM.

y =ax? YA

Yn-1

.:U S N

®durypa @', COCTOMT CTYHEHUYATHIX PUIyD BHYTPH
KPUBOJIMHEHHOr0 TPEyroJbHUKA.

Q", COCTOMT U3 CTYyHeHYaTHX (Uryp, 00'BPeMIIOIIMX
KPHBOJIMHeNHEIN TpeyronsHuk. fIcHo, uto @', < @ < Q" .
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,I[anee =— . PM = = .y — nnomajgb Hau6GOJbIIETO
npamoyronbnmca. OHa paBHA PasHOCTH ILIOIIaneH

R",-Q', = y , TaK KaK PasHOCTb AJIS KaXKIOro

us HpHMOyI‘OJII:HPIROB OTMeUYeHa 3allTPUXOBaHHBIM
IPpAMOYTOJIBbHAKOM M BKJIaAblBaeTCHA B GobIIIOMN

npamoyroabEuk. Ilpu (n — ©) ciaexgyer (xTy - 0),

r.e. 4T0 (@",—- Q',) = 0, sHaumr ImQ", = IimQ', = Q.
n—o

n—w

1) Paccmorpum abemuccebl Touek geneHuss orpeska OP.

1 2 3 k n
—x, = x; —X; —x; —x
n n n n n
. _n
(OP =X0 = X Xy ==X L X, = ;x).

2) PaccMOTpUM OPAUHATHI 9TUX TOUYEK
(BBICOTHI IPAMOYTOJIbHUKOB).

n
1\2 92 B\2
y, =ax} = a(;) x% y, = ax? = a(—i) %5 5y, = a(;) x2;

= a(2) =

Torza mromazner €, KakK cCymMMa IPAMOYrOJbHHUKOB PaBHA

2 2 2
Q", =a(-1—) x2~£+a(3) -x2~£+a(§) cx2. X
n n n n n n

2 2
.+a(£) -x2-£+...+a(ﬁ) x2. X =
n n n n

3
=2 (12+22+8%+...+k2+...+n?) =

_ax® n(r+1)(2n+1) _ ax® (n+1)(2n+1)
= n3 : 6 = T : _—‘n—z—'—“ Ha OCHOBaHUN

HM3BEeCTHOI'O TOMKAecTBa Apxumena

12+22+32+...+n2=w,
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I " 3 (m+1)(2n+1
2.Q=1 Q = lim ’é ! )(zn )=T y3x,rzl;e

n- n—oo n

@ - mIomanb KPUBOJMHEHHOro Tpeyroiabauxa OPM;

ax® — mocrosHHas, BhHIHECEeHHAd 3a 3HAK IIpelena;

ax’?=y.

OGoznauum S, , ILIOMIaJL MapaGoOJIMUYECKOro CerMeHTa.
SPMMlP1 =2xy.
2xy

Bmauur S,. = Spyu,p — 2Sopm = 2%y - 5= = —xy TOrAa

2
Spe = §SPMM1P1 .

Torga miromanb napaboJUYecKOro cerMeHTa pPaBHA %

IIOLIAAX OO0'BEMJIIOIIEer0 ero IPAMOYIOJIBHUKA.
(Teopema Apxumepa, AOKasaHHAA MM CAMUM.)
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[Mporpeccun

Apudpmernueckas nmporpeccus

PacemoTprM HECKONBKO IOCJIeNOBATEIbLHOCTEH.

{a,}- 1,4 7,10;13;...

{b,} — 2;6;10;14;18;...

{e,} - T:2-8,-8-18;...

Bce oy o6GnajfaloT OJHMM MHTEpPECHBIM cBoiicTBoM. VIHTepecHO,

a xakuMm? Eciu BHUMATEJIbHO NPUCMOTPETHCA M IIPOAHANN3UPO-
BaTh, TO MOXKHO 3aMETHUTh, UTO:

B II0CJIEJIOBATEJILHOCTH {an} BCe UJIeHBI MOCJIeJOBATEeIbHOCTH,
cTOAIIME PAJAOM, OTIMUYAIOTCA Ha 3;

B mociegoBaTenbHocT: {b,} BCe WieHH [OCIELOBATEIHHOCTH,
CTOAIIYE PAAOM, OTJIMYAIOTCA HA 4;

B I10CJIeOBaTEJIbHOCTHN {Cn } BCe YJIeHbl ITOCJenoBaTeJIbHOCTH,

cTosNIMe PAOOM, OTAMUYAIOTCA Ha —5.
BoIfieIMM TAaKOM THUII IIOCJIeZOBATEJIbHOCTEH M HagUM eMy HMd.

Onpenenenue 1. ITocaedosamenvrocmsy {a,} Hasviéaemcs
apudmemuyeckol npozpeccuel, eciu pasHocms mexcdy n06vim
ee 4ieHOM, HaAYUHAA CO 6MOP020, U npedvldyuuMm, eCmb 6eLULUHA
nocmosAHHaA, Komopas o6o3Havaemca d U HA3bl8AeMCs pa3Ho-
CMbl0 npozpeccuu.

HNuaoraa ompenensitoT U Tak.
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ITocnedosamensrocmy {a,} Hasvieaemca apudmemuueckou
npozpeccueii, eciu oHa 3a0aHA PeKYPPEHMHbLM COOMHOULEHUEM
a

n+l =an+d'

3decv d — pasnocmb npozpeccuu; a,— 3a0anHOe HALALbHOE
ycaogue (nepeuiii wnern nocnedosamerbHocmu ).

OueBHUHO, UTO MO CMBICJIY ONpefiesieHUs COBIANAIOT.

PaccMOTpUM 3aKOHOMEPHOCTbL O0pasoBaHUSA apudMeTHYeCKOM
IIpOrpecCuy ¥ IIONMBITAeMCs BBIABUTH (DYHKIMOHANBHYIO 3aBUCH-
MOCTBH NI -TO UjieHa IIPOr'pecCUuM OT ero Homepa.

Urak, gavo a,,, =a, +d.

n=1 a,=a, +d;

n=2 a3=a,+d=a,+d+d =a, +2d;
n=3; a,=a3;+d=a,+2d+d=a, +3d;
n=4; ag=a,+d=a,+3d+d =a, +4d;
IIpociesxmBaeTcss 3aKOHOMEPHOCTD

a, =a, +(n-1)d,

T.e. moayunnau popmyny n-ro diena. Crporoe moxasaTeJbCTBO
3TOro (paxTa BOZMOIKHO TOJBKO C MCIIOJB30BaHMEM MeToja
MaTeMATHYeCKOM MHIYKIINN.

IOna ciaenyoomux mocjiefoBaTeIbHOCTeH 3amuireM GopMyay
n-ro yJjeHa.

1.{a,}- 1;4,7;,10;18;...
OueBnpHo, 4t0 @; =1;d =8;rorma a, =1+(n-1)-3,
T.e. a, =3n-2.

2.{b,} - 2;6;10;14;18;...
flcuo, uro 3nech b, =2;d =4; rorna b, =2+ (n-1)-4;
r.e. b, =4n-2.

38.{c,} - T7,2,-8-8-18;...
3necy ¢; = 7;d = -5; Torma ¢, = 7T+(n-1)-(-H),
T.e. ¢, = —-6n +12.
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NHTepecHO OTMETUTH, UTO BO BCEeX PACCMaTPMBAEMbLIX CIYyYadx,
n-ii 4JeH IporpecCHM ecTh JmHeiHasa GyHKIUsa. Moxxer GHITH
2TO Bcerjga Tak?

Teopema 1.
Insi Toro 4ToGHI IOCTIef0BaTEIBHOCTh {@,} fABIAAIach apudMme-

THYEeCKOH mporpeccueil, HeOOXOAMMO M JJOCTATOUHO, UTOOHI @,
ABJAJIACH JUHeNHON pyHrIMed (oT n).

Heob6xongnmocTs.
Ilycrs {a,} apudpmernueckas mporpeccus. Torxa, Kax GbLIO

yiKe IOKasaHo, a, =@, +(n—-1)d, T.e. a, =nd+a, -d.

n

Tak xKax f(x) = ax +b ecrb nuHelHas QyHKNUA U x € N, aro

a=d .
3HAYHNUT, 4YTO b 4’ T.e. @, — JuHelHaa QyHKIUA, Toe
=q, —
1

f(n) =nd +a,-d.

JlocTaTOYHOCTE.
Ilycres a, numeitnaa ¢pyHKnudA, T.e. a, = a-x +b. Tak xax

neNunx=n,1700,=0a-n+b,T0orf2a a,; =a(n+1)+b.
Paccmorpum a,,;, —a, = (a(n+1)+b) - (an +b).

Orcioga ciepyer, 410 a@,,, — @, = @, I'/le @ — BeJIMYUHA IOCTOSH-

n

Hasa. Torma a,,, = @, + a, a 3TO 3HAYUT IO ONpeJIeeHNIO, UTO

a, — apudmerndyecKas IIPOrPecCUs.

TeopeMa goxasaHa.

Teopema 2.

Ilycrs {a,} apudmernyeckas mporpeccus.

Torma a, +a,_,,, =a, +a,, T.e. CyMMa JBYX 4JIeHOB
IIpOrpeccuu, CTOAIMX B JIEBOM UAaCTU BhIPAXKEeHUS, COBIALAET

¢ CYMMOI JBYX UYJIEHOB DTOM Xe IIpOrpecCHMM M3 IIPaBOM 4YacTH,

eCJI1 CYMMBI X MHJEeKCOB PaBHBI.
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JToxasaTeJIbCTBO NIPOBEJEeM HAIPAMYIO.

@y, py =0 +(n-k+1-1)d =a, +(n-k)d
+ a, =a, +(k-1)d

=a,+a, +(n-1)d = a; +a,, uyro n TpeGoBaNIOCH JOKABATD.
Taxkum obpasom, a, +a, ,,, =a, +a,.

PaccMoTpuM XapaKTepHCTHUECKOe CBOMCTBO apudMeTHUeCKON
IIporpeccuu, T.e. TeopeMy O NpH3HaKe aprudpMeTHUeCKOH IPO-
rpeccuu.

Teopema 3.
Insa Toro 4Todbl IIOCIENOBATEIBHOCTD {an} ABJIANach apudme-

THYEeCKOH Iporpeccueil, HeoGXOAMMO M JOCTATOYHO, UTOOBI
n1060i1 ee YyNeH, HAUMHAS CO BTOPOro, ObLI PaBeH CPegHEMY
apuPMeTHUeCcKOMY PALOM CTOAIINUX ee UJEeHOB, T.e.

_ Gptan,g
Uy = ——— And VneN.
JlocTaTOYHOCTD.

IlycTs A mOCTefOBATENBHOCTH {a, } BHIIOIHSETCS COOTHOLIe-
a,+a
nt%n+2 -
5 » TOTAA 2a,,, =a, +a,,;, YTO MOKHO IPeol-

pasoBaTh B @, — G, = G, , — @,,, . OTO 3HAUUT, UTO Pa3HOCTb

Hue a,., =

MeXJy JIOOBIMM, PASOM CTOAIIMMH YJE€HAMH IIOCJIeZOBaTEILHOC-

TH, BeIWUMHA TOCTOSHHAS, WIX 4TO {a,} — apubMeTHuecKas
porpeccus.

Heob6xoaMOCTb.

} apudpMernyeckas mporpeccusd, T.e. a,,, = a, + nd.

n+l

Ilycrs {a

n
=a, +(n-1d

2 =8 +(n+1)d

Torga CJI0XKUM IIOUJEHHO JIeBbl€ U IIpaBble YacCTH paiaeHc'rB.

a
Torgma
a

n

a,+a,,9 _ a;+(n-1)d+a;+(n+l)d
2 B 2

Taxum 00pa3oM, NOJYUHUM, UTO @, =

=a, +nd.
antanio
-
Yro u TpeGOBANIOCHh JOKA3ATh.
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ITpaxmuxym 16

Fano: {a,} - = (rax Gyner obo3HayaTbcsd apupMerHUecKas

Iporpeccus), oupejejieHHAd CIeAYIOIUMH YCIOBUAMM.

1 a, +ag =10
" lag +ay, =381
Haiitu: a, =2, d =7
Beipazum a,,ag5,85,a, deped a,u d. ITomyuum
a,+d+a; +7d=10 (20, +8d =10
a, +2d +a, +13d = 31" |2a, +15d = 31"

BrrureM u3 Broporo ypasHeHus mnepsoe . Iloxyuum 7d = 21;
d = 3. IlogcraBasaf, uMeeM a, = —7.

Orser: @, =-7; d =3.

{a2+a4 +ag = 36
2.
a,-a; =54
Haittu: a, =2 d =7?
ITocTynuM aHAJOrMUYHBIM O0Pa3oM.
a,+d+a,+3d+a, +5d =36  (a, +3d =12
(a, +d)a, +2d) = 54 ’ (a, + d)(a, +2d) = 54

a, =12-3d . [a;=12-3d )
{(12—3d+d)(12—3d+2d) =54’ {2(6—d)(]2—d) =54’
72 - 18d + d? = 27T;

d? -18d + 45 = 0;
d =15;a, = -33;
d=3;a =3.

Orser: a, =-33; d =15 nmm @, =3; d =3.
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3anaua. HaiiTu cymMMy Bcex ABY3HAUHBIX UMCEN, KPATHBIX 3.
MoyxkHO, KOHEYHO, pellaTh 3afauy «B JOO», HO 3TO YK OOJBLHO
yromureabHo. Ilompobyem mHadve. BhIDUIIIEM CyMMY 4JIEHOB
MOCJIefOBATENILHOCTH TAKMUX UKCeJ] B MPSIMOM M OGpATHOM IIO-
pAAKe YU, CIOXUB IIOYJIEHHO, IMOJYUYNM NBONHYIO CyMMY.
12+15+18 +21 +... + 93 + 96 + 99

99+96+93+90+...+18 +15 +12
12+99) +(15+96) + 18 +93) +... + (93 + 18) + (96 + 15) + (99 + 18)°

+

rT.e. 111+111+111+...+111+111+111=2S,.

CKOJIBKO 2Ke UJIeHOB B 3TOM mociejgoBaTeabHocTU? Pemium ator
BOIIpOC.

a, =99
a, =12
d=3 Tax Kax a, = a, + (n — 1)d, To mocxe nmpeoGpazoBaHu
n=7
a,—a;+d -
HOJYUUM n=—1’—d1— , T.e. n=&;.2+_3=30,

3uaunt 2S;, = 111-30 =3330; Sz, =1665.

TTommpoGyeM Temephb BBIBECTH OGIIYIO (POPMYIAY CYMMBI IIEPBBIX 7l
YJICHOB apU(PMETUYeCKOHi IIPOrpecCHum.

Teopema 4. O BbrIBOje (POPMYJIBLI CYMMBI IIePBBLIX 72 UJEHOB
apudmeTHUeCKO IIPOTpPeCcCHUH.

3anumeM B IPAMOM M OOPATHOM IIOPAAKE CYMMY IIePBEIX I
4JIeHOB apudMeTHUECKOM IIPOI'PeCCHU M CJIOKMM IIOUJIeHHO
JIeBYIO U IIPaBYI0 YacTb DPaBEHCTB.
S,=a,+a,+a3+...+a,+...+a, ,+a,, +a,

S, =a,+a, ;+a, o +...+8y 4, +...+08;3 + 0y, +0a
25, =(a, +a,)+(ay,+a,,)+...+(a, +a, ) +...+(a, , +a;) +(a,, +a,) +(a, +a,)

+

Tax Kax mo TeopeMe 2 CyMMbl MHAEKCOB B KaXXJO0H CymMMe B
CKOOKax COBHAJAIOT, TO BCe OHM PaBHBLI Mexxay coGoii. Torga

a;+a,

28, = (e, +a,) - n. 3maunr |§, = == -n|.

C yuerom a, = a, +(n—1)d dopmyna

. 2a,+(n-1)d
IpUMeT HECKOJIbKO MHOM BUA: (S, = — .
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Ipaxmuxym 17

1. Haiiti: cyMMy BceX ABY3HAUHBIX YHCEN, KPaTHBIX 4.

—-a,+d -
Tax Kaxk n =-ai-g-1—, IOJyYuM I =9—6f12+i= 22.
a; +ago

Torfa Sy = ——5=-22, T.e.

Sy =% .22 =54.22 = 1188.

Orser: S, =1188.

2. Pemuth ypaBHeEHHe.
2+5+8+11+...+x =155

flcHO, UTO 3hech ciraraeMsle JIeBOI UaCTHU SABJIAIOTCSH
yjeHaMH apu(MeTHUUECKOH IIPOrpecChm.

Haiinem n.
_ay,-a;+d | _ x—-2+3 _ x+1,
) n=—7F—; n=—Fg—="73;
_ a1+a
2) Sn = __2_7!_ n.
MosxHO 3amucath 155 = 2+Tx . xTJ’l;

155-6 = x2+3x+2; x2+8x-928=0;

o -3%\0+0284 _ 3161, |¥ = -32 ¢ [0;0)
12" 2 T2 |x=29 ’

Orser: x = 29.
IIpumeuanne. HeoGxoquMo TaKiKe IPOBEPUTH, UTO IIPHU

x =29 n e N. [lefictBUTeNbHO, N = 2—934'—1— =10eN.



140 Iporpeccun

|8, +a, =0,1 )

Haiitu a, u d, rae {a,}- apupmerndeckas mporpeccus.

8y = 2122 .5 (a, +2d)5 = 5a, +10d;
8, =24222 4 _ (20, +3d)2 = 4a, + 6d;
8, =212 9-24 +d.

Torpga cucrema uMeeT BUL

5a, +10d - (2a, +d)—-(a;, +4d) = 0,1
4a, +6d +a, +6d = 0,1 ’

2a, +5d = 0,1 '5. 10a, + 25d = 0,5 d=03
5a, +12d = 0,1 |2’ 10a, + 24d = 0,2° |a, = -0,7°

Oreer: a, =-0,7; d =0,8.

4, 21, 28,
X X

Haittu: S, .
x-@n-1)  x-2n-1)-1) _ 2

Tak xak a, —a,_;, = P p - = const,
TO MBI UMeeM JleJI0 ¢ apudMeTHUECKOil mporpeccueit 1mo
OIpeeIeHUIO.
2a, +(n-1)d
Ucnonbays popmyny S, = %ﬂ) . 1, TOJIYIUM
x—1 2
S - = “”'”("?) p o 2x-2-2m42
n 2 2x

_ 2(x-n)n _ n(x—n)
T 2x T x

Orger: S, = f%l)- .
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PaccmMoTpuM elle OfWH NIPUSHAK apu(pMeTHUECKON IPOrpeccHu.

Teopema 5. Iy TOro 4To6hl IOCIEZOBATEIBHOCTD {a,} aBna-
nach apudMeTHUeCKOH mporpeccueil, HeOGXOAMMO U JOCTATOYHO,
4yTOGbI CyMMa IepBLIX NI UJEHOB IOCJeJ0BATeIbHOCTH Obliaa
(QyHKIMeH He BEINIe BTOPOHl CTEIEHH OTHOCHUTENLHO I .

Heo6xo0quMOCTb.
IIycre a, — — (apudmernyeckas mporpeccus),

2a, +(n-1)d .n2  2a,-d
roraa S, =—a—1-—(2L~)—--n, T.e. S, =‘—12L+-—a—12—-n.

OueBHAHO, YTO Ta MYHKI[MASA He BbIIIle BTOPOM CTelleHW OTHOCH-
TeJbLHO N.

JocTaTOUHOCTS.

[IycTh cymMMa HepBBIX 7 WIEHOB IOcTefoBaTeJbHOCTH {a, )
paBaa S, =ax?+bx+c,rme xe N,

Te. S,=a-n? +b-n+c.

Torma S, , =a(n-1)2+bn-1)+c;

a,=8,-8,,=@-n*+b-n+c)-(a(n-1>%+b(n-1)+c)=

n
=al2n-1)+b=2an+b-a.
OueBHHO, UTO 3TO JUHeWHAA PYHKIMA OTHOCHUTEJIbHO I, 3Ha-

uyur mo Teopeme 1 {a,}— apubMernueckas mporpeccus.

IIpumeuanue. VI3 noxasaTeabcTBa HE06X00UMOCMU CIEAyeT, UTO

S

L= an? + bn, noaromy, ecau S, = an? + bn + ¢, To HEOBXOZUMO

cesaTs NpPOBEpPKY cM. c. 145.
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IIpaxmuxym 18

1. Nano: S, = 2n? —n, rae S, — cymMMa n IepBBIX YJIeHOB
IoCJIe0BaTeIbHOCTH.
1) BeisicHUTB, ABJsSIEeTCS JU 3Ta MOCJIeLOBATEJIbHOCTD

apudmMeTHUeCKOM IIporpeccueii.

2) Beruncauts ay - a4 .

1) S, ectsr xkBagpaTuuHad QyHKIUA,

sHaunT {@,} — apudMernyecKas IPOrpecCHs.
2) Haiinem a,:

a, =8 —Sn—l=(2n2_n)_(2(n—1)2_(n—l)):

n
=M—n—M+4n—2+n—1=
=4n-3; T.e. a, = 4n-3.
a;, =4-5-83=17
ag=4-6-3=21

Orser: a;-az = 357.

Torga as-ag =17-21 =357.

2. CymMmMa IIepBBIX 7 UJIEHOB IIOCJIEJOBATEJILHOCTH paBHA

S, = 2n® — 21n% + 75n . HaiiTi 3HaUeHHe HANMEHBIIETO
YeHa MOCJIe/0BaTeIbHOCTH.

OuyeBHHO, YTO MBI MMEEM HeJI0 HE C apudMeTHUECKOH
mporpeccueil, Tak Kak S, — GYHKIUA TpeTheil cTeleHH.

Haiinem

a,=8,-8,,=

=2n8 -21n2 +T5n - (2(n -1)% -21(n - D? + 75(n - 1)) =
=2(n¥-(n-1®)-21(n%-(n-1)2)+ 75 =
=2n®-n®+8n?2-8n+1)-21(n2-n?+2n-1)+7 =

=6n2—-48n + 98.
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a, = 6n2 - 48n + 98 — 1o KBagpaTHUUHAA QYHKIINA.

_ _ -4 _, __b
a, =0, NP Ny = —5—= = (Taxk Kak x, = —5; AT

y = ax? +bx +c¢), T.e. a, — HAMMEHbIINI UJTeH
[IOCJIeJOBATeIbHOCTH. BbhlunciauM 3HaUeHHe

a, =6-42-48-4+98, r.e. a; =2.

OTBeT: HAMMEHBIIUI YJeH dTOH IMOCJeJ0BATeIbHOCTH:
a, =2.

3. Nano:
{an } -

a; +ag =8
Sp=7?

Torza a, +5d = 4.

a; =a, +2d
a, = a, +8d
a; + ay = 2a, +10d = 8.

C npyroit croponsi, 8,; = 20,+10d 44 _ (a, +5d)-11,

2
sgaunr S;; = 4-11=44.

Orser: S, = 44.

4. ano:

{an}_—:'

a, +a,+ag+a, = 56

a, s+a, ,+a, ,+a, = 112
a, =11

S =7?

n
a,+a,+d+a,+2d +a,+3d = 56
a,+(n-4)d +a,+(n-3)d +a, +(n-2)d +a, +(n-1)d = 112°

4a, + 6d = 56 2a, +3d = 28
Torga HE H
4a, + (4n -10)d =112 2a, + (2n - 5)d = 56
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B8-2n)d =-28; (4-n)d=-14; (n-4)d=14.
Tak kax a, =11, 2-11+3-d =28; d =2, roraa
(n-4)-2=14; n=11.

_ 20,+10d

S, = 5 11 = (a, +5d)-11 = (11 +10) - 11 = 231.

Orger: S;, = 231.

5. Haiitu: cymMy Bcex ABY3HAUHBIX UMCEJI, KPATHBIX
unu 3, uau 4.

Ilycre A; — Bce nBy3HauHEBIe YKcja, KPAaTHBEIE TPEM;

A, — BCe JBysHauUHEIe UHCJA, KPATHbIE UeTHIPEM;
m(Ag UA)=m(A3)+m(A,)-m(43 N A,);

Ag N A, — MHOeCTBO BCeX UMCeJ, KPaTHBIX 12.

1) BriuucauMm cyMMy BCeX ABY3HAUHBIX UHCEN, KPATHBIX 3.

—a+,+d -
n:%_;rro n=w=30,

Torma Sy, = “L7%0 . 30 = 12199 30 - 1665,

T.e. S(A4g) =1665.

2) BriuucnmM cymMMy BceX NBY3HAUHBIX YMCeN KPATHBIX 4.

n=2072_99; g, =121% 551188,

S, =7?

n

r.e. S(A,)=1188.
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BriuncauM CyMMY BceX JBY3HAUHBIX 4Mces, KpPaTHBIX 12.

_96-12+412 _ 4.
n=—"—y3 =8
S = 212712 5 = 54.8=432, 1.e. S(4y M 4,) = 432.

Tak xax m(4; UA,)=m(A43)+m(A,)-m(A3 N Ay),
10 S(A, UA,) = S(A)+S(4,)-S(45 N A,).
Torna S(A; U A,) = 1665 + 1188 — 432 = 2421.

OTBeT: cCyMMa Bcex ABY3HAUHBIX YUCeN, KPATHBIX MIN 3, UIU
4, paBHa 2421.

IIpumevanud.

Ilox S(Az;) MBI GyZeM IOHHMATh CYyMMmyYy BCeX [BY3HAUHBIX

yuceJ, KPaTHEIX 3.

Iloxg S(A,) MBI GyZemM NOHMMATh CYyMmy BCeX [BYSHAUHBIX
ymcea, KPaTHHIX 4.

Ilox S(Az U A,) Mbl GyfeM NOHMMATbL CYymmy BceX ABY3HAU-
HBIX, YMCeN KPaTHBIX Wiu 3, mim 4.

Ilox S(A; N A,) MBI Oynem mOHMMATh CYMMY BCeX JBY3HAU-
HEBIX UMceJl, KPaTHHIX 3 u 4.

6. Jawo: S, = 2n?2 -n-6, S, — cymMMa IepBbIX n YJeHOB

mocJenoBareabHOCTH. J[OKaXUTE, UTO TaKasd IOCIefoBaTelb-
HOCTb He ABJAETCA apUdMeTHUeCKOM IIporpeccmei.

Paccy:xpas kak B npumepe 1. Ilonyuum a, = 4n — 3.
Ho S, = a, = -5, a ucnoassysa dopmyny a, = 4n — 3 mouy-

yum a, = 1. [IpumamM K IpoTHBOPEUHUIo. 3HAUUT {a,}
apudmeTruecKoil mporpeccueil He SBISETCH.
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Tpenupoéounas paboma 13
1. {a,} -—
a, +a;, =4
a2 +a? =122
a,=?; d=7?

2. Pemiuts ypaBHeHUe

1-5-11~-...-x=-207
x =7

3. {a’n}"':—
a, +ag +a, +a, =34
a,-ag =28
a, =2 d =27

4. a; b; ¢ — mociegoBaTeNIbHbIE UJIEHBI apH(PMEeTHUUEeCKO IIpPo-
rpeccum.

JokasaTts, 4TO

%(a+b+c)3 =a?(b+c)+b%a+c)+ca+b).
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Peutenue mpenupogounoti pa6omot 13

1. {a,} -+

a, +a;, =4
a? +a? =122
a,=? d=2?

a, +a, +6d =4
(a, +2d)? + (a, +6d)? =122’

a, +38d =2
{m1+2dﬁ+{a1+&ﬁ2=122;

a, +3d =2
&2—3d+2d?+(2—3d+6dﬁ=122;
a, +3d =2

{(2—d)2+(2+3d)2 =122’

Pemum BTOpOE ypaBHEHHE.
4-4d +d? +4 +12d + 9d? = 122;
10d? +8d - 114 = 0;
5d2 +4d - 57 = 0;

d =38 a, = -7

d=-38; a =134
Orget: 1) a, = -7; d =3;

2) a, =18,4; d =-38.

2.1-5-11-...-x =-207.

B neBoil yacTH ypaBHeHUsS MMeeM Jejo ¢ UaeHaMu
aprudMeTHYeCKOIl Imporpeccueil, rie pasHOCTh paBHa d = —6.

a,—a;+d -x-1-6 _ x+7 a,+a
=——————"d1 , T.e. N = ——g =———6;Sn=———12"-n,
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rorga —207=£l:’12)7(()?‘—+7-’-; —x2 —6x+T+207-12=0;
x2+6x-2491=0

x12=—3i~/9+249 =-3+50; [

OrBer: x = 47.

x = -b3 & [0;0)
x =47 )

3.{a,}-—
a,+ag +a, +a; =34
a,-ag =28
a=? d=2?

a, +d+a;,+2d+a, +38d +a, +4d = 34
(a, +d)a, +2d) = 28 ’

_17-5d
4a, +10d = 34 a ==

(a, +d)(a, +2d) = 28° (17+5d+ d)(17;5d . 2d) _ 28;

17 5d

{ _17- 5d 17-5d
1~ 9 .
a7 - 3d)(17 d) = 112 3d2-68d +177 =0

3
= 59
3

2
2
Orser: 1) {Z‘ =3 .oy fT _40_3-.
=19=
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4. a;b;c; — — oxakure, 4TO TOTAA

2@+b+c)’ =a’(b+e)+bia+c)+ca+b).

Tax Kax MBI UMeeM JeJI0 ¢ apudpMeTHUECKOH mporpeccueit,
b=a+d
TO

, TOTAa JeBad YacTh BbIpaXKeHUsA OymeT
c=a+2d

L=%(a+a+d+a+2d)3=%(3a+3d)3=

= 2. 27(a + d)* = 6(a + )°.

IIpaBas GymeT mMeThH BHUJ

I1 = a?(a+d+a+2d) + (a+d)?(a+a+2d) + (a+2d)?(a+a+d) =
= a%(2a + 8d) + 2(a + d)® + (a® + 4ad + 4d?)(2a + d) =

= 2a3 + 3a2d + 2(a + d)® + 2a® + 9a%d + 12ad? + 4d3 =

= 4a® +12a%d + 12ad? + 4d® + 2(a + d)3 =

= 4(a® + 3a2d + 3ad? + d?) + 2(a + d)® = 6(a + d)?,

T.e. , 4YTO ¥ TPeGOBaJIOCh AOKA3aTh.

5.
_ 2ay+(n-1)d _ 6+4(n-1) .
Sn-——z——— n, 820——2——n,
a’n
n =20
820 = 2n2 +n; 2n%+n-820=0; 5
nerms Antwn [n=-—20,5eN

ayy = a, +19d;

OrBeT: ay, =79.
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I'eomeTpuueckas mporpeccus
Paccmo'rpnM elrrne HEeCKOJbKO HOCJIe}IOBaTeJIbHOCTefI M IIOIIbITa-
eMca cpOpMyIHPOBATE MX OOIIUe CBOMCTBA.

{A,} - 1;4;16; 64; 256; ...
1.1,1.1, 1

{B.} = 39 37 81 243
(c} - 2,4, 8, 16, 32 ,
n 5° T 25°125° 625 3125° "

{P,} - 3;8;3...

HabaogeHnsa NoACKA3bIBAIOT, UTO KAXKIBIM WIEH 3THX IIOCJIe0Ba-
TeJIbHOCTEH OT/IMUaeTcA B K pasd OT IPeabIAYIIero.

HOna {A,} - k=4;

(B}~ k=13
(G} - k=%
(P}- k=1.

Temeps chopmyaupyeM Gojiee TOUHO UX OCOOEHHOCTH M JaJuM HMA.

Onpenenenue 2. [TocaedosamenbHocms HA3bLBAEMCA 2eOMem-
puveckol npozpeccueil, eciu omHouleHue 1106020 LleHa nocue-
dosamenvHocmu, HAYUHAS CO 8MOPO20, Kk npedvidyujemy wieHy
ecmb 6eJUYUHA NOCMOAHKASL, PAGHAS ¢ , HA3bLBACMOMY

3HaMeHameneM Npozpeccuu.

Hnan BO3MOXHO Apyroe ompejnejieHue: nocnedogamenbHoCMb bn ,

300aHHAA PeKYpPEeHMHbIM coomHouteHuem b, . = b, - q , Ha3viea-
emcs zeomempuieckoil npozpeccueil.
3decv q # 0 — nocmoarHaa 6elUHUHA, HA3bLBAEMAS 3HAMEeHame-

Jaem npozpeccuu, b]. # 0 — HauaavbHOe 3HauUeHUe.

(Teomempuuecias npozpeccus o6osnavaemcsa {b,} — —-.)
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PaccMOTpPHUM 3aKOHOMEPHOCTH 06pa30BaHUs IeOMeTPHUEeCKOM
TIPOTPECCUM U IOMBITAEMCSI BHISIBUTH (DYHKITMOHAJILHYIO 3aBHCH-
MOCTb 7-T'O 4JeHa FeOMeTPUYEeCKOM IIpOrpeccHM OT ero Homepa.

Bmauur b, = b, - ¢".

CTpOI‘O€ OOKa3aTeJlbCTBO BO3MOXXHO TOJBKO C MCIIOJAB30BAHHWEM
meToma MaTeMaTH4YeCKO UHAYVKIINHN.
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IIpaxmurxym 19

1. SanucaTrp 00Ul YJeH IpoOrpeccuii.

v {v,} - — 1; 4; 16; 64; 256 ...

(IlpexnmosaraeTcs, YTO XapakTep M3MeHEeHUA MOCTOAHHBIN.)
,T0 b, =1-4"71,
T.e. b, =4"L

1.1.1.1, 1

Takkak b =1;q¢=4
u b, =b,-q"?!

2) {bn} - 5,6,'2—7' ﬁ 243,
_] 1 n-1
Taxk Kak b ;,(I:% ,'I‘Obn...-é (.3_) ,
- n
u bn = bl . qn 1 T. e. bn = (%)
(o) - 2, 4.8, 16,32 .
" e 5° 25’ 125° 625’ 3125°

Tak xKak b,

5
u bn = bl . qn—l re. F = (_l)n«l(%)n.

2. [loxasaTsk, UTO MOCISJOPATEIBHOCTE, 3aflaHHaA b, = 58n

ABJIAETCA TeOMeTPHUUECKOM Iporpeccuei.

b 53(n+1)
;+1 =g = 53 — aTO0 mMOCTOSHHAA

n

Paccmorpum

BexanuuHa. Tak xKak b,,;, = 125-b,, TO O onpezeseHUIO

HoCJieloBaTeIbHOCTh {b, } SBJIAETCA reoMeTPUYEeCKOU
nporpeccueii.
H0CJIeIOBATEeIBHO-

75
3. BLIAACHUTS, HIPUHAJIEIKUT JTU YHUCJIO 513

cTH 2; 13(,) ; 5: ; ..., ¥ Ha¥TH ern HOMep, eCJU 3TO TaK.
10 50 b, 5. by 5
Taxxalcb—2 bz—?. b——g—, 31-_3-, 3;_5.,

TO 3TO reOMeTpHUYECKas "HOrpeccuid.
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3750 3750
Hrak, b, = 943 » T-€ UMCIO oo

reOMeTPUYECKOH IPOrpeccuu.

ecTH MATHIN 4JjIeH

4. {b,} - —
b, +b, =8
b, +b; =216
b =?
g="?

b+b-q=8 b1+q)=38
; 2|1
{ = 216’ {

b, -q®+b -q* b,q%(1 + q) = 216’
rorga ¢ =27; ¢=38,a b =2.
Orger: b, = 2; ¢ =3.

Otrser: b = 20 uam b, = -20.
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Xapaxmepucmuueckue céoticméa (kKpumepuu)
zeomempuiecKolu npozpeccuu

Teopema 6.

Ina toro, uTo6Hl MOCIEeL0BATEIbHOCTD ABJAJIACH reOMeTpudec-
KOI mporpeccueil Heo6X0JUMO U HOCTATOYHO, UTOOBI KBajapaT
JII060TO TIOCJIeVIOMIEro YjeHa IMOoCJefoBaTeIbHOCTH OBLJI paBeH
NPOU3BeNeHNIO PAAOM CTOSAIIUX UJIEHOB I1OCJIeJOBATEJIHLHOCTH.

b2, =b,b,.,| Ama VneN.

n+1

Jloxa3zarTeJbCTBO:
HeobxoauMoCTb.

IIycrs {b,} - =, Torga
b zbl'qn_l; bn+2 =b1'qn+1; bn+1 = l'qn;

, 8HauuT b, - b

JlocTaTOYHOCTS.
Ilycrs ans 060oro ujaeHa MOCIeZOBATEIbHOCTH BHIIIOJIHSETCH

2 —p .
cooTHomeHue b7, =b, b, ,.

b

n+l _ “n+2
bn bn+1
T.e. OTHOIIIeHHUe JII000ro uJieHa IIoCcJe 0BaTeJIbHOCTH, HAUYMHAA

CO BTOpPOro, K IpeAngynieMy e€CTh BeJIMUNHA ITOCTOSSHHAA.

Torzma =q,

DTo 3HAYMT, UTO IO OIpeeIeHHIO
HocJe[0BaTeNbHOCTh {b, } — reoMeTpHuecKas IPOTpeccus,
4TO M TPeGOBaJOCh JOKA3aTh.

IIpumeuanue. Teopema BepHa M B Gosiee obmiem Buze,

T. €. [b,f =b, n bym| A18 Y >m; ‘n;meN.
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3amawva. {b,} -

b, =2
g=3
S, =2

n
1. Brinumem CYMMY 4YJIeHOB IIOCJIefOBaTeJIbHOCTH

S,=2+2-83+2-32+2-3%+...+2-3"1.
VMHOMXHUM 00e yacTu BBIpA)KeHUA Ha 3.
385,=2-3+2-32+2-3%+...+2-3"1+2-3",

2. BrluTeM TOCJIefOBaTEJbHO M3 IIEPBOT'O PABEHCTBA BTOpPOE
PaBeHCTBO M CIpPyHNINpPYyeM BTOPOI UJieH IIepBOT'O paBeHCTBa
C IIepBBIM 4YJIEHOM BTOPOI'O paBeHCTBAa.
Iomyamm S, ~38S, =
=2+(2-3-2-3)+(2-32-2.83%)+...+(2-3"1-2.3"1) 4 (0- 2. 3").

Bce BrIpa)keHus B CKOOKax, Kpome IIOCJIeJHEro, B3alMHO
YHHUUYTOXKAIOTCA U ocTaerca —-2S, =2-2-3".

Tormga S, = 3" —1, uro U TpeGoBanoCh HAUTH.

Teopema 7.
CyMMa IepBBIX YJIEHOB I'eOMETPHYECKOI Iporpeccuy paBHA

1. Sn — bl(l——q”)
1-q

2., ecim g =1.

lIOKaaaTeJIBCTBO nposexzeM aHaJIOTM4YHO.
S,=b +by,+bg+b,+...+b,.

aa Vn e N; g # 1.

IIpeo6pasyem ¢opmyny piasa S, .

1) S, =b, +bqg+bgq?+bq®+...+bg" 1.
YmHOKHMM 06Ge yacTu paBeHcTBa Ha q # 0.

2) Ionyuum
S, g=bg+bq®+bg®+bg*+...+bq" +bgq".

Briurem us IepBOro paBeHCTBa BTOpPOe.
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IMoayuum S, -S,q = b, —b,q".

T'pynnupysa, nonyuum S,(1-¢q) = b(1-¢q").

1-¢™)
a #1; |S = by ;
) q n g

6)mpu g =1 b =by=...=b,, =b,, rorza [S, = nby].

IIpumeuanmue.
n-1 by (1-¢™)

WHorxa moJiesHo, 3Hasd, uto b, = b,q us, = —ig HCIIOJIb-
30BaTh ApYyTroit BUA S, = %—q- .

Teopema JAOKa3aHa IIOJHOCTBIO.
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IIpaxmuxym 20

= =3-2"
1. b, =38-2 Tak xax " i
S5——9 n—l_3 2n—

n___ 32" _ 1 _
Tob_1_3.2n— 2=qub =3-2" =86,
(umeem peso ¢ {b, } — =)

6(1-28
To S5=%=6(32—1)=186.
OtrBer: S, =186.
2. {bn}_——
o ay {blq“—blq3=—216
5~ Y4 T T b.a* - b 3=_72’
S, = 1023 i7"~ 5
h =2
q=? 37,8 -216
19°(q
=79 , 1]:[2] mpu g =1
" {1q3(q 1=

u moxyuum g2 +q+1=3; g’ +q-2=0;

q=-2
g =1 - ue mogxomut (q #1).

IToxcraBuM Bo BTOpoe ypaBHeHMe. Ilomyumm

AN
b(-8)(-2-1) = -T2, b, = -3. Toraa S, = 31-(1;1—) -~ 1023 .

1—-

IToncraBnsas sHayenusa b, U q , UMeeM 55

-8.(1-(-2)") _

1023,

T.e. =1 +1.(-2)" =1023; (-2)* =1024 = 21% r.e. n =10.

Orser: b, =-3; q =-2;n =10.
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3. {a;b;c;d} - —
Jokasars, 4TO TOrga

(a? +b% +¢2)(b% + % +d?) = (ab + be + cd)?.

Jloka3aTeJhCTBO.
b2 = ac
Tak Kak a,b,c;d — —=——, 1o {c2 = bd
bc = ad

II0 CBOMCTBY I'eOMeTPHYEeCKOH IpPOrpPecCcuu.
Paccmorpum
L=(a%+b%+c?)(b? +c2 +d?) =

= a?? + b* + b%? + a%? + b2%? + c* + a%d? + b2d® + ¢%d? =

= a2? + a2c? + 2b%2 + a%c? + b2d? + a?d? + b2%d? + c%d? =

= a?? + a2d? + c2d? + 2a2c? + 2b%? + 2b%d?;

IT = (ab + be + cd)? = a?? + b%? + c%d? + 2ab’c + 2bc’d + 2abed =

= 2a2c2 + 2b2d2? + 2b2%c2 + a?b? + c2d? + a?d?.

Buauur L = IT, utro u Tpe6oBaJIOCH HOKA3aTh.

4. {bn} T
bm+n 9
bm—n -4 bl%l = bm+n bm-n =9-4; bri = 36
bm =9

IO CBOMCTBY TeOMeTPHUYECKOIl IpOrpeccui.

b, =6
OTBer: b

|
]
(=]

m
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Tpenuposounan paboma 14

1. {a;b;¢;d} - ==

Ioxazats, uto (a — d)? = (a —¢)?2 + (b —¢)? + (b - d)2.

2.{b,} - —

by — by +bs =65 b =2?
b +bq® =-825 | ¢g=2?

3‘{bn}_+
b, +b, =17 b =2
q:?
n=7?

4. {bn}—+

b —bs=15| b, =?
b +b; =20 g=2

5. Pasmenure uncao 2730 ma 6 uyacreil yuciaMu Tak,
4yTO0BI OTHOWIEHUS KAXKITOM YacTH K IIOCHefyIoIeH
6sL10 paBHO 0,25.

6. {b,} - ==

by +b, + by =21 b, =2
b2 + bZ + bZ =189 g="7?
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=2

8.{b,} ——
by +by +bg+...+ b =15
1,1, + 1 =60 b,=2
by by by bys

9. HaiinuTe x, ecau {x/x —5; ¥10x + 4; Vx + 2} - =

10. CymMMa 4JieHOB reOMeTPHUYECKON IPOrpeccHy, CTOSIIUX Ha
HeueTHHIX HOMepax, paBHa 138, a Ha ueTHBIX — 69. HaliTu
3HaMeHAaTeJ b TaKO# mporpeccuu, ecau n = 1990.
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Pewenue mpenupoéounoi pa6omuot 14
1. {a;b;c;d} — =

Ioxasats, uto (a —d)2 = (a -¢)? +(b-c)? + (b -d)?.
IloxazaTenbCTBO MpOBeJieM, MCIIONb3YS XapaKTePHCTUYECKHe

NpUBHAKYM I'eOMETPHUYECKOI IIPOr'pecCHm.

b? = ac;
c? =bd;
a-d=b-c;

(@-c2+@®-c)?+(b-d)? =
=a2—gc_z_c_~+c2+b2—2bc+c2+b2——gf_cz+d2=

=a®-2b% +¢2+b%-2cb+c?+b%-22+d%=

= a? - 2ad + d? = (a - d)°.

Taxum obpasom, (a —d)? = (a—c)? +(b-c)? + (b - d)?,

YTO U TpebOBaJIOCH JOKA3ATh.

2. {b,} -
by — by +b; = 65| b =2
b +bq® =-825 | ¢g=2?

BripasuM Bce YJIeHBI IIPOIPECCUH AAHHOM CHCTeMBI uYepes
b, uq.
b, - b,q? + b,qg* = 65 b,(1-q? +q*) =-65
1 1q6 14 : ¢ q6 q%) . B[]
b, +byg® = -325 b, (1 + %) = -325
_1+®
1_q2+q4
Tak kax 1 +¢® =1 +¢®)1-¢2+q*), 0 1+q2=5.
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g=2 {q =2
[q =-2  |lh=-5
b, = 05 ’ {q =-2"
1-¢2%+¢4 b, =-b

Orser: 1) b, =-5; ¢=2; 2) b =-5 ¢q=-2.

3.{b,} - —
by +b; =17 b, =2
b, +bg =34 ¢q=2
S, =31 n=7?

by +bygt =17 b1(1+q4)=17... q=2;
bg+bg® =34 |bgl+gH) =384 — 7 ’

q =2 q =2
b1= 1749 {b1=1’

l+q
_an
HO Sn=21—(11-:;1—)=31,'roma
1(::3!):31; 2n ~1=381; 2" =32; 2n=25;
T.e. n =5

L =
b1+b3=20 q=?

b —bg* =15 bl(l_q4)=15...
by +bg2=20" |bp1+g¥=20" "~ "'
1-¢*_8, _,2_8., ,2_1.
ek S A
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SO
Q—?Z' .
9 20 =+
—1 b1=—1 q_z
=3 1+3 b, =16
17 ___:_';_ ’ 1’
‘b1=101_ b, =16
L M7
Orser: 1) g = 1; b, =16; 2) g=-%; b, =16
. q__2‘9 1 = ’ q= '2'5 1 = .

. Pazgenure uncao 2730 Ha 6 uyacreil uuMciaMu TaK, UTOOBI

OTHOIIEHUA KasKJAOM YacTu K IOCJeAyIolneil OLIJIO paBHO
0,25. CocraBuM TabJMuIly, 3HASA UTO

bs = byg® = b45 = 1024b, u
Sg =b, + b, + by +b, + b +bg = 2730.

2 8 32 128 512 2048 | S; = 2730
b, =2
bl b2 bs b4 b5 be qg=4
_ b(1-¢%) _ b(1-1024-4) 4095, .
S6 - —v, T.e. 2730 - —-——IT, 2730 = 3 bl 9

b, =2.

HNrak, umeem uucia 2; 8; 32; 64; 128; 512; 2084, xoToprle
genaTr yuciyio 2730 Ha 6 uyacreif, TAaK YTO OTHOIIEHUE
Ka)KJ0M YacTu K mocienyomeit pasao 0,25.

'{bn}_—%

b1+b2+b3=21 bl___?

b2 + b2 + b2 =189 =9

b, + b,qg + b,g? = 21 b(l+q+qg%) =21
1 hq 19 : 1( q+q°) : :
b12+b12q2+b12q4=189 b12(1+q2+q4)=189

g = h+g®+gh)
1+q+q>
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Tak kak ¢* +q2 +1=(¢2 +q+1) (g2 -q+1), T0

bl-g+¢*) =9 B 1+q+q2 _ 7
FPIRNITF ==,
{bl(l +g+qg%) =21 2} [ 1-g+¢* 3

rorga 492 -10g¢ +4 = 0.

g=2
Tak Kak 2q2—5q+2=0,'1‘0[ _ 13
1=3
r -
g=2 -
{sz {q_z
1 1_q+q2 b1=3
,__1 H =_1.. *
97=3 2
_ 9 b =12
Rlchlerres:

Oter: 1) by =3 m q =2; 2) b1=12nq=.%_

a=b,=">b -q*
Tak kak b = b, = b, - ¢'?|,
¢ =by =b g%

a® = b;® . q30
Torma bl7 = bl7 . q1217
¢8 = b8 . g21(-8)

Orciona a™® - bl7 .8 = py9+17-8 . o-86+1217+21(-8)

— 30 . ,204-36-168 _ p0 . 40 _
=b-q =b -q° =

Otser: a™@ -b17.¢c8 =1,
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8.{b,} ——

b, + b, + by + by, =15

1 1 1 1
—+—=+—+...+— =60 bg =7
by b b bis s

b, +bg +b,g% +...+bg" =15
1 1 1 1 H
+—+...+ —— =60

blq b byq't

byl +q+q?+...+¢%) =15
1 -1 -2 -14y _ H
E(IHI +q +...+4q¢q7*) =60

ql5__1
qg-1

ﬂ.(é_):@.(i)‘

_nlb
15=b(l+q+q?+..+¢") =b - 2L =p .

60 = ;~(L+ g +...+ g =
1

1-1 (g-Dg* \y
q
(q15 l)q
(g-1g* 1, -1
. . 4= 15 1 '?: 4_b12-q“’
q—l
1 1
bq" = 3 bg = 3
L0 T L
7T = —— = ——
blq - 9 b8 - 5
. _1 _ 1
OTBer: bg = 3 W bg = —5-

9. Haiigure x, ecau {\/x - 5; ¥10x + 4; \/x+2} - =

x="?

Tax xax b = b, - by, 1o (Y10x+4)" =Vx -5 -Vx+2;
D(Y) =[5,);
10x +4 = (x — B)(x + 2);
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x2-18x-14=0;
x =14
x=-1¢ D)

Orser: nmpu x = 14 umcia Vx -5, ¥10x +4; Vx +2
00pasyIoT reoMeTpPUUECKyI0 IPOrpeccHio.

10. n =1990; (b, } -
by +bg +by +b; +...+ bggy =138

qg=7?
by + by +bg + ...+ byggy = 69

b(l+qg2+q*+q%+... +¢q'%8) =138
b(g+q®+q®+...+¢q'9%%) =69 ’
b(L+q%+q*+q%+...+¢'%8) =138

bigl +q% +q* +q% +...+¢'%8) =69

69 .
138°
Orer: ¢ = 0,5.

3HaUUT ¢ = qg=05.

IIpumeuanne. O4eBHUIHO, YTO Ha 9TOT BOIPOC MOXKHO OBLIO
OTBETUTH, HE 3HAdA 1.

b +bg +by +...+b,, , =138

by + by +bg +...+b,, =69 ) TO

Tak Kak {

by(1 + g% +q*...+ g% V) =138
bigl + g% +g* +...+¢¥» V) =69’

69

SHAUHUT ¢ = yoo

; =05,
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Paccmorpum GoJiee ciiokHBIE 3a/jauM.

1. IIpn kakux a KopHU ypaBHeHus x° + x2 +a = 0 obpasyior

apuMeTUUYECKYI0 Iporpeccuio?

Tak Kak X,; Xy, X3 — KOPHH, TO (x — x;)(x — Xo)(x — x3) = O,

T.e. (x —x)(x—2x, —d)(x—x, —2d)=0;

(22 =22y + 2, +d) + 2, (%, +d))(x - x, —2d) = 0;
x% - x2(2x; +d) + x - x;(x; +d) — x%(x; + 2d) +
+x(2x, + d)(x; + 2d) — x,(x; + d)(x; +2d) = 0;

x% — 8x2(x, +d) + x(8x2 + 6x,d + 2d?) — x;(x; + d)(x; + 2d) = 0;

ITo Teopeme Buera nna x2 + px2 +kx+c =0
X, + Xy + X3 = —p
X, Xy + Xy Xg+ Xy Xy =k, pua x2+x2+a=0.

Xy Xy Xg = —C

3(x;, +d) =-1
3x} +6x,d +2d%2 =0
x, (%, + d) (%, +2d) = -a

x1+d=—%

Torga

.
?

V3

1 (X1 = (—1 + ?)d U3 BTOPOro ypaBHeHUA

La = —x,(x, + d)(x, + 2d)

.

a = —x(x; +d)(x; +2d)

L

Ilyers x; = - +3/§—:-3-

o =

. Torpa x, = -1

NE) 1 V3
d(—l‘_l'-?)+d——§ d=:FT
{xl+d=—-§ s x1=—-;—:ti3_3—

a = —x,(x; +d)(x, + 2d)

V3

3 I/Ix3="‘

oo =

’
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_ 1, V8)(_1\_ 1 _+B _ 2
“= ("3‘*?)( §)("§ ?)' SHAUAT @ = ~97-
IIpumevanue. Eciu x, = —% - 13_3—; Xy = —-}3—; X, = -.;. + _‘?,
TOorga, O4YeBUAHO, TaKMXe a = ‘E%'i'

1111111111111111 — 22222222

16533 8;;a3

2. Brruucaure

IIcuxonornuecku oueHsn mnyraer. Ho ecau noagymMmatrhp u
IIOHATH, UTO

1111111111111111 =1+10+102 +108% +... + 106 =
_1(1-10'%) 10161

1-10 - 9
u 22222222 = 2(1 +10 +102 + 108 + ... +108) =
_ o 11-108) , 108-1
=92 g0 = 2 5 TOorJa
16 _ 8 _
1111111111111111 - 22222222 =10 -1 _ 5. 10°-1 _

9 9

1016_2.10841 _ (108-1)2
9 - 3 :

_108-1 _
CienoBaTesLHO J1111111111111111 - 22222222 = 3 =

— 99999999

3 = 33333333.

3. IIpu KakuX IeJBIX 3HAYEHUSAX @ U b KOPHU ypaBHEHUA

23 + bx? + 2x + g = 0 OOpasyIOT reoMeTPUUYECKYIO
nporpeccuio?

ITycte x,;X5;X3 — KODHM, Ifle Xy = X, U Xg = xlzq , BHAUUT
(x - 2 )(x - 2 9)(x — %,¢%) = 05 ((x — %, )(x — x,)(x —x3) = 0)
(22 —x-x,(1+q) + x¥g)(x — x,¢%) = 0;
23 —x?x 1+ q)+x-x2qg—x%x - q* +x-x2-q%(1 +q) - x}¢® = 0.

2, (L+q+q%)=-b
ITo Teopeme Buera < x2(1+q +q2)g = 2b; : ;

303 = —

197 = —a
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x,g=-2 = a=8, Te x*+bx?+2x+8=0;

d = +1; +2; +4; +8; d - pmeaurenu uucia 8.
IIpoBepuM u COCTABUM TaOJIHILY.
x 1 -1 2 -2 4 -4 8 -8
b -3 7 -2 | mo6oe | —3 7 |(-6,5]| 10,5
1) b=-3; x®-8x2-6x+8=0;
(x +2)(x% - 2x +4) - 3x(x +2) = 0;
(x + 2)(x% - 5x +4) = 0;
x = -2 : B
=1, T.e.1; -2; 4 ——— { - s
= -2
x =4 9
T.e. mpu a =8 b =-3;
2) b=T7; x3+7x2+14x+8=0;
(x+2)(x? +5x+4)=0;
x = -2 b, = —4
x=-1, r.e. -4; -2; -1 ——, rzge 1 >
x =—4 1=3
T.e.nmpu a=8 b="7T;
3) b=-2; x3-2x2-4x+8=0;
(x +2)(x% - 2x +4) - 2x(x + 2) = 0;
= ' b, =2
[x 2 , T.e.2;-2; 2 ———, roe { 1 .
x=-2 qg=-1

4) Uccaenyem x2+ bx?+ 2bx + 8 = 0. Tak kak f(-2) =0, To

x® +bx? + 2bx + 8 |

x3 + 2x2

(b-2)x2 + 2bx
(b-2)x2+2(b-2)x

x+2

x22+(b-2)x+4,

4x + 8
4x + 8

0
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Torga x2+(b-2)x+4=0
x| 1(-1}| 2|-2| 4| -4
b |-3| 7T|-2| 6 |-3| 7

x = +1; +2; +4 .

b=-3
b=T — yxXe uccieJoBaHBbI.
b=-2

5) IIpu b=6 x3 +6x%2 +12x +8 = 0, T.e. (x+23=0

S Q
I
o O

4) 2;-2;2, rme b, =2; g =-1.

b, = -2
-2; -2; -2 — =, rae .
g=1
omer: 1) {°°2 4211 b =—4; g=1;
TBeT: 1) b=T y —4; —1, rhe 1—",‘1—'2‘»
=8
2) {Z= 1;-2; 4, rae b, =1; ¢ = -2;
3){ - -2; -2; -2, toe b, = -2, ¢ =1;
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IIposepounas paboma 6

1. {a,} -+

S,, =?
n=7?
3.{a,} -+ a,eN; deN
n=2
a, +a, +ag +a, =40
a, =7
a,+a, ,+a, ,+a, 5 =1047 d =2

4.V orna OBIJIO IATH CHBIHOBEH, KOTOPEIE POXKTANNCH C MHTEP-
BaJIoM B 3 roza. B mepBhIii pad B 5 JleT KaXILIA MONydas
5 KHUT M uepe3 roji Ha OLHY KHUTry Goxslne. B cymme oHun
monyuunu 325 xkuur. CKoabKo JeT OBLIO B 3TO BpPEMS KaX-
goMy u3 Hux?

5.IIpu Kakux x 4ucia Vox +9; Vbx; ~8x +9 obpasyior

IPOTPECCHI0 M KAKYI0, €CIu X € Z?

6. {bn}—-:—:—

by +b, =8 b, =?
b, +bs = 216 qg="2?
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7.{b,} -
b, = 54
=9
8.{b,} - —
b, - b, = 52

Q+%+%=%i%=?

9. lokaskure, 4T0 by - by by -...- b, ., = brq™™*", ecnu
{bn } - — °

10. 3 npsamoyroapHuKa co ctopoHamu 20 u 12 BeIpesanu pomo,
BepIIMHBEI KOTOPOr'O €CTh CePeAUHBLI CTOPOH NPSAMOYTOJbHUKA.
A u3 pomba BBIpesasyl IPIMOYTOJIBHUK, BePUIMHEI KOTOPOTO
eCTh CepefUuHBI CTOPOH poMmba M T.A. BerumciauTe cyMMapHYIO
IUIOIAAb BCeX TAaKMX (UTyp IDH JecATH TAKUX DPaspe3aHusx.
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Beckxoneuno yovLéaroujan zeomempuieckasn
npozpeccus

PaccMOTPUM TeoMeTPHUecKyio mporpeccuio {b, }:
b3 by g ... 50, ..., TOE |q 1. Takas mociaefoBaTeJILHOCTD

HaseIBaeTca OeckoHeuHoii. Ilpu Kakux ¢ cymectByer limg”?

n—»oo
TTonbiTaeMcsl BHISCHUTH U JOKas3aTh, uTo lim¢" = 0 (masa Tex,
KTO He M3ydaJl JOrapu(Mbl, 3TO JOKA3aTEbCTBO MOMKHO OIYC-

tuth). UTak, ansa toro urob6er limg"” = 0, Heo6Xomumo U mocTa-
n-—>»o0

TouHO, uTo6El asA Ve >0 3N, |Vn >N, = |q"Ke.
Hrak, Hago uTobsl | ¢" |< £ . IIponorapudpmupyem obe uacTu
HepaBeHCTBa 10 ocHoBaHHIO 10:
lglgl*<lge; n-lg|qi<lge.

lge

1.Ecau |g > 1,0 1g| g >0, Torma n < —— e ld] u
n<N,= [l_lg%] ¥ TOT[a HeT mpefena ¢", TaKk KaK Heo0Xo-

mumo n > N,, a He Hao60pOT.

2.Ecmu |g|<k1,T0 1g| g0, TOrma n > ll| l
ciegyeT, 4To AJs

Ve > 0 aNO(N0=[15fI|]+1)|Vn>N = |q"-0[<0,

T.e. limg®” =0 (upm |¢g|<1).
n-»o

¥ oTcIofa

Teopema 8. JlokaxkeMm, 4TO CyMMa 4JIeHOB G6eCKOHeUHO yOnIBalo-
mieil reoMeTPUYECKO! MPOrpecCHy CYIeCTBYeT W paBHa

_b

=1q (lgkD).
Jloka3aTexbCTBO.

—nn
S=1lm§, = limfl—(llL) ”1 llm(l q") =
n—w n—»o -q

b b
=1 - —-0) = T.e. |S = —|.

P{limi- fimg") = £27(1-0) = 25 g

bl
Hpnmeqanne. bl’ q — IIOCTOAHHBIE, 1 IIOdTOMY ﬁ MOMHO

BBIHECTH 3a 3HAK IIpefeJia.
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IIpaxmuxym 22

1. Beruucaure.

1 1 1 1
1+2+22+23+...+-2—;+.
b
Tak xak b, =1, q=%,’1’-e- lgl<1, o S=—1_lq'
=—-—1-T=2.
1-=
2

2. O6paTuTs B o6I>mHOBeHHy10 apobs 0,(3).
3 3 3

0,(3) =0,83333... =0 + — +—t ... + + ...
10 102 ' 10° 10"
b1='1% 32 & 1
I Tor,aaS—l—‘_’L=%=§.I/I'raR, 0,3) = 3.
9=16 10 10
3. Berunciure V3 + —3 343 +.
. N (/3+1)2
3 V3
by =V8; b= ; g= ;
TAe D1 V3+1 1= Ba
_ 3
S__\/§ J‘+1J‘ \/—(\/_+1)—-3+\/—
B+ B4l
4. Pemuure ypaBHeHUe.
2+x+x2+...+x"+...=8 (Jxk1),
rme l+x+x2+...+x"+...=2.
g b =1 111
—ﬁ q= ,T.e.Z—E,l x—-é-,x—--é-.

5. BeruucauTte, eciau cymMMa psfa CyIecTBYeT:

A A a 7
—5—3—2+3—3—3—4+...+(—1)" -3—n+...,
7
Torza 8. S=-—l-’1-—, S=-3—=1=1,75
=1 1-¢q 142 4
9=-3 8
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6. Cymma paja cymjecTByeT. Brruuciure ee.

_ 48 [ 72 48 72 .
S——5—+-57+E§+5—4-+...,

g _48 .48 48

1=—5-+—5-§'+55+...;
£ 485
$i= =% 710
5
72,72 12
Se=grtattee

S=8,+8,=13.

7. {b,} — = — GeckoHeuHO yObBIBAIOI[as reOMETPUYECKAS
IPOTPECCH .
by +by +bg+...+b, +...=56 b =2
b2 +bE +b2 +...+b2+... =448 ¢=7
by +bg+bg?+...+bg" "+ ... =56 .
b2 +b2q% + gt + ... +bIgX D + . = 448’

b(1+g+g?+..+q" 1 +...) =56
bf(1+q2+q4+...+q2("‘1)+...)=448’

1 1 1
bl'——=56 —(1+q)=—-
1- b 8
N m:; {* | - [2];
bl 5 = 448 by - —— = 56
-q 1"'q
3
7=7 =3
e _ 7, 1 L. 77 e 142 8,
-q b, - ——= =56 bl=14 2’ 8
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IIpaxmurxym 23

Paccmorpum Gostee ciiosxHBIe IPUMepHl HA TeOMeTPHYECKUe
IPOTPECCUH.

1. Iim(-l-+i+—§—+¥4—+...+—"-).

nso\3 32 33 34 3n
1 1 1 1
IIycrs (Sl)n=§+§-2-+3—3+...+§;,
i 1
TOrza ,zim(sl)n:‘—ﬁT:“:Sl’
—>»00 1-=
3
11 1,
(S2)n=§2-+§3—+ .+-§;l-‘,
& 1 1
-2 _11_ o,
fim (S, = =3 = s
_ 1 1 1 .
(S3)n—-§:3—+§;+ +§n-,
1
-8 _1 1 _ .
hm(S3)n—1~%—§-3—2—S3 U Tak jainee;
1 1 1
(Sk)n=3_k+3k+1+"'+3_n’
1
.8 _1 1 _
nlln}o(sk)n—l_% '2‘ 3k~1 —-Sk.
Hrax,
. 1 2 2 4 n
hm(—+—+—+——+...+—)=
nso\3 32 33 g4 3n

=lim(S; +S;+83+...+8,+8,) =
n-—»o

Cpm(l,1 1,1 1 11\ _
= llm( ts gtz gzt ty 3n_1)-
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. 1 4 9 16 n2
2. 'El_r)r:o(—2-+2—2+—2—3-+-2¢+ "‘_'2‘,7)-
_1 1 1 1 1
HYCTB (Sl)n_§+.2?+2_3+_2-z+ '+_2n

n " 1-3 23
1 1 1
(S0 = @k =D+ gar + -+ 35
: 2k—-1
H — 2k _ —_
lim (Sy), = (2B =1)- 1-1 7 2kt
1 4 9 16 n2 _
Hraxk, llm(2+22 +§§+§Z 2") =
= lim(S; +8, + Sy + ...+ 8, +..+8,) =
n-—»w
= 1 8.5 7 2n-1
= ll_l’)l}o(].+—2-+5-2-+—2§+ e +———2n_1 ).

Iycrs (S}), =1+—+——+——+—1—+...+2n_1;
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IIporpeccun

n—w n 1_%
1y _ofl, 1 1 1 1.
(S, =2z rgprop ot tpa);
1
1 — 2 _ _ 1
lim(8;), =27y =2=85;
2
1y _ 1 1 1 1
(Sa)n—2(§?+2—3+2—4+ -+2,,_1),
L
1 — 22 4 _
’!E;r:o(sff)n_z.ll‘l_sév
2
1y _ 1 1),
(S4)n—2(2—3+2— +-2—,,—_T),
¥ 1
1) = 22 _1_ q1.
fim (81), =2 {55 =3 = 805
2
1y _ 1 1 1
(81), = 2(zer + 95 + )
: 1
. 1 _ zk—l_ . 1
;!l_?alo(sk)n“z'l__l__zms“sk
2
Urax, lim(1+23+3 + L .. 42021
n—»wo 2 92 98 gn-1
=lim(S} +S} +83 +8} +...+8)) =
n-—»o0
=lim(2+2+1+l+——1—+...+—1 )=
n—»w 2 92 on-1

=4+t =4+2=6.
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Tpenupoéoinas paboma 15

1. lim

. lim ——

1+2+3+...+n

n—oo n2

lim 24+4+6+...+2n
nywolt3+5+...+2n-1"

2n+1

n—wo 2n

1+2+224+28 4., 427

" oo 1+5+52+53 4. +57

5 )
. lim \/— + .
n—-)cu( T 3n—1
tim (L 4 29 57420
R S TR T T O
12 22 32 n-1%2 1
lim| —& +— +— + + =
,Hw( 8  n8  n8 8 n
2,3(45)
1 1 1
lim (o + g5 + g1z )

10.

11.

12

B Kpyr BOnMcaH NPaBUJILHBIA TPEYroJNbHHUK, & B HEro BIWCAH
KpPyr M Tak jgajee N0 6eCKOHEYHOCTH. BHIUMCINTH MJIOIIALb
Bcex Takux ¢puryp.

1im(-1-—-§-+—5-—l+...+(-1)n+1 E’ﬂ)
4n

mll_4,9 16 _pyner L 12
llm(4 + , +...+ (1) )
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Pewenue mpenuposouwnoii pabomuwr 15

l+n
—— 1]
1. lim 2B AR iy T2 R i 2L gy
n—»o 5n2 n—o b5n n—w 100
2 I 2+4+6+ ... +2n li n(n+l) _ lim n+l _ 1.

i = =
nowol+3+5+ ... +2n-1 n_)oo_l_i’..z.zn.;l..n n—wo N

1424224234 .. +27
n-w01+5+52+53+ ... +5"

11-27)  (1-5)

= lim =5 11-5")
1
n]-"‘“""
=4th—4]im (g) 2" |-
n—w 5t — nowo| \ D 1_l
5"
n 1”‘—1'
— 2 an | _
= 4lim(2)" - im| —2*
5n
_ J1=0 _
=4.0.33=0
1 1 V3 ) _
5.’££g;(J§+T+m+. +§IT)‘
b =3
1
9=3
1 1 V3 V3
—- —_—_— = — = 5
’!m(\/g+7§+m+ + 3n__1) 1—% 1, ‘/—3-
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29 5n 420
6. '!1_1330(10 100 T o )

3aMeTHM, UTO

7 1,1,
0-2"%
29 1,1
100 22 52’

Iyers S;z=%+'2}2—+§1§+ + TOTZA
S”=%+5L2+5i3+ +5i,,; =8 +8
Sn=%+2i2+‘2]';3‘+ +21n+%+512+513+ +5in
tim( + foo - o) =

12 22 32 (n-1% 1
7. lim + Yttt = | =
n——)oo(ns n®  nd nd n

= lim (L(12+ 274+ 82+ ...+ n?))

n—oo\ n n-»o n3 6

2 _ n(n+1)(2n+1)

lim (i n(n+1)(2n+1))=

(Tax xax 12+22+38%2+ ...+ n 3 — TOM/IeCTBO
Apxumeza.)
1 1
(n+1)2n+1) _ n(13)(242) 4

= lim

n—»w 6n? n—o 6-n2 £
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45 | 45 | 45
8. 2,3(45) = 2,8 + — + — + —
(45) 103 105 107
3
— 08  _ 45 _
= 2,3 + —=——— — _2’3+§9_-1'6"
1
102
08 .1 _,322+10 _,19
=275 +33 =2 555 = 253"
1 1 1
9',3‘_1‘0( teo ozt )

BriacEuM n -if 4wieH mociepoBaTenbHOCTH 3; 6; 9;12 ...,
a, =3

d=3 a,=a,+(n-1)d, r.e. a, =3+(n-1)3 =3n.

TIe

Torpa a,,; =3(n+1), T.e. n-it uren paBeH

1
3n-3(n+1) °

IIpencraBuM cebGe KaKIbIil UjIeH IOCJIEZOBATENILHOCTU B
BHJle aJreOpauyecKoil PasHOCTH

L—l(_l._l)-
36 33 6)°

1 1 ( 11 )
3n-(3(n+1) _ 3\3n  3(n+D))°
CyMmMupys, ybe:xgaeMcs, YTO B IIPABOM UACTH KaKgoe
BTOpOe cjaraeMoe IpPeAbIAyIeil CTPOUKM B3AMMHO
YHHUYTOMKaeTCA C IIepBbIM CllaraeMbIM B IIOCJIe,IlYIOIIZ(eI?'I
CTPOYKeE. Ocraercsa IIepBoe cijaraemoe HU3 HepBOﬁ CTPOUYKH
M BTOpOe cJjaraeMoe IocjexHeil CTPOUKH.

1.1 1 1 1(1 1
36 sotorzt Y EmEtD §('3' 3(n+1))’
1,1 . 1 1 e n _1
T.e ,1'_'330(‘?76 teotopt ot 3n-3(n+1)) =lm sy =5
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10. B xpyr BOuCaH NPaBUJIbHBINA TPEYrOJbHUK, & B HEro BIHMCaH
KpPYyT U TaK jajee, 10 6eCKOHeUHOCTH. BrrumcauTs niaomans

Bcex Takux Guryp.

Iycts R — pamuyc xpyra S, = nR?;
AB = 2R -sin60° = RV3; S} = 1(RV3)’ -sin60° = 2R2V3;

a0 — B. =1 .
R, = R-sin80° = 5; 8, = Z7R%;
AB, = 2R, -sin60° = R,3 = 243
2
Sy = 5(2V3 ) Sin60° = S R2V3 u 1.

nR2;

_op2,. 1l p2. 1 po
S, +8, +83+...+8, =nR* + 7R + 15" R +o b

~ 2(141 4L 1 ))_ 2, 1__ 4 R,
,!Ef}o(nR(1+4+42+"'+4n—l = nR 1—_1-—311:R’
4

' ' ' v _ 3 3 1 3 .
S +8+8+...+8, 'ZR2J§+T6R2‘/§+'”+4n-l - SRN3;
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lim §R2B(14 3+ S+ o+ o) = 2R2B - Ly 1 = BVB;
1
S = 4.R? 4+ R2J3 - BP(4n+3V3)
3 3 .
1 l._i i___’?_ n+l 2n— 1)
11. yll_r,ll(él 42 + 43 44 +( 1) an .
1 1 .1 1 1.
IIycrs (S;) =i EtEoat +(_1)n+14_n’
1
1z 1
A8, =T =5 =S
1 1 1 1
(S;), 2( ZtEoat +(-1)n4n+1),
1
E_1.(1)_2 (.1
lim (S,), =2 T3 ( 1)=2 ( 1) =5
1 1 1 4 1
(Ss)n—2(4—3—4—4+4—5+ +(1)n14n+2),
lim (S T _1 (1) _2(1)
gn( 3)n =2 1+%=5'(§) _5(4) = S3;
1 1 1 0 1
(S0 ‘4‘2@‘*3‘7@* + D g )s
_1 g 1\
4t _2 (1Y g
1 3 5 7 2n-1
n (——___ — —— n+l )
TaK, '!x_r)r:04 2t .+ (-1) G

= lim (S, +8S, +S; +...+8,) =
n—»w

(AT AT 3
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1 1.1 1 1
3 1
—_a__1_
Y}{E}o(sl)n— +%—5 Sl’
1 1 1 1
(SZ)n - 3(—4_2+4_3—4_4+ +(_1)n 4n+1)’
1
2 _ 3 (_1)_
’}m('gz) =3 1+%"5 ( 4)"32,
1 11 1
(Ss), = 5(4—3—17+F+...+(—1)”+l4n+2);
¥ 5 [ 1)
= 43 _ 9o [_1Y _ .
fim (Ss) = 5 141 75 ( 4) = Sy
1 1 1
(84), = 7(—4—4 top (D 4“3),
L 7 18
- a4 _ € (1) _
lim (S, ), =7 o3 (-3) =54
Hraxk, ’31_[;120(-—%4-49_3_%_,. +( 1)n+1;ln)_
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(S3), = 2(%(—1) +y (%)2 —%(%)3 bt (-1)'1(.‘1;)");

1
lim (S5), = 2- i Z.(3)=5
4
(s, =2 (3 3 () v er()”)
_1(1)®
CICTRERS S UL

T.e. lim(8S; +Sy+Sz+...+8)) =
n—o

= 4 2,2 (1)_2 (1

l‘i‘l(% BB (4) (3

2
-4 T3 ’25 4 8 12
TBTLLT 125 125



3a4yeTHbIe KapTOUKK

3avemnana kapmouka 1

1. {a,} - —

a; +a; = 14
S, = 129 n =27
S, = 195

n

2. Pemnre ypaBHeHHMe
2+5+8+...+x = 532.

3.{p,} - —

4. {a;; a5 05} - —

{a;;(a; —~1);(ag +1)} - =+ %

a, +a, +ag =21 ag

]

N
o
"~ ~D -
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5.a, = -2n® + 15n2.
Haiigure HaubGoJbIIMN 4YJIeH IIOCIeJOBATEeJIbHOCTH.

6. x(x* - 2(a + 2)x%2 +a?) = 0.
IIpu Kakux a ypaBHeHHe MMeeT IATh KOPHel,
obpasyomux apubMeTHUYEeCKYI0 Iporpeccuio?

Haiiti xopHH.
7.{b,} - —

1

by +by +by =14 p - 9
b2 + b2 + b7 = 84| 9 =?

8. x% +8x2 —6x +a = 0.
Pemure ypaBHeHUe, eClM KOPHU 00pa3yloT reOMeTPUUYECKYIO

mporpeccuio. IIpy Kakux a 9TO BO3MOXKHO?

9, Brruuciaure:
\/4444444444 - 88888 =
4444444444 — 88883

10 pas 5 pas

10. {b,} - —

b - by =192,
b, + by = 24
S — cymma nal{unoffx 6eCKOHEUHO yOBIBAIOIIEH
reoMeTPUYECKOH IIpOrpeccuu.

S2
o +bF+. . 4B

lg| < 1.

Brruuciaure
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3awemnasa xapmouxa 2

1‘{an}_~:—
S, - a, = 103
Sn—an=88 n:?
1
Sn —az —an_l = 87—2-

2. Pemure ypaBHeHHe
x-1+x-83+...+x-27 = 170.

. {b,} -+
_ 2

bt =113 o,

b, + b3 =10
4. {b; by by} — ==

(s = 4)ibysb} - = =7

b, +b, +by = 28 by =7
5.a, = -n® + 8n?.

n

Haiigure HauGonbmuil YjieH IIOCJIef0BATEIHHOCTH.

6. x* + (@ -8)x? +(a +10)2 =0

Ilpm xaxkux a ypaBHeHMe HMeeT 4yeThIpe KOpHA,
obpasyroniyue apuPMeTHYECKYI0 IIpOrpeccuio?
HaitiTu atu xopuu.

7.{b,} - —
by + by + by =12 b = ?
b? + b7 + b2 = 3836 ¢ =?
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8. x3 -8x2-6x-b=0.
Pemure ypaBHeHUE, €CIM KOPHU 00pa3ylOT reoOMeTPUYECKYI0
IIporpeccuio.
Ilpu Kakux b aro Bo3MOXHO?

9. Beryuciaure:
J9999999999 - 2 - 99999 .

10. {v,} - =3 |q| < 1;

S = 9 (cymma GecKoHeuHO YOHIBAIOIIel reoMeTPUYECKON
TIPOr'Peccuu)

b2 + b2 + b + ... =405 by +bf + b} +... =72
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3avemnas kapmourka 3

1.{a,} - —

Sg = 6 d

?
a, +ag + ag = 10,57 a ?

2. x2 - 4x + a = 0, rae x,; X, — KOpHH;
x2 - 86x +b =0, rae Xg; X, —KODHHU;
{215 295 %95 20, } -

a =717

b=7?

3. Haiit cymMMy Bcex ABY3HAUHBIX UHCeJ, KOTOPhie He HeJISTCS
HY Ha TPH, HY HA 4YeTHIpe.

4. Pemiute ypaBHeHHe

2x 2x-1 2x—2 |
22+l Tl T ot vt e — 8
5.{b,} - —

Sl=b1+b3+b5+...+b51=28l ¢ =2

Sy =by +b, +...+b, =7

3x2+3
6. {55";10 4 ;32%f - ——
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8. Pemtute ypaBHeHUE
x2 +3x% +9x* +27x5 + ... =1 - 3x,

moJiaras, 4TO JieBasd YacTh — CyMMa GeCKOHEeUHO yObIBaroImiei
IIPOTPECCHH.

3n-2
6n+3°
Brigcaure:

9. x, =

1. MOHOTOHHOCTbG.
2. OrpaHU4eHHOCTb.

3. Jloka)xuTe CyIecTBOBaHUe IIpejelia MOCIeN0BaTeIbHOCTH
(o ompepesieHUIO).
10. Beruuciaure

1 12 + 22 + 32 4+ ...+ n?
im
n—w (n+1)(n-3)(n+4)
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3avemnas kapmoura 4

1. {a,} - —
ay +a, +ag =36 g =2
a, - ag = 54 d=7?

2. x% -6x +a = 0, rae x,; x, — KOPHHU
x% - 24x + b = 0, e x3; X, — KOPHM

?
?

a
b

{x3005 %552, ) — =

3. HaiiT cyMMy BceX ABY3HAUHBIX YMCeJI, KOTOPHIe NeJATCH
XOTs OBl HA LIECTh UJIU HA CeMb.

4. PeminTs ypaBHeHUE

2x-1 | 2x-2 2x-3 1 _
2% | T3z | ox +“'-+ﬂ_3.
5.9+99 +999 +...+...= 8, S =?

6. {b,} - —
b} + b +bf =189 p =2

by +b, +b,=-9 | ¢="7?
7.{a; b; c} - —
{a = D;b5(c - D} - = a =2
b =2
{@-1;0-2;(-49)-=| =7

8. Pemure ypaBHeHue, CUMTAfA, UTO JIeBAA YACTb — CYMMa
6eCKOHeUHO yOBIBalOIIell reOMeTPHUUECKOM MPOI'PecCHH.

x2 - 2x% + 4x* - 8x5 +...=2x + 1.
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9. x = 4n+2

n 8n-3°
Brisgcaure

1. MOHOTOHHOCTB;

2. OrpaHu4YeHHOCTS;

3. Jloxa)xkure CYIIeCTBOBaHUe Ipejiesa IOCJeJ0BATeIbHOCTH
(o ompezesieHUIO).

10. Brruuciaure

lim (22+4%2+62+8%+.. .)2
i

nso  (244+6+8+.. )3
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195

3avemnan kapmouka 5
1. Pemiute ypaBHesne 3 + 7 +11 + ...+ x = 136.
2.{b,} - —
by +by +bg =T

(b3 by; by — D} =—| n = ?

S, = 255
3. {a;b;¢c} - =
a; b; c e N a =2
a; b; ¢ — CTOpDOHEBI TpeyroJabrHuKa| b = ?
a-b-c =216 ¢ =7
4. PemuTe ypaBHeHHe
1,1,1 1 1 1 _ 1 _
§+6+E+'2—6+§6+"'+§74_2_m(1+3+5+"'+2n 1)

5. HaiiTu cymMMy BcexX IBY3HAUHEIX UMCeJ, HE JEAIHMXCH
HU Ha 3, HU Ha 5.

6. [lansr ueTwipe umcyaa a; b;c; p.

{a;b;c} - —
a=7?
.« pe s b=27?
{b,cyp} . o C=?
a+b+c=54 | P=1
b+c+p =126

7. Beruuciaure

lim(\/n(n +1) - n)

n-»o0
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8. Briyuciaure

1im(J§-%/'2'-§/§ 2«/5)

n—o
9. {a,} - =
a, =25

1 1 1
+ + ...+ =1
Jal +\/‘g Jaz +J“3 JaIOO +J“101

d =7?

10. Briuucaure

lim\/2 42+ 42+ ...
n-—»oo

(n - paguKajos).
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BauerHas Kaprouka 6

3avwemnasn xapmouka 6

1. Pemure ypaBHeHUe
(2% +1) + (223 + 8) + (8x® +5) + ...+ (1023 + 19) = 45.

2. {a,} - —
S, = 54
® a =?
a;a, -9;a;, -6 — == d =7
3.{a;b;c} - —
a; b; c e N a

a; b; ¢ — CTOPOHH TpeyroJbHUKa| b
a+b+c =15 ¢

o
0~

4. Pentuts ypaBHeHUE

1.1 1 1 11
'6+-1—2+—2—6+...+m—24.

5. HaiiTu cymMMy Bcex ABY3HAUHRIX YMCeJ, He NEJIAIMXCA HU
Ha 3, Hu Ha 4.

6. [Jansr yeThipe uucna p; k;t;m.

{p; ks t} — —
p=7
.. .. E =2
{k,t,m}_",_T" t=9
m=7?

p+k+t=12
E+t+m=19

7. Berunciaure
lim(«/n2 +n-1-+vn?2 -n+ 1).

n-—->o




198 3aueTHble KADTOUKH

8. Brruucaure

1im(§/n3 +2n2 -1 - ¥n3 + 3n - 1).

n-»0

9. {b ) - —=
S, = 20

o= 11 LI b - b, - b b = ?
SloAb1+b2+ +b10—10 1 2 3 10

10. {a,} - —; a, %2 0.

Brruuciaure

. 1 1 1
l1m( + + ...+ ———— |, uepes a, u d.
n—o al . a2 (12 . (1,3 a, - an+1



PelueHunsa

Pewenue nposepounoi pabomut 1

A = {1;3;4;6;10};

B={2-4-5-6-9-11}-
= {2 4;6;7;9;10}.

Haiimn

b
D
oo
I

1 { 4;6}.

2 {1;2;3;4;5;6; 9;10;11}.

3. AU(BNC)=AU({2;4;6;9} = {1;2;3;4;6;9;10}.

4. (AU B)NC = { 1;2;3;4;5;6;9;10;11} n C =

={2;4;6;9;10}.

AN (BUC)=An{2:4;5;6;7;9;10;11} = { 4; 6;10}.

(ANnB)uC ={4;6}0U{2;4;6;7;9;10} =

={2;4;6;7;9;10}.

.(AUB)N(BuUC) =

= {1;2;3;4;5;6;9;10;11} N { 2;4;5; 6;7;9;10;11} =

={2;4;5;6;9;10;11}.

(ANB)U(BNC)={4;6}0U{2;4;6;9} = { 2;4;6;9}.

(ANnC)uU(BNC)={4;6;10} U {2;4;6;9} =

={2;4;6;9;10}.

10.(AuC)n(BuC) =
={1;2;38;4;6;7;9;10} N {2;4;5;6;7;9;10;11} =
= {2;4;6;7;9;10}.

b
C
o]
I

> o

K

© ®
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Pemenus

Pewenue npoeepounoii pabomur 2

1. A ={1;2;4;5;7;8;10;11};
B=1{2;8;5,6;8;9;11};

D={1;3;4;6;7;9;10}.

Haiiru:

1)

2)

3)

4)

5)

6)

7

8)

(A\B)nD ={1;4;7;10} n{1;3;4;6;7,9;10} =
={1;4;7;10}.
A\(BNnD)={1;2;4;5;7;8;10;11}\{3;6;9} =
={1;2;4;5;7;8;10;11}.

(A\B)uD ={1;4;7,10} U {1;3;4;6;7;9;10} =
={1;3;4;6,7,9;10}.
(A\D)UB={2;5;8;11}uU{2;3;5;6;8;9;11} =
={2;3;5;6;8;9;11}.

(A\D)NnB={2;5;8;11} n{2;3;5;6;8;9;11} =
={2;5;8;11}.

(DUB)\A =
={1;2;3;4,5;6;7;8;9;10;11}\{1;2;4;5;7;8;10;11} =
={3;6;9}.

(AuB)\D =
={1;2;3;4;5;6;7;8;9;10;11} \ {1;3;4;6;7;9;10} =
={2;5;8;11}.
AU(B\D)={1;2;4;5;7;8;10;11} U { 2;5;8;11} =
={1;2;4;5;7;8;10;11}.
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2. 4 = {xlx>38}; A 87777,
B={x|x>2Ux < -2}; B \2 Y :
C = -4 4. x

{x|-4 < x < 4} C'_flé« 4
Haiitnu: x
1) AUBuUC = (—0;0). B 3/ A

N? sy,

_'_‘k<\ N .

2) AnBNC=[3%4). Af 3@
B+ X2 2/ 77 2

C :_46@\\ N }34 ,

3‘534
8) AU(BNC)=(-4-2]uU[2x).
4 e
B WZ YL,
o[4Sy,
WL
[-4@-2 Yo N

4) A\B=(.
5) AU (C\ B) = [3w) U (-22) =
= (-2;2) U [3;).
6) AN (C\ B) =[3x0) N (-22) = J.
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7) (A\B)n(B\C)=
= N ((-o5-4] v [40)) = 3.

8) (A\B)\C=@\C=0.

9 (AU B)\ (AN B)=((—5-2]u[Zw))\ [gn) =
= (—03-2] v [23).

10) (AU B) N C = (—4-2] U [24).

11) AN (B U C) = [3;).

12) (A N B) U C = (-4;).

13) B\ C = (—0;-4] U [4;0).

14) (AU C)\ B = (-22).

15) (ANC)\B=0.

16) (AN C)\ (BN C) = [34)\ ((-4-2] U [24)) = &.

17) (AN C)\ (B\ C) = [40) \ ((—03-4] U [40)) = O.

18) (AU C)\ (A N B) = (—40) \ [3x) = (—4;3).
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Pewenue npoeepounoi pabomwi 3

1. PemuTs HepaBeHCTBA.

e 3 (3777777777,
1) |x>4 . g 77777 >
[" <5 ) [Ny N
x <6 e x
| [ SRR, 6 ,
X
Ly 77777777,
X
O I _ .—.—.—,y 6
X
Orser: (4;6]. 4m,
X
x<3 = 3
x<4 AN >
2) x>5" AN 4 >
{x >6 { 5 m"
X
L X
[ NNV R
X
X
Orser: (—o0;4] LU [6;0). \::::L‘l 6@:
3) x+D®
(x+30x=2) ~ °

{(x+1)2>0
(x+8)(x-2)<0

{(x+1)2 <0
(x+38)(x-2)>0
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a) pacCMOTPMM HEpaBEHCTBA AJA SHAMEHATEJN.
(x+3)(x-2)<0, ecau

x+3>0 x > -3
{x-—2<0 - {x<2
{x+3<0 {x<—3 &
x—-2>0 x> 2

HUrak, -3 < x < 2.

6) Ecau xe (x +3)(x —2) > 0, To pemrenue
x> 2
x <=8

YuuThIBag 3T pe3yJAbTATHI, HCXOAHAA COBOKYIHOCTH
CHCTEM IIPHMMET BU[

!-f _1
N\VANN >
<ﬂ3 2 S
‘\\ N x

(
) < \( < »
QQ\L_j@»

S

x

-1
. >
O,
X

Torpma
NN\ I

OrBetr: (-3;2).




Penienue nposepounoil pa6orsl 3 205

(x+1)?
4) (x-3)0(x+2) ~

{(x+1)2>0
(x-8)(x+2)>0

{(x+1)2
(x-38)(x+2)<0

a) (x-3)(x+2)>0,

x-3>0 x >3

x+2>0 x> -2 x >3
ecau HIN ; .

x-38<0 x <3 x < -2

x+2<0 x < -2

6) Ananoruuno (x —3)(x+2) <0 mpu -2 < x < 3.

[ [ S ACIRRESS,
*“L_fm,

) \\\\( Sy
— 2 3,

AN ANNNNN x

[ 2 3T,

-1
o

N2 S,

Orser: (—0;—2) U {-1} U {3;0}.

" 4
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(x+3)x-2)
(x+1)?

(x+3)(x-2)20
{(x+1)2<0
(x+3)(x-2)<0

{(x+1)2>0

5)

%]

Tak xKak (x + 3)(x —2) < 0 paBHOCHJIBHO

|

L3
+
(2M)
(VM)

N |

HUIN

(VM)

R
|
[\
\ N Y
Q

(= = = B )

pr——

8

Vv NNV
N

—
8 R
I+
N W

—
8 8 R

TO MCXOJHAA COBOKYIHOCTH IIPHMMET BHJ

N\\\\&z %

ANNN \\Lk\ AN\
X

. d 2
IR,

X

Orser: [-3;-1) U (-1;2].

6) x2(x-3)(x+2)>0.

x220

(x-38)(x+2)>0

x2<0 .

(x-38)(x+2)<0
{x—3>0 {x>3
x+220 x>-2

T -3 > ; ’

axkak (£-8)(x+2)20 & | o x<3
x+2<0 x<-2
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TO MCXOJHAdA COBOKYIIHOCTH IIPUMET BHJ

]

=Y

Y4
(=

e

| =

L

I 4

Orser: (—o;—2] U {0} LU [3;0).

() (x2-4) +(x2-2x-8)"<0.

Bo3MOXHO TOJBKO €CJIM:

——
8
(-]
|
>
~
N
I
(=
1
8 R
i
N
N

(x+2)(1-x)
(Jc2—9)2 +(.1::2—2.1c~3)2

(x+2)(1-x)=0
{(x2—9)2+(x2—2x—3)2<0
(x+2)(1-x)<0
{(3c2—9)2+(x2—2x--3)2 >0

8)

%)
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{x+2>0

1-x<0

- < H

Tak kak (x+2)(1-x)<0 & x+2<0
1-x20

x> -2

x<-2 [x<-2

{x<1

TO HCXOAHAsA COBOKYIIHOCTBH IIpUMMET BHJ

:

2 2
Brisicaum, Korga (x2 - 9)" + (x% - 2x — 3)"=0,
¥ HCKJIIOUMM B5TH SHAUCHUS X .

1
9"

//\\V

(x2-9)" =
(22 - 2x - 3)
x=3
x =-3 _3
x=3"° =
x=-1
Hraxk,
- 2 1
X
AANANNNNNNNNNN G
3 X
- 2 1
3 X

Orser: (—0;-2] U [1;3) U (3;).
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2. A={1;3;5;8;9;10};
B ={2;4;6;8;9};
E =1{1;2;3;4;5;6;7;8;9;10}.
HaitTn:

1) AnB=An{1;3;5;7;10} = {1;3;5;10}.

2) AUB={24;6;7}UB={2;4;6;7;8;9}.

3) AUB={1;2;8;4;5;6;8;9;10} = {7}.

4) ZUE={2;4;6;7}u{1;3;5;7;10}={1;2;3;4;5;6;7;10}.

5) AmE:{1;3;5;10}={2;4;6;7;8;9}.

6) ANB={8;9}={1;2;3;4;5;6;7;10}.

7 (AnB)u(AnB)=
=(ANn{1;8;5;7;10}) U ({2;4;6;,7} N B) =
={1;8;5;10} U {2;4;6} ={1;2;8;4;5;6;10}.

8) (ZuB)m(AuE)=
={2;4;6;7;8;9}n{1;3;5;7;8;9;10} = {7;8;9}.

9) E\(AuB)=E\{1;2;3;4;5;6;8;9;10}={7}.

10) E\(ANB) = E\{1;3;5;10} = { 2;4;6;7;8;9}.

11) (E\A)n (E\B) ={2;4;6;7}n{1;3;5;7;10} = {7}.

12) (E\A)n(E\B)=AnB=(8;9}.
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3. B Teuenue mefenu B KuHOTeatpe Iau uiarMel A, B u C.
Kaxaenii us 40 mKoJI-HUKOB BUAea aubo Bce Tpu GpuIbMa,

aubo OgUH U3 Tpex.
®dunpMm A Bugenaum 13 IIKOJIBHHKOB.
®dunsm B Bujeaun 16 mIKOILHUKOB.

Ounapm C Bugenu 19 IMIKOIBHHKOB.

CKOJMIBKO IIKOJBbHMKOB BHAEIW Bce Tpu puabma?

Bl 9

{4 c

YcaoBue 3ajayr MOXKHO HMJLIIOCTPHUPOBATH JAHHOMN
KapTHUHKOM, TaK KaK HeT HIKOJbHUKOB, KOTOPEIE CMOTPEIH

OBl TobKO ABa ¢mabma. IToatomy
m(AnB)=m(ANnBnNC);
m(ANnC)=m(ANnBNC);
m(BNC)=m(ANnBnNC);

r.e. m(A)+m(B)+m(C)-2m(ANnBNC)=40.
Tak xax m(A)=13; m(B)=16; m(C)=19, 10

13+16+19-40 |

m(ANnBNC)= 3 ;

m(ANBANC)=4.

OrBeT: TOJBKO 4 IIKOJBPHUKA BHAENN Bce TPU (PUIbLMA.
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Pewenue npoéepounot pabomuot 4

. _ 2n+3 .
HMamo: x, = . BrisscHUTSE:

1. MOHOTOHHOCTb.
2. OrpaHUYEeHHOCTb.

3. HaumHas ¢ KaKoro HoMepa BCe 4YJIEHBI IIOCJIeNOBaTeJbHOCTH

X, TaKOBBI, UYTO CIIPaBeIJINBO HepaBeHCTBO n

2
x —§|<o,01.

. 2
4. JokasaTp, uTo lim x, = 3
n—»w

_ 2(n+1)+3 _ 2n+5

L %00 = 304024 = 8na7
x - 2n+5 _ 2n+3 _
n+l n "~ 3n+7 8n+d4
_ (2n+5)(8n+4)-(2n+3)(8n+7) _
- (8n+T)(38n+4) -
_ 6n2+423n+20-6n2-23n-21 _ -1 <0
- (Bn+7)(3n+4) ~ (8n+T)(3n+4) ’

T.€. X,y < X, , SHAQUUT {x,}— yGbIBalommas.

2. BLracanM X, = >, TOTAa X, < X, = 3.
1 7 n 1 7

2n+3

x, >0, TaK Kak 3n+4>0 ansg Vn € N, Torga

5
VneN; x, € (0;7].

3. BrisicHUTH, HAUHMHAA C KaKOT'0o HOMepa 4YJieHa

IIOC/IelOBATeIBHOCTH {X, },

x, - 2| < 0,01.

x _2_2n+43 2 _ 6n+9-6n-8 _ 1
nT3 3nrda 3 3@Bn+d)  3@n+d)’
2| |1 |__ 1
SHauut |x, - §| = |3(3n+4) = 3@n+d)’
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T.e. |x, — g—l <001 & ‘3—(§;1'—m < 0,01,
1 _<3n+4. 3n>-1__4.
3:0,01 ’ 0,03 ’

n> 1-0,12 - 0,88 - 88 - 97

0,09 009 9 9’

T.e. pA Vn>9 = |x, 3| <0,01.
4. [loxkasaTs, uto limx, = —:— .
n—w
_2 _1 .. 1 .
x, 3|<.¢; o 3(3n+4)<£, §E<3n+4,
1-12¢ | 1-12¢
3n > 3. > N> g
IIycte N, = [1_91828] . K coxamenuio, npu & = %
1-12-1
N, = —1|= -1, Ho N, € N. Yrob6rl B GyaymieM He
Q.=
3
_|1-12¢
uMeTh npobyem monoxum N, = % +1, Torma mna

Ve >0 3Ng(N, = |[1“91828]| +1)vn> N, =

2
xn—§'|<8,

T.e. limx, =
n—w

ool
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Pewenue npoéepounoi pabomut 5

Brruncaurs.

1.1

. (2+8n)(n2+n+1)
im =
nso  5n8-8n2+1

3 2
= lim 3n +35n +25n+2 _
now 5n°-3n<+1

3 5 5, 2
n (3+;+—2+——3—)

= lim n n =
noe n3(5——+—1—)
n n3
5 5 2
- lim S u T HE _ 3404040 _ 3
n—wo 5_§ 1 5-0+0 5
n n3

e, )

lim

‘oo Jn+3+3 - n—)oo \/—(\/14._4._)

1f1+—- 2—— (7030
= lim L 1+0 _ 12 =1-+2.
n—»o \/1 3 3 J1+0+0 1

+——_—

n " Tn

. lim(\/n2—3—\/n2—n+1)=

n—»w

li (\/;2_3—‘/”2—”*'1)(‘/n2—3+\/n2—n+1)
= 1m -

n—® Vn2-3+Vn2-n+1

= lim n2-3-n2+n-1 - n-4
'H°°\/n2—3+\ﬁz -n+l "—m\/ 2_34+vn2 —n+1

n(l—i) 1_i
= lim 5 — " lim 5 e =
n—w® frress
”(\/1’7*\/177') N

g 10 ___;_=05
n—m«/ J1-0+1-0+0 >
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Pemienns

4.

lim (§/2n3 -2n2 +1 -%2n8 + n? +1) =

n--»o

JIOMHO?RHM Ha HeIOJIHBIH KBajgpaT CyMMBI YHCINTENb U
3HaMeHaTeJb JaHHOI'O BBIPpaiKeHHnudA.

(92n3—2n2+1—:32n3+n2+1{ (2n3—2n2+1)2+d(2n3—2n2+lx2n3+n2+1)+a(2n3+n2+1)2 '
= lim

no® d(2n3 -2n2 1—1)2 +§I(2n3 -2n%+1)2n3+n? +l)+:d(2n3 +n? +1)2

2% —2n241-21% —n2-1 N

= lim
n—® d( 2n3-2n2 +1)2 +§/( 2n8-2n2 +1)( 2n3 +n2+41 ) +%I( 2n3 +n2+1)2

e (e e e il

-3 -3

- 8(2-0+0)2+3(2-0+0)(2+0+0)+§(2+0+0)> 3%4

—l
%.

. lim(—+i+-L+...).

25 58 811

n—»o

2; 5; 8; 11; ... — oUeBHJHO, YTO MBI MMeeM JeJio C
apupmMeTHUECKO IIporpeccueii.

o =2

J-3 a,=a, +(n-1)d; worga a, =2+ (n-1)3,

- 1
3HauYUT n-# YIeH CyMMBl DaBeH Br-1)(3n+2)’ *

n—wo

. 1 1 1
TOrAA MOy "m(ﬁ+s.‘§+m+---+mﬁ;)-

,ZIJIH BBIUYMICJTICEHHUA IIpenesa mocjienoBaTeJIbHOCTH ydyTeM, UTO
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1 _ 11 1

25 3\2 5

1o _ 11 1

58 3\5 8

1 _1(1 1
8 811 __3\8 11/ ___
I (™1 T

(3n-1)(8n+2) 3\3n-1 3n+2

CJI0KHMB IIOYJIEHHO JIeBble U IIpaBble YacTH DPaBeHCTB,

MOJIYUYUM
1,01, 1 1 _11_ 1 ) _
s tsstei Tt @aDGEReD) 3(2 3_n+"‘2") =
- n
2(8n +2)°

(1,1, 1 1 _
SmaymtT ,{T}o(ﬁ tsstEi o T Grene nTz‘)') =
T n _ 1. 1 _ 1. 1 _1
= lim 55y = 2,5‘.‘3303+_g =3'3:0 6

n

6. lim (L‘z_)‘ti(n_”)_‘t =
rl—>‘=°(n—2)3+(n+2)3

((n—2)2+(n+2)2)((n—2)2—(n+2)2)
= lim =
n—»w(n—2+n+2)((n—2)2 —(n—2)(n+2)+(n+2)2)

(n?-4n+4+n?+4n+4)(n-2+n+2)(n-2-n-2)

= lim

n—o0 2n(n2—4n+4—n2+4+n2+4n+4)
- lim 4(n?+4)n-(-4) _ gy n2t4
n—w 2n(n2+12) n—on2+12
(123)
nel 1+
. 2
= -8 lim n?) _ _g.1+0 __g
n—»o0 n2(1+_1_2_) 1+0
n2
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\/3—_—2————‘/————
7. lim 22 +6n°+12n+8-4/n(n+1)(n+3) =

n—»wo vnes

_ i 2562412048 5% ~4n?-3n _

R J_(\/(n+2)3 + n(n+1)(n+3))

) 2n2 +9n+8

‘,ﬁwr\/— (‘[— [\/(“‘2‘)3* 1'(“%)(”%)”

2+0+0 -1

JH_O(\/(1+0)3+ (1+0)(1+0)) T

8. lim—Yn-16n  _ ( ) )
o anaant0T | e Z(i §[2+——)
%[_1=7—16
- -_0-16 _-16 _go

n—ow 4 5\»/32—4-._1_ - 0-%32+0 S 2
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Pewenue npoeéepounoii pabomut 6

_ 24mn-1 _ mn+l

2 2
2BHHDE g5,
(-7+(n-1)-0,5)-n=17;

=17
2_15n-34=0; |
nemten [n =-2¢N"

OrBer: n =1T7.

3.{a,}-—; a,eN; deN

a, +a, +az +a, =40
a, +a, , +a, o +a, ; =104

n=%a =?7d="7?
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a,+a, +d+a, +2d+a +3d =40
a+(n-Dd+a, +(n-2)d+a,(n-3)d +a, +(n-4)d = 104’

4a, + 6d = 40 2a, +3d = 20
da, + (4n -10)d =104’ |(n-4)d =16’
4nd - 16d = 64.

OueBupuo n > 4. Tak Kak y Hac JaHa cucTeMa JBYX
ypaBHeHHMH ¢ TpeMsa HeusBecTHHIME U a, € N; d e N, To
MOXKHO IIPOCTHIM Iepe6opoM HaMTH HX.

n =5; d =16; a; = -14 He mOAXOAHUT;

n =6; d=28; a, = -2 He NOAXOAUT

U Tak gajee.

Hoaxomgur n=8; d=4; a, =4 u n=12; d =2; a, =17.
IIpumep MoxHO mepeGupaTth mo d.

Oreer: n=8; d=4; a,=4; n=12; d =2; a, =17T.
Ilpumeuanme. IIpu n > 20 de¢N.

4.7V orna 6BLI0 OATH CHIHOBEI, KOTOPHIE POXKAAJINCH C HHTED-
pajioM B 3 rosa. B mepBeIil pas B 5 JeT KaXKABI B IIOZAAa-
POK moJydaa 5 KHHI M KaXIBIil IOCIeJyIOIIUi roj Ha
oAHY KHHUTY Gospmre. CKOJBKO GBLIO KaXJOMy M3 ChIHOBei
JeT, Korga obImjee UuMCcJI0 KHHUT, MOJAapPeHHBIX MM, COCTaBHJIO
325 KHHT.
IIycTe MiajlieMy ChIHY B 8TO# cembe OBLIO X JIeT, TOTJa C
y4eToM pasHUIBI B 3 roga MM ObLIO
xx+8,x+6;x+9;,x+12 ner.
IlepBBIit pa3 KaykAblii HOMy4YNI 5 KHUT M B JajbHedIeM
moJydyana Ha OfHYy KHHUTY GoJbIme.
Mnagmuit nonydan (x —4) pas KHHTH.
Ilanee mo CTAPIIMHCTBY OCTAaJbHBIE IOJIYyYald KHHUIHU
(x-1), (x+2), (x+5), (x+8) pas. Ilonyuum
mporpeccuio, rge a; =5, d =1.
CaMplif MJAAZUINA MOJYYHJI B CyMMe KHHI

Sl - 2-5+(x;4—-1).1 (x—4) = (x+5)2(x—4) .
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Jagee mo cTapuIMHCTBY

Sz _ 2.5+(x2—1—1).1 (x-1) = ﬁS);x—l) .

S3 _ 2'5+(x;~2—1)1 (x+2) = (x+112)(x+2)
S4 - 2.5+(x;-5—1)~1 (x+5) = (x+14;(x+5);

S5 _ 2.5+(x;-8—1)-1 (x+8) = (x+172)(x+8) :

S;+8,+8;+8, +8; =325;

(x+5)f§x~4) + (x+8)2(x—1) + (x+11;(x+2) +
|, (x+14)(x+5) + (x+17)(x+8) _
T 2 2 =

325.

x = -18 —He moxXogHUT

2 _ -0-
IHonyunm x* +13x-90 =0 [x=5.

Orger: uTakK, 5; 8; 11; 14; 17 ner 66110 CBIHOBHAM, KOrga B
CyMMe BCe OHM NOJYYMIN 325 KHMUT.

5. IIpy KakMX x M KaKyiO IIPOrpeccHIo o6pasyioT umcia
m; \/-5_x; \f8x—+_§,ecm«x xeZ?
1) ITo npnanaxy reOMEeTPUYECKOI IIpPOrpeccHu
=v2x+9-vV8x +9, Torza
{(5x)2 = (2x +9)(8x +9) {25x = 16x2 + 90x + 81

x20 ;
{9x2 90x -81=0 {x2—10x—9=0'
x>0 ; x20 ’
=5++/34
[ _5 V34; x=5+34¢Z.
x 2
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2) Ilo mpusHakKy apudMeTHUeCKOIl IIpOI'DecCHH

Bz = V2x+9+V8x+9
=

, TOrZa

‘ 2U6x =V2x +9 +V8x +9;

{4-5x=2x+9+2\/16x2+90x+81 +8x+9
x20 ’

5x —9 = 16x2 + 90x + 81 .
x=20
x 2

1,8
{25x2 - 90x + 81 = 16x% + 90x + 81~

{x >18

ox(x —20)=0 ~ * =205

npu x = 20 monyumm 7; 10; 13 (sHaueHHA KOpPHeH
nopu x = 20).

Otser: npu x = 20 3TH umcaa o6pasyioT

apu(pMeTHUECKYIO IIPOT'PECCHIO.

6. (b} - =

b +b, =8 ‘
= : =‘7
b, +b, =216 1= 7 =7

b +bgq=8 .
b,q® + bg* = 216°

bg3(1+q) = 216°

{
{b,a +q)=8
{

q® =27 . [g=38
b(l+q)=8" |p =2

Orger: b, =2; ¢ =3.
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7‘{bn}_:_:
b, =54
S5 =12
S, =178| °
b, =54
bll 3 . b1=54 .
W=D’ lsaargrgn =18’

b, =54 b, =54 )
5492 +54q -24 =0" |9¢2+9¢-4=0"

b1 = b4
- _4
q9=-3.
_1
=3
b1 =54
1) Iycrs 4, TOoTAR
q= -3
4)° 4
54 1_(-5) 2:27+2-3%.—
Sy = = B
) 1
1-(-3) "3
2-4
_ 22T ey 549421024 _ 2534 _ 862 _ 1202
= 7 = 7.3 I 3"
3
b1 =54
2) Tyers 1, TorAa
9=3
1\ 2.27 2
.. 54[1-('3-) J _ 54-=% _ 545 _
5 — 1__1_ - 2 - 2
3 3 3
_549-2 .2
= 2432 _ go2

Orser: Sy =1202 mmm Sy = 802,
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8. {bn}—:_:
b, - b, =52 b =9
b, +b, +by =26 °©

b,g® — b, =52
b, +b1q + b,q? —26

b,(q® -1) =52 :

b(1+q+q2)-—26

by(l+3+9) =26

b
.
-
-

1

bg=b,-¢°;T.e. bg=2-8=

OtrBeT: b = 486.

9. HoxasaTs, YTO .b3 by by ...

ecan {b,} - .

JokasaTenbCTBO.

486.

. — pnan2+n
bona1 = bI'q ’

by by by -...oby,,, =b -q%-bg* bq®-...-bg™

— BN . 4 2+4+6+. . 420 _ BN n2+n
=bf-q =bf-q ’
uTOo M TpeboBasoch JOKasaTh,

TaKk Kak 2+ 4+6+..4+2n =

2+2n
2

-n=n(n+1).
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10. Vs npamoyroasHEuKa co cropoHamu 20 u 12 Bripesanu pom6,
BEPIINHBI KOTOPOI'O0 €CTh CepPefMHBI CTOPOH IPAMOYTI'OJbHUKA.
A u3 pomba BbIpesasll IPAMOYIOJbHUK, BEPIINHBI KOTOPOTO
€CTh CepeJuHBI CTOPOH poMba U T.J. BRIUHCINTHL CYMMapHYIO
IJIOIaAb BCEX TAKMX (QUIYyp IIPH AECATH TAaKUX paspesaHudX.

B k C
B k, C

p P, t, t
4 m, D,

A m D

1) Sypep = 1220 = 240;

2) S =%-12-20=120;

pktm

3) Supcp =4 12-20 =60.

Hrak, sicHO, UTO NJIOLIARH IOCIEJOBATEJIBbHO BhIpE3aeMBIX
¢puryp (HesaBHCHMO OT HX BHAA) 06pasyioT reoMeTpPUUYECKYIO

IpOr'peccuIo, rae q = %

2a0f1-(3)" )

-—-————1—————=480—30-24--—}5=
2

72

Sy =

_ 480 - 30 _ 4797
= 480 64_47932'
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Pewenue 3auwemnoi pabomur 1
Hanro:
A = {2;38;5;8;10};
B = {1;4;5;6;9;10};
C ={2;4;8;9}.
Haiitu:
1. A N B = {5;10}.

N

.AUB = {1;2;3;4;5;6; 8;9;10}.

o«

.AU(BnC)

A U {9} = {2;3;5;8;9;10}.

4. (AuB)nC {1;2;3;4;5;6;8;9;10}m{2;4;8;9}=
= {2; 4;8;9}.

5. An(BuC)={2;3;5;8;10} N {1;2;4;5;6;8;9;10} =
= {2;5; 8;10}.

6. (AN B)ucC = {5;10} U {2;4;8;9} =

= {2;4;5;8;9;10}.

3

.(AUB)Nn(BuUC)={1;2;3;4;5;6;8;9;10} N

n{1;2;4;5;6;8;9;10} = {1;2;4;5; 6;9;10}.

®

.(A N B)uU (BNC)= {510} U {4;9} = {4;5;9;10}.

o

.(ANC)U(BNC)={2;8}uU{4;9} = {2;4;8;9}.
10.(AvuC)n(BuUC) =
= {2;8;4;5;8;10} N {1;2;4;5;6;8;9;10} =

= {2; 4; 5; 8;10}.

oen
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Pewenue 3awemnou pabomur 2

PeluTs HepaBeHCTBA.
1. (6 - x)(x +2) < 0.

6 —-x >0 x < 6
x+2<0, x < =2
6 -x <0 x>6
x+2>0 x > -2
—- 6
X
< -2
N\\Y >
L X
(_ aZ,
) " ¥
& >
L X

A 4

IIpumeaanue. HepaBeHcTBO 6 > X paBHOCHJIBHO X < 6,
YUTATh MOXKHO KaK CIIpaBa HaJleBO, TaK M CJieBa HaIpaBo.

OrBer: (—o0;—-2) U (6;0).

x+2
2.520
x+220 x 2> -2
6-x>0 x < 6
x+2<0’ x < -2
6 —-x <0 x > 6
-2S6
X
(%]
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2
3.("_+_Z_)_>o,

x + 3

{(x + 7)2 >0 ((x + D? > 0 npu moBHIX x)

x+83>0 _|[x>-3
(x+7)2<0 x =-7
x+3<0 x < -3

{(x+3)2>0 {Vx
4(x+3)2<0 ¥ -1<0 (x -1)(x +1) < 0

R -

% -1 ’ {(x+3)2<o’ {x=—3

[(x -1 >0 [(x > 1
{x+1<0 {x<—1 9
x-1<0 x <1
{x+1>0’ {x>—1

x = -3 x = -3
_{32—1>0 _{Vx

Orser: (-1;1) U {-3}.
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2 -
.xz 5x<0
x“ - 25

X
(x=5)x __ g, { £ <0

X +
(x - 5)(x +5) x %5 ’
[(x <0 [[x <0
x+5>0 {x>—5
x #5 . x #5
x20 ’ x 20
x+5<0 {x<—5
| lx # 5 L lx # 5

1
)
/o
=Y

A
C
N
=Y

/]
%
“
(<u-
=Y

p 9/ *
% @
5
J NN >
X
5
\N\GLL 2y,
X

L. \

OrBer: (-5;0].

6. (x—3)(x+2)<0

(x - 1)’
{(x—f)2(x+2) >0 ((x -1® < 0;@)
(x-1)" <0 i [(x=38)(x+2)<0;
{x:&l

(x-38)(x+2)<0
{(x—1)2>0
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x-3820
{x+2<0 @ x <3
x+220 x =1
x =1
Orser: [-2;1) LU (1;3].
7. (4 - x)(x + 1)(x - 8) > 0.
4 -x >0
(x+1)(x-38)>0
4 -x<0 ’
(x+1)(x-8) <0
(x < 4
x+1>0
a) x-3>0;
} x+1<0
x-383<0
1 m4
X
- -lm m“
X X
9 3Z 3Z
< L X X
r -1 -1
- > AN\ >
X X
I,
“i_\ x
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x >4
x+1>0
6) {x—-3<0 H
x+1<0
{x—3>0 @
( 4
R /772

) Y777

(/w
9
Q

" 4

\

OtBer: (-o05—-1) U (3;4).

) (x+2)(1—x) <o.
(x2 - 9)2 + (x2 + 2x — 3)2

(x+2)1-x)>0

2 2 %

(x2-9)" +(x2+2x-38)" <0
(x+2)(1-x)<0 ’

(x2—9)2+(x2+2x—3)2>0
{x+2>0
a) (x+2)(1-x)<0; 1-x<0;
{x+2<0
1-x20
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6) (x2-9)°+(x2+2x-3)">0
Hckmounm (x2 — 9)2 + (2% + 2x - 3)2 =0

x2-9=0
x2+2x-83=0

-3 3
¢ X
-3 1
® ® »
X
x = -3.

OrBer: (—0;-3) U (-3;-2] U [L;).
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Pewenue 3awvemnoi pabomovr 3
1. Pemuth HepaBeHCTBA.
x <3 -
= 3
x<4 & >
D lx>5 \vfl >
“llx>6 5,777 *
L Ly
67
- x
S .
X
6
- »
5334 GZZZZ
X
OrBer: (—o054) U [6;0).
x >3 ( 3{( »
2) (¥4 17 777,
x<5H 4 X
i3k i
N6,
\ X

Orset: [4;6].
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(x-1)2 0
(x-30x+2) = 7"

{(x—l)2 >0
(x-38)(x+2)>0

{(x—l)2 <0
(x-3)(x+2)<0

3)

IIycers (x —3)(x +2) > 0, Torza

x-3>0 {x>3
x+2>0 x> -2 x >3

uiIu ; .
{x—3<0 {x<3 x < -2

x+2<0 x < -2

IIpu pemenuu yurem, uro (x —3)(x +2) <0 ecTs
nomosHeHHe o mpsamoi (x —3)(x+2) >0 6es x =3

u x=-2.
- L
AN N "ANNNNN\N\
{ X
-2 3
L X
( 1
J TETRRIRRRRTTRY >
-2 3
e X
<N 2 3
N ﬂ;
1
° >
L X

SN2 13,

Otser: (—0;-2) U {1} U (8;0).
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(x+1)?
— >
4 (x+80x-2) = 0.

{(x+1)2 >0

(x+3)(x-2)>0

{(x+1)2<0
(x+38)(x-2)<0

Iycrs (x +3)(x —2) >0, Toraa

x+3>0
x-2>0

nian M
{x+3<0 {x<—3

x-2<0

x> -3

{x>2. x> 2
[x<—3.

x<2

Torga pemenuem (x +3)(x—2) <0 6ymer -3 <x<2.

[ SSTSIYCTINIREY,

) \\;&__}@,
X

. 3
<~ (\\ LS SRR

1 e F——

=

<3 -1 2

) 4

X

Orser: (—0;-3) U {-1} U (2;»).
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(x-8)x+2) _ o
(x-1)2
(x-38)(x+2)>0

{(x—l)z <0
(x-38)(x+2)<0

{(x—l)z >0

5)

Torma (x —3)(x +2) <0 npu

«w

—
8 R
+ |
[\

vV AN NV
©c © o O
—— ——
8 8 8 R
vV N ANV
w |

|
1]

—_—
8 R
+ |
(R R

N\

% /)
7
ﬁ
A 4

N\ SAAANNNNY

~ X

- 1
TSNS

Orser: [-2;1) U (1;3].

6) (4-x)(x-1)(x+2)<0.

{(4—x)2>0
(x-1)(x+2)<0

{(4—35)2 <0
(x-1)(x+2)20

(x-1)(x+2)<0

——
R R
+ |
N o=
vV A ANV

S o o©C

————
R R
+ 1

e
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et

———
8 8 8 R
VvV ANV
=
[\V]
1
[\V]
N
R
N
[

|
1]

——

~\

/]
%
%

N/
>
=\
S

=\
'h
b
[S53
/]
=Y

SN 4,

X

Orset: [-2;1] U {4}.

2 2
7) (x8 -9x)° +(x%-38x%2)" >0.
OueBHMIHO, UTO HEPABEHCTBO CLIPABEJIMBO AJA JIOOBIX x,
2 2
xpome caydas, xoraa (x3 — 9x)" +(x8 - 3x2)" =0.
HaiineM 9TH SHaYeHHA X M MCKJIOUUM M3 PelIeHHUS.
Tak Kak

(x3 —9x)2 =0

%3 —9x) + 2 -3x2Y =0 & ;
(st =00 s (et =0 = {0707

x=0
2 x=3
x(x2-9)=0
{ 2 ) ; x =-3. {0;3}
x%2(x-38)=0 =0
x=3
M CKIIOUMB 5TU 3HAUYEHUA X, NMOJMYYUM pellleHue

HepaBeHCTBA.

Orser: (—0;0) U (0;3) U (3®).
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8) —(a§+2)(4+x) . <0
(22-1)"+(x2-8x-4)

{—(x+2)(4+x)>0 o

(x2-1) +(x2-8x-4)’ <0
—(x+2)(4+x)<0
{(xz 1) +(x2-8x-4)">0

Tak Kax —(x +2)(4+ x) <0 npu

x+42>0 '{x>—4 x>-2,
*+2<0’ x< -2’ [x<—4’
x+4<0 x € -4

(22 -1)" + (22 -8x - 4)’ > 0;

Vx, (%2 —1)2 + (2 —3::c—4=)2 =0

Ilna sroro pemnm, Korga (x2 - 1)2 +(x% - 8x - 4)2 =0

U UCKJIIOYNM 3TH 3HA4YEHUdA x .

(x2-1) =0 . {(x+1)(x—1)=0
(x2—3x—4)2=0’ (x-4)(x+1)=0"

w N\

ANANNAN ¥ cuRRNN e

x

Orser: (-o0;-4] U [-2;-1) U (-1;).

x # -1
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2. A = {3;57;10};
B = {1;6;9;10;12};

E = {1;3;5;6;7;9;10;11;12}.
HaiiTn:
1) AnB = An {35711} = {357}

2) AUuB {1;6;9;11;12} v B = {1;6;9;10;11;12}.

8) AU B = {1;3;5;6;7;9;10;12} = {11}.
4) A U B = {1,691512} U {&5T11} =

= {1;3;5;6;7;9;11;12}.

5 An B=AnN {8;57;11} = {8;5;7} = {1;6;9;10;11;12}.

6) A ~ B = {10} = {1;3;5;6;7;9;11;12}.

7 (4 n B)u (4 ~ B) = (8:5:7} U {1,6;9;12} =

= {1;3;5;6;7;9;12}.

8) (ZuB)m(AuE) - {1;6;910;11;12}1{3;5;7;10;11} =
= {10;11}.

9) E\ (A U B) = E \ {13567910612} = {11}

10) E\ (4 n B) = E\ {857} = (1,6:910:11;12}.

11) (E\A) n (E\B) = {1;6;9;1512} N {35711} = {11}.

12)(E\Z)n(E\§)=AmB={10}.
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3. Peminre samauy.
B reuenue Hegmenu B KuHOTeaTpe mau GuiasMel A, B u C.

Kaxpgerii us 40 IKOIBHUKOB BHUAeN Ju60 Bce TPU puIbMA,
aubo ogUH U3 TpexX.

duasm A BHAeau 13 IKOJIBLHUKOB.
®@uiasMm B Bugeau 16 MKOILHHKOB.
®uasm C Bugenu 19 IMKOJIBLHUKOB.

CKONBKO HMIKOJIBHMKOB BUJEIU TOJBKO IO OJHOMY GHIbMY?
NBN

i
N

Tak KaKk HeT HMIKOJBHUKOB, KOTOPBIE CMOTpPEJIH OBI TOJBKO
aBa Guiabma,

m(AnB)=m(AnNnBnNC);
m(ANnC)=m(ANnBNC);
m(BNC)=m(AnBNC).

Taxkum obpasom,
m(A)+m(B)+m(C)-2m(ANBNC)=40;

m(A B C) = 13+16+19-40

5 ;
m(ANBNC)=4.

Torga m(A)-m(ANBNC)=13-4=9 - uucio
HOIKOJBbHHMKOB, BUAEBIINX TOJIBKO GUIBM A ;

Torpa m(B)-m(ANBNC)=16-4 =12 — uucno
IIKOJBHUKOB, BUJEBIINX TOJbBKO (PUIBM B .

Torga m(C)-m(ANBNC)=19-4 =15 — uncro
IIKOJIBHUKOB, BHEBIINX TOAbKO Guiasm C.

c]

OTBeT: TONBKO GUABM A BHAeNH 9 IIKOJILHHUKOB;
TOJBKO puapM B Buaeau 12 IMIKOIbHUKOB;
ToabKo ¢puapM C Bujenu 15 IMKOIBLHHKOB;

TOJBKO IO OFHOMY (PHIBMY BHIEIH
36 IMIKOJIBHHUKOB.



Pemenne 3aueTHON Kaproyky 1 239

Peuwenue 3auemnoii xapmouxu 1

1. {an} i

a; +a; = 14

S, =129 | n =2
S, =195

a1+2d+a1+4d=14 a1+3d=7 .12
2ﬂ1+(122-1)d 12 = 129 ° {12(11 +66d = 129 :
122, +36d = 84 & . {al +38d =T,

12a, + 66d = 129 o le=15 7

30d = 45
=25 15
d=15" S

BoT Tenmepsr MOXKHO OIIpefeHuTh n.

2 -1)-d
2mn-Dd g

Tax Kax 3 n

o 225+gr4n5 = 195

n(d + 1,5n — 1,5) = 390;
n(10 + 3n — 3) = 780;

3n2 + Tn — 780 = 0;

o 744949860 _ -7497, n =16
L2 © 6 - 76 n=-17TzeN’

OtBer: n = 15.



240 Pemenns

2. Pemiure ypaBHeHUe.
2+5+8+...4+x =532.

Ecan npoananusuposars JeByio uacTh ypaBHEHHS, TO SICHO,
YTO MBI HMeeM [eJo ¢ apudMeTHYeCKON mporpeccueil, rie

Haiinem, CKOJNBKO 4UJI€HOB y 3TOi IpOrpeccHu.

a,-a; +d x-2+3 x+1

n = ) > T.e.n = — HUrak, n = —3—» HO
S, = ﬂ% - n, TOrga x—;—l 2;x 532. Pemum sTo
ypaBHeHMe x2 + 8x — 3190 = 0; x=-58¢ N.
x = 55
Tak xak n = 553+1 = 18% ¢ N.
Orser: OJ.
3. {bn} - =
Sz =
S, =2?
S, =13[

{bl+b2=4 . {b1(1+q)=4 @..

b +b, +b =13 b1 +q +q? =13

1+g9+gq® _ 13, 2_95-9=0:
1+q - 4 ° 4q gq 9_‘09
q=3
_ 9+VB1+144 _ 9415,
q1,2 - 8 - 8 ’ g = —E.
4

1) IIycrs ¢ = 3, Torma byl + 3) = 4; b = 1;

—qgb _g35
Sy = PLII_?L’ e S =103 - g9,
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2) Ilycts q = —%,Toma b1(1 - —) = 4; b = 16;

16(1-(—%)5)

- ' =112
S, = 1_(__3_) (e Sy = 115
4
Orser: 1) S, = 11> mpu ¢ = -3; b, = 16;
: 5 16 4’ 1 ’
2) S, =121 mpu q¢ = 3; b = 1.
4. {a,}; {ay}; {ag} - =+
o (ay ~1); (ag + D} = = & 27
a, +a, +ag =21 a; =7

a2=a1+d_
’
a, +2d

Q
)
i

Tak KaK JJIs FeoMeTpUIeCKOH IIpOrpeccuy b,zl 4 = b, b,.a>
ro (a, - 1)° = a;(az + 1),

r.e. (a; +d - 1)° = a;(a; + 2d +1).

H3BeCTHO, UTO

(a+b>+c)2 = a? + b2 + % + 2ab + 2ac + 2bc;

a? + d? +1 + 2ad - 2a) - 2d = af + 2a,d + a;;

d? -2d -8 +1 = 0,800, +a,+ag =21, Te

a, +a, +d +a +2d = 21. IlonyuuM cucremy

{al+d=7 ' {a1=7—d

42 —2d -8a, +1=0" |d®-2d-307-d)+1=0"
2 . d=4
Pemenue ypaBHeEna d° + d — 20 =0 d 5
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1) Ilycts d = 4, Tornaa, = 8; a, =7, a; = 11.
2) Ilyere d = -5, Torga a; = 12, T.e. @, = 12;
a, =7, ag = 2.
Orser: 1)a, = 8; a, =7 a; =11;
2)a, =12; a, =7, az = 2.
5.a, = —2n3 + 15n2,

Hajitu Hanbosasplinii ujeH IMOCIEeXOBATEIbHOCTH.

BrrunuciauM HeCKONBbKO NEpPBBIX 3HAUYEHUH M IOIBITAEMCS
IOHATHh XapaKTep M3MEHEeHMH IIoCJief0BaTeIbHOCTH.

a, = -2+15 = 13
a, = -16 + 60 = 44

ag = -2 - 27 + 135 = 81
a, = -2 - 64 + 240 = 112

IToxoxe, mocmenoBaTeIbHOCTE BO3PACTAET.
BriuniciuM Ha BCAKHMil cayuail elfe HECKOJBKO 3HAUYEHHIA.

ay = -2-125 + 375 = 125; a5 = -2 - 216 + 540 = 108.

Bor HeoxugaHHOCTHE. 3HAUNT HOCJENOBATENIBLHOCTH CTAJA
y6riBaTs. Eciu mopgymaTts, TO 5TO 3aKOHOMEPHO.

PaccmoTpuM mpoMesXyTOK MOHOTOHHOCTH {an }.

a,,, = -2(n+1)’+15(n+1)>*;

a,,, —a, = -2(n+1)*+15(n+1)* + n® - 15(n+1)* =
= —6n2 + 24n + 13.

ny, = 121;/55 ‘ %\/_i; ﬁ%@ :

Hrax, upu n > _1_.2_:_%/_2@ {a,} yObbiBaer, npuuem

onmKaiinree n = 5.

Torga a;, = 125 — mamGoapmnii uneH

TocrefioBaTeNnbHOCTH {@, } .
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6. x(x* - 2(a + 2)x? + a?) = 0, rne {25 X3 X3 X3 X5}~ -

IIpy KaKux SHAUEHUAX IapaMeTrpa a 3TO BO3MOXKHO?
HaiiTy KOpHM IpHM AaHHOM 3HAYEHWU IapaMeTpa a .

Tax KaK OAWH M3 KODHeH DaBeH HYJIO, BOBMOXXHbI pasHBIE

cay4dau.
Xy = d
xg = 2d
1) Hyers x, = 0, Torza x. = 8d°
4 =
x5 = 4d

Ina xt —2(a+2)x2+a? =0
a) f(d) =0 {d‘* - 2(a+2)d? +a%2 =0 |16

6) f(2d) =0 |16d* - 8(a + 2)d? + a2 =0
[ 16d* - 32(a + 2)d* + 16a = 0
16d4 - 8(a+2)d2+ a® =0
—24(a + 2)d? + 15a* = 0.
Ecau a = -2, To ypaBHeHHe HMeeT TOJbKO 1 KOpeHb.
2
- 2 - _Ba”
IIyers a # -2, Torga d 8as2) "

IlogcTaBUM B II€PBOE ypaBHEHHE CHCTEMBI

2
5a2 _ . _ba? 2 —
U OOJNYyYHuM (-8—(—‘1—:2—)') 2((1 + 2) -8(—a:_-2—)- +a? =0.

IIpeo6GpasoBhIBas

2504 — 80(a + 2)° - a? + 64(a + 2)’a% = 0

u momaras a # O, umeem 25a% — 16(a + 2)° = 0;
[(5a +4(a+2) =0 |,
5a —4(a+2)=0 " {a=8

Ecom a = 0, 1o x3(x2 - 4) = 0.

8
9.

EcTh TOJBKO TPU Pa3iIUYHBIX KOPHS.

a) a = --g-,'ror,qa xt—2.10,2, 84

9 81
81x* - 180x2 + 64 = 0;

2 _ 90+v902-81-64 _ 90+9:6 ,
(x )1,2 - 81

- 81
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x? = 16
) 4, 2. 4.2, 4
) 4 » T-© B UTOTe UMeeM -; 3 0; 33
x4 = =
9
x2 =16
6) a = 8, Torma x* - 20x%2 + 64 = 0; 2 ;
x® =4
T.e. —4;-2;0;2;4.
B arom ciyuae permenwmii HeT, TaKk Kak x; # 0.
x, = —d
2) Ilycrs x, = 0, Torzma , pellleHre aHAJIOTHYHOe.
xy = 2d
x; = 3d

BriBoz: npm m00BIX cIydasix Bcerha ONUH M3 KOPHel paBeH
d umu 2d, nostromy mpm x;=0 MBI HOJIYyYHM Te XKe camble

3HAYEHHUA.
Orger: 1) npu a = —g KOPHH 3TOro ypaBHEHHUA
4, 2, 4
_‘§’ 0» 3 3 s
2) mpu a = 8 KOpHH 3TOro ypaBHEHUS
—4;-2;0;2;4.
7.{b,} - —

by + by, +b; =14

?
b2 + b} + b2 = 84 ?

by
q

b, + bg + bg? = 14

Tax kax b, = b, - ¢g* 1, 10 ;
n =5 {bf + b2q? + b2q* = 84

b1 + ¢ +q?% = 14
; : 115
{bl"z(1+q2 +q*) = 84
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2y _ b(l+q+q*) =14
{b1(1+q+q2)_14;3; 1+q+9q% _ 1 ;
b(1-g+q®)=6 T-grf 3

b(1+q+¢%) =14
3+3q+3q2=7—7q+7q2’

TOrZia U3 BTOPOro YPaBHEHHA IOIYYUM 4g%2 - 10q + 4 = 0.

qg =2
Pemas, HaxoxuM 1.
q = 3
1) IIycts ¢ = 2, Torma b = _1;4___; b = 2.
1+2+22 1
2) Ilycrs g = _;_; rorga b, = __114_1_ - 8.
1+§+Z

Orser: 1) ¢ = 2 b, = 23 2)q=%; b, = 8.

8. x3 + 8x2 - 6x + a = 0. PemuTe ypaBHeHHE, €CIN KOPHH
00pasyioT reoMeTPUYECKYIO IIPOrPeccHio. IIpu xakux
sHAUEHHMAX IapaMeTpa a 3TO BOBMOMKHO?

(x = 2 )(x — x5)(% — x3) = x% + 3x? -6x +a,
re X, X;; X3 — KODHH.
(:x:2 — (%, + X)X + % - x2)(x - x5) =

= x3—(x;+x,+Xg )22+ (2,20 +Xy - Xg+ XX g)X — Xy XpXg -

x, + Xy + x3 = -3
Torga {%, - Xy + %, - X3 + X5 - X3 = 6. 91y cucreMy
Xy - Xy - Xg = —Q ‘

MOIKHO GBIJIO IOJYYHTH Cpasy, ecld 3HATh TeopeMy Buer
114 KybuuecKoro ypaBHEHHU.

3 2 =
Inas agx® + a;x% + ayx + ag = 0
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Permuenns
( a,
L)
)
1% - X9 + X, - X5 + X x3-a—0,
as
Xy Xp Xy = —=
L 0

Tax xax s TO CHCTEMY MOXKHO 3aIlMCATDh
Xg =% @
- 2 _ _
x +xq + xq9° = -3

{xZq + x¥q? + x}q® = -6 [2] : [1]. Momyumm
(*7g® = -a

r::cl(l +q+q?)=-3

1%,9 = 2 . , TOorgja a = -8;

3
(%) = -a

2 q = -2
}.ﬂ_:—é; TOTKA 2q2+5q+2=0; 1;
a = -8, T.e. B JaHHOM CIIyyae

= -9 = -3 _ _1. = 9 = —4-
1) ¢ = -2 Y =g =l % =2 x5 =4

T.e. X, = -1; x5, = 2; x5 = —4;
1 -3
2)q=—§;:)c1=111 -4 x, = 25 xg = -1
271

OrBer: mpu a = -8
1) x,=-1; x,=2; x4=-4;
2) x, =-4; x,=2; x4=-1.

IIpumeuanune. KopEHN ypaBHeHUs MoryT o6pasoBHIBATEL fBe
Pa3HBIE TeOMEeTPHYECKHEe IIPOIPECcCUH.
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9. BBIUUCIUTH 4444444444 — 88888 .

10.

10 yugpp 5 yugpp

2J1111111111 - 2 - 11111 =

2\/17+10+102 +10'°'+...+10"—2(1+10+102 +10° + 10%)

1(1-10%) 1—105) _ f101°—2-105+1 _
2\fl—m 2130 2 9 -

2 2-99999
= 3(10° - 1) = =—— = 66666.

L

b, - b, =192

1 5 |q|<1.
b, +by =24 ’

S - cymma 6eCKOHEUHO y6BIBaloIeil JaHHOM!
reoMeTpUYEeCKOil IIPOrpecCHH.

S 2
Brryucinure —;

b1+b§+...+b2

n
b - q*) = 1,92
1| : {2];
{bl(l + q2) = 2,4

2 _1
{(1—«12):0,8 L 34. q2=%‘
b(1+¢%) =24 |b=27 (=2
7B
by .
S = 7 cymMMa GecKOHeUHO yOBIBalOIleX IpOrpecch.
1) Oaa b, = 2 q=i5—5—;
10 5+5 .
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B+ +8+... .+ +... =81+ +¢* +...+¢" +...);

b2 22 20
S = —1 = 2 _ = 27 = 5;
| 1 1...q2 1—']'.' 4
5
2 0,25(30+10V5
%-:-—(——5———)=1,5+0,5\/5.
1
2) Ecm b, = 2; q = ——\é—g-,ro'rarcxaxc q<0?0,

TO IIOCJEJOBAaTeJbHOCTh He ABJIAeTCA yOBIBaroleil
(ona xoaebmiomascs).

2
OTBer: 5 2S 3 =15+ 0,5\/5.
by + by +bg + ...

N s o]
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Pewenue 3auemnoi kapmouxu 2

1 {an}_——
S, —a, =103
Sn—'an=88 n:?

= 87,5

sa; = 0,5

Lg-a—l—;—fl—”—)n - (a, +a,) =875

(a, + (n - 1d —a; —d =15

a, = 0,5 H
1(“1 +a,)(n-2) =175

(n-2)d =15
a, = 0,5 ;
(2a, + (n —1)d)(n - 2) = 175

_ 15
d = n-2
a, = 0,5 ;

(1 + %’%’2—1-5-)@ ~2) =175
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_ 15 15

d_n—2 d—n—2

a, = 0,5 ; a, =05 ; n=12.
n-2+15n-15 = 175 16n = 192 '

OtBer: n =12.

. Pemmure ypaBHeHHE

x-1+x-8+x-5+...+x-27=170.

B szamucu J1eBoil yacTHM IpocMaTpHBaeTcd apudMeTHuecKas
a = x-1

nporpeccus. Ilonaras, 4To »TO TaK, uMeeM a, = x — 27,

d = -2
Torga n = ————a”—sl+d; n = x—27_(f;1)+(_2); n = 14;
_ SQta, x-1+2-27 _ i
S, = 5 n =170, r.e —FfF—— 14 = 70;
x-14+x-27 =10;
2x = 38;
x =19;

OrBer: x = 19.

'{bn}_+

b +b, =112
b, + by =10

IIpeoGpasyem:

Lg% =112 3y — 112
b+ b - g = 115 {b,(1+¢1)_113 i@
bg + bg% =10 bg + q) = 10

1+g® 35 - 2 - 7

2(+q) 30 : {1 7+9° =39,

bg(l + q) = 10 byg1 + q) = 10
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LS
|

3
692 —13¢ + 6 = 0 :
bg(l +q) = 10 ’ 9=3

;5 S5 = =
b =22 °° -3 6
]
9 9(1-(%) ]
{15, § = —~—t =235
b =9 1-3
OTBer: - 934 = 2. =9:
tBeT: 1) S5 = 23—§ mpr ¢ = 33 b, = 9;
9 _ arl ik = 92
) Sy = 356 ompu ¢ = 1,5; b, = 2—3;.

4. {by; by; by} —

(bg — 4); by by S b

NQ"
o
~ 9~

b, + by +by =28 | bs

. bl +b3—4
Tax xaxk mjaa apH(I)MeTH‘IeCKOI’I aporpeccuu b2 = —E——’

To 2bg = b + b,g? — 4. Cucrema npuoGperaeT BUA

b(l - 29 +¢% =4,
b, + byg + byg® = 28
2
b(l1-g9) =4 [, 2t _ 1
b(1+q+q%) =28 ©o1geg® T

re. Tqg2 —14g + 7T =1+ q + ¢%;
6g2 —15¢ + 6 = 0.
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Penrenus

Coxpamas, umeeMm 2q%2 — 5q + 2 = 0;

qg =2 b@- 2)? = 4; b = 4
1, 1 1, _ . _ .
q 55 b1+ 3 + Z) = 28; b = 16;

1) b, =4 q =2 b, = 8 by = 16;
2) b, =16 g=2; b, =8 b =4.

Il

Orsetr: 1) b
2) b =16; b, = 8, by = 4.

1l
&
N

I
»
)

I

-y
2

a, = -n® + 8n?. HaiiguTe HanGOJBIINH YJEeH IIOCIEZOBA-

TEJIbHOCTH.
HMHuTepecHO, KaK e 9TO cAenaTh? BBEIUMCIATEL MOAPAL BCE
3HAYEHUA Q,; Ay; Ag; .... a, dTo cMemHo. ITompobyem

BHavajle IIPOAHAJIU3NPOBATh IMPOMEKYTKH MOHOTOHHOCTH

IIocjIefoBaTeJIbHOCTH @, .

a,, =—-(n+ 1)° + 8(n + 1)2;
a,, -a, =—(n+1)° +8(n+1)* -n® -8n? =
= -3n% +18n + 7;
13-v282 13+4282

n _ 13++281 Gﬁ 6

1.2 6 J 4 5 n
3Hauur, npu n > 13—i6— 281 {a,} yObiBaer, a mpu
n < E—*——iﬁ-zﬂ — BOBpacTaer.

BoruucnuMm sHaueHHs @, OpH OMKAHIINX K YHUCIY

13++281
—¢  HATYPaJIbHBIX 3HAUEHUAX T.

a, = 64 +8-16 = 64; a, = -125 + 8 - 25 = 75.

Hrak, HanGoOBIINM YJIEHOM IOCJIe/0BATEJILHOCTH {a, }
ABJaserca a; = 75.

OrBer: a; = 75 —HaumboNpmIMI YJIEeH IOCIeLOBATENbHOCTH

a, = -n® + 8n?.
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Pemrenye 3adyeTHON KapTodyky 2

6. x* + (a — 8)x% + (a + 10)2 = 0.
IIpx KaKuxX a ypaBHeHHe MMeeT YeThIpe KODHH,
ob6pasyomue apubMeTHUECKYI0 IPOrpeccuio?
HaiiTu aT KOpHHU.

Tak Kak 1o TeopeMe Buera Ins ypaBHeHUMI 4-i1 cTeneHH

4 3 2 _
ayx* + a;x° + a,x* + agx +a; = 0
|
)
a,
Xy " Xg t Xg + Xy = —
ap

X, + Xy +x3+x, =0
X, - Xy X5 - %, = (@ +10)2, 10

X +x +d+x +2d+x +3d =0
x,(x, +d)(x, +2d)(x, +3d) = (10 + a)®’
2

x3

2
X3

3(a +10)
-3(a + 10)°

Torza [

MoxcraBnas x2 B ypaBHeHHe, HONYIUM

[[3(a +10)]* + (a - 3)3(a + 10) + (a + 10)?

[3(a + 10)] - (a - 8)3(a + 10) + (a + 10)® = O’

npu a =-10 ypaBHeHNe He MMeeT YeThIPeX Pas/IMYHBIX KOPHeENl.

"9(a +10)+3(a-8)+a+10 =0, [a=—7

0

19(a +10)-3(a-3)+a+10 =0 |a=-153
1) IIyers a = —7. Torma ypaBHeHUe IIpDHHUMAaeT BUJ:
x =3
x? = x =1
4 _ 2 = 0- .
x 10x* + 9 0; |:x2=1’ v = -1
x = -3

¥ KOpPHH 00pasyioT apu(pMeTHYEeCKYI0 IPOI'PECCHIO.
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2) Ilyers a = —15%, TOorza
4 2 4 2
xt + (,-15? - 3)x + (—157 + 10) =0;

2
xt = 18042 (ﬁ) = 0; 49x% — 910x2 + 39% = 0;

7
(x? )1,2 =

455+V4552 -49.392 _
49

_ 5.91++52.132.72-72.132.32 _

49

5.91+13.725-9 _ 5-13+13.4 7
49 = 7 ’ g _ 18

[. - 518
x-3—7—
_ [13
x = 3\7
TOorZa
x__(13

-
13
| = 3T

Orser: 1) mpu a = =7 x;, =8, x5 =1, x5 = -Lx, = -3;

2) npu a = -155 x; = 35 Xy =

7. {bn} -

b, + b, +b; =12
b? + b2 + b7 = 386

?
?

b
q

b, +bg +bg® =12
b? + b2g? + blq* = 336’
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{bl(1+q+q2)=12 ..

b?(1+ g% + q*) = 336

2 4
b1(1+q +2q ) P
1+g+g )
b(1+q+q?) =12

- 2) =
T.€. {bl(l q+q) 28:;

b1(1+q+q2) =12

1+g+q® _ 8

1-g+¢2 7 .
b(1+q+g?) =12

Pemum mepsoe ypapHerume 3 — 3¢ + 3¢ = 7 + Tq + Tq%.

g =-2
4q2 +10¢ +4 = 0; 1-
q9=-3

-2 b(1-2+2%)=12 b =4;

1) ¢

i
—
=]

1
2) q 35 b1(1—§+z)=12; b,
Otser: 1) ¢ = -2; b, = 4; 2)q=—%; b, = 16.

8 x32 -8x2-6x-b=0.
PemnTe ypaBHeHHe, eCIU KOPHHU 00pasyioT reoMeTpHUYECKyIo
IIPOr'PeccHio.
IIpu Kakux b 9TO BOBMOXKHO?

Tak kKak o TeopeMme BueTa A

3 2 =
agx® + a;x? + ayx + a3 =0
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Penrenus

a
. - —2,TO
Xq ’

ay
\xl x2~x3=—:—i")-
(%, + X, + X3 = 8
Xy - Xg + Xy - Xg + Xy - Xg = =6
1xl-x2-x3=b

VuursiBas, 4To {X,; %, X5} — ——,

(x, + x,9 + 2,92 = 3

Jxlq + xlq? + x3q® = -6;

(x2q® = b

(x,(1 +q +q%) =38

{x2g(1+q +gq%) = -6 ([l xg = -2,

3
L(xlq) =b
Torga b = -8.

VYpasHeHne npuobperaeT BUJ
x3 -8x2-6x+8 =0; f(-2)=0.

x% - 8x% - 6x + 8 | x + 2
x3 + 2x2 x2 - bx + 4
- 5x2 - 6x
-b5x2 - 10x
4x + 8
4x + 8
0

OrBer: mpu b = -8
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9. Briuucaure J9999999999 — 2 - 99999 .

10.

Tax Kak
9999999999 = 9.109+9-108+9-107+. . .+9-101+9-10° =

_ 9(1-107)
1-10

99999=9-10°+9-101+9~102+9-103+9-104=

~105
= 3(%__1%_), t0 v/9999999999 — 2 - 99999 =
_ J§(1-101°)—2.9(1—105) _ J§(101°-2-105+1) _
B 1-10 B 9 B

=105 -1 = 99999.

Orger: V9999999999 — 2 - 99999 = 99999.

{b,} - =3 la| <1

S = 9 (cymma GeCKOHEUHO yObIBaIoIei reoMeTpUUeCKOH

IPOT'PecCr)
b2 + b + b + ... = 40,5] b3 + b3 + b3 +... =7
= bl . bl — .
I)S_ﬁ’ ——l_q~9,
2) S, = b2+ b+ ... +bI .
b2
S1= 12=40,5.
1-9

Pemum cucremMy

{bl =9(1-4)

b = S(1 - ¢%)

[2] : [l
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Pemrenns

9(1 -gq)

_ 1
3HayuT 9 3 ;
b, = 6
) S, =b2 +b3 +b3+...+0b%+
b3
S, = —24
l—qs’
_ 6% 21627 _ 4
Sz_l_i_ e = 224
33
Orser: b + b3 + b3 + ...+ b3 +

b, 0

.
oo ey
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Pewenue 3auemnot kapmouxu 3

1'{a’n}—':—
S; =6 d="1?
a, +az +ag = 10,5 @& =?

a, +a, +azg =6
{a1+a3+a5=105’
a, +a;, +d +a; +2d
{a1+a1+2d+a1+4d—105

{a1+d—2 5 - {Z —1655'
1 = Y

a, +2d = 8,5

Orser: d = 1,5; a, = 0,5.

2. x2 —4x +a = 0, rge x;; X, — KOPHH;
2 _86x +b = 0, rage x5; X, — KOPHH;

a =7

X5 Xg3 Xgy Xy} —
{1 2 3 4} b=?

x, + x, = 36 x, +x, = 4
IIo Teopeme Buera {3 4 ; { 1 2 .

X5 %4 =0

+ =4
Xy = %, - ¢ {xl .xxlq_
Tak Kak {x, = X, - ¢, TO oEe=a
3 197 » TOTAA
J X3 + x3q = 36
4 = 1 q x3 . x3q =b
ol +q) =4 . ‘=3
qu =a 7 = 9 {x =1
: > 4 5
x02(1 + ) = X = I q = -8
x2g% = b x = -2
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Penrenus

1)

2)

x=1; ¢q = 38;
a =xiq =3 b=xq°=28 = 243;

X

-2; ¢ = -3;

a =xqg=-12 b= x%%=-4.8 = -972.

OtBer: 1) @ = 8; b = 243;

2) a = -12; b = -972.

3. HaiiTu cyMMy Bcex ABYBHAUHBIX UHCeN, KOTOPHIE He AeIATCA

HM Ha TpU, HA Ha 4YeThIpe.

Ha camom fmene pis pelreHus sajayy HeOOXOLUMO
BBIACHUTH CYMMy [BY3HAUHBIX UMCEJI, AeIANIMXCA MJIN Ha
TPH, WU Ha YeThIpe, a 3aTeM HCKJIOUUTh UX U3 CYMMbI
BCeX ABY3HAUHBIX UMCEJI.

-ay+d -
n=u_; n_—_gg_;&é::io;

Sgo = 22522 . 30 = 111 - 15 = 1665.

A — MHOXeCTBO ABY3HAUHHIX UHCEJ, KPATHBIX TPeM;
S(A) —cymma Bcex ABYSHAUHBIX 4mcel, KPaTHBIX TpeM.
S(A) = 1665.

—ay +d -
nzana1+; n=9612+4=22;

Spz = 2255 . 22 = 108 - 11 = 1188.

B - mHoxecTBO ABY3HAUHBIX YHCEJI, KPAaTHBIX YeThIpeM;

S(B) - cymMMa Bcex IBY3HAUHBIX YMCeJ, KPATHBIX
YeThIpeM;

A N B — MHOXeCTBO ABY3HAUHEIX UHCeJ, KPATHBIX 12.
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96-12+12 _ 4.
12 = 8;

38=L?:;_9E.3=108.4=432;

S(A N B) —cymMMa Bcex ABY3HAYHBIX YHCeJ,
KpaTHBIX ABEHAJALIaTH.

Tak xax m(A U B) = m(A) + m(B) - m(A N B), To
S(A U B) = S(A) + S(B) - S(A n B);

S(A U B) = 1665 + 1188 — 432 = 2421;
S(A U B) — cymMMa Bcex JBY3Ha4YHBIX 4HCeJ,

KPaTHBIX WJIN TpeM, UK YeThIpeM.

_ 99-1041 _ g9,

10+99

5 . 90 = 4905 — cymMma Bcex JBY3HAYHBIX

Sgo =
yuceJ.

5) 4905 —2421=2484 — cymMMa BcexX ABYSHAUHBIX 4HCel,
He HeNANTUXCA HU HAa TpHU, HU Ha YeTHIpe.

OTBeT: mcKoMasd cymMa 2484.

4. Pemure ypaBHeHUE

2x 2x-1 2x—2 1

s R e i v SR P 8.

ox  2x-1  2x-2 1 a. 1
52T T ol T oxrl T T ZmAl T 8; x#* -3

2x+(2x—1)+(2x—2)+...+1=3(2x+1).

OueBuUAHO, YTO B JIEBOM YacTu apupMeTHUecKas IMporpeccus

—aq,+d —2x—
n=i”——a—1——; T.e.n=1%’{1=2x;
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2x2+1 2% = 32x + 1);

2x% + x = 6x + 3;

v = 5EV2BY24 _ 517 - 31
1,2 4 1’ x _EED(y)-

S =b(1+q%+g*+....+¢*°) = 28 B
2] : [if;

Sy =bg(l+g%+q*+.... +¢®°) = 7

_ 1
9 =7

N

OrBer: ¢ =

3x2+3

6.{55";10 4 ;32"} - =  x=2?

Tax xax MBI MMeeM [eJI0 C reOMeTPUYECKO nporpeccueii,

3x2+3 \2
T0 b2, =b, - b,,,, T.e. |10 % = po* . 25%
3x2+3
== 3x2+3
Torga 10 2 = 55 . 25x g @ —— = 5x;

X

Wl W

3x2 - 10x + 3 = 0; ':
x

OTtBeT: x =3; x =

ol
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7.1 +11 + 111 + ...
S =2?

n

IlaHHBIN PAJ YHCeJ MOYKHO IPEACTaBUThL TaK:
S, =1+(@Q+10) + (1 +10 +10% + (L + 10 + 10 + 10%) + ...

o+ @ +10 4+ ... +10"h).,

OueBHIHO, MBI IMeeM JeJi0 C CyMMO 4JIeHOB
reoMeTpUYECKON IIpOrpecCHH.

_1(1-10Y) + 11-10)2 | 1(1-10%) + 1(1-107)
n T T1-10 1-10 1-10 1-10 °

BanunieM B o6paTHOM IIOpAJKeE.

S

S

n

1( 10(1-10" 1
S, = 5[%-0—) - n) = gp(10™ - 9n - 10)

%(10" +10% + ... +10% + 10! - n).

(n —4uCIO eUHUI] B CyMMe).

|~

Orser: 8, = (10! - 9n - 10).

o]

1

8. Pemrure ypaBHeHue, Iojaras, 4To Jiepas 4acTh — CyMMa
6ecKOHeYHO yOBIBaIOIell IIPOrpeccH.

x2 + 8x% + 9x* + 27x% +.. =1 - 3x.

x =7?

S = -1~Lq ~ (opmysa cymMMBl 6eCKOHEYHO yOGmIBalomien
IIPOr'PECCHM.

PaccmoTpuM J1eBYIO 4ACTh.

L = x2 + 8x3 + 9x* + 27x5% + ...

=x2(1+3x+9x2+27x3+...)=x2- 1

T.e. ypaBHeHUe IpuobGperaeT BUJ Z_ =1-3x.
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1
[x=1—3x. =7
x =38x -1’ _1
*=3

3n-2
x =
n 6n+3
Brracuure:

1. MOHOTOHHOCTbD;
2. OrpaHMYeHHOCTh;

3. JoxaxkuTe CcyIlecTBOBaHMEe IIpefieJia IOCJIe0BaTEJIbHOCTH
(o ompepneneHuio).

_ 3(n+1)-2 _ 3n+1 .
1) %p1 = gaiD33 = a3’

_ 3n+l  3n-2 _

Tner "% = B30 T Gnes

_ (Bn+1)(2rn+1)-(8n-2)(2n+3) _

- 3(2n+1)(2n+3) -
_ 6n2+5n+1-6n2-5n+6 — 7 s 0
3(2n+1)(2n+3) 3(2rn+1)(2n+3) ’

T.e. gna Vn e N x,., > x,, sHauur

IIoCcJenoBaTeJIbHOCTh {xn} CTpOr'o Bo3pacTariiad.

3n-2

2) x, = i3 BrluncauM HeCKONMBKO 3HAUYEHUH
. 1. L
MOCNeAOBATENBHOCTH: X; = o X3 = 753 X3 = 535 = 3
_ 28 | _ 298 o
X10 = g3~ ¥i0 = 5oz TAK Kak {x,} Boapacra-

1
omad, To jaa Vn e N x > g+ T-€. orpaHMueHa

causy. IToxoxe, uro x, — 0,5. IIpoBepum x, < 0,5

U HET.
3n-2 1 _ 6n-4-6n-3 _ 7 <0
6n+3 2 2:3(2n+1) 6(2+1) )

HeiictBurensHo, a1a Vn e N  x, < 0,5.

e
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3)

Hrak, gus Vn e N x, € [%;0,5).

Mkl fOKa3aJy OrpaHMYEHHOCTb { X, }.
ITonsiTaeMcsa AOKasaTh, 4To X, —> 0,5, T.e. puda

ve >0 3N, | vn > Ny = | x, - 0,5 |< ¢, rorza

7 . _ .
~ 8@ < g pgaaVvVn € N — 3To UCTHHHO;
el s po <k

6(2n +1) 6(2n+1) :

TaRRaRa>On2n+1>0,Tog—8<2n+1;

7—6¢ _ 7—68]'
T.€. —5- < n. HOyers N, = |[ Toc + 1, Torma mias
Ve > 0 3Ng(N = l[%ﬁf—] +1)|Vn > Ny =|x, 05| <.
Dro mo ompexenenuio sHauut limx, = 0,5,
n—o
yTo M Tpe6oBaJOCh NOKAa3aTh.
10. Beruucaure
1 12 + 22 + 32 + ...+ n?
im =
n—>0 (n+1)(n-3)(n+4)
(12+22+32+.. + n? =M)
: 6
TOX IeCTBO Apxumesa.
1 n(n+1)(2n+1) _1,. n2n+1)
= ,1.1.:26(n+1)(n—3)(n+4) = 6,1,3%(n-3)(n+4) -
1 n2(2+%) 1 2+711-
= =lim = =lim =
R L I = 5
n
1.. 1
333’&@*?) _1_ 240  _ 1
1im(1—§)(1+i) 6(1-0)1+0) 3
n-—»o0 n

12 + 22 + 382 4+ ... + n?

Otrger: lim =

1
o0 (n+1)(n-3)(n+4) 3
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Pewenue savemnoi xapmouxu 4

1. {an} - =

S
Y

+

)
N

+

)
(=

|

= 36 a, =?
a, -a, = 54 d =7

a, +d +a, +38d + a, + 5d = 36
(a, + d)(a, + 2d) = 54 ’

{( a, +d)(a, + 2d) =
{al 12 - 3d
12 - 8d + d)(12 - 3d + 2d) =

a, =12 - 3d ) a, =12 - 3d
26 - d)(12 - d) = d? -18d + 72 = 27

=12 - 3d 4 =3

a, =12 - 3d _ “:1‘3 . d=38

d? - 18d + 45 = B ’ d =15 '
d =15

a, = -33

Orser: 1)a, = 3;d = 3;
2) a, = -383; d = 15.

2.x2 - 6x +a = 0, rge x;; X, — KODHH;

2 _24x + b = 0, TAie X3; X, — KODHM;

.|l a=7
{23293 %552, } — =+ b =2
{xl +x, =6
X, Xy = @
ITo Teopeme Buera ! 2
x3 +x, = 24
X3+ x, =0
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(1 +q) =6
Xy = X,q 9
9 xi-q=a
Tak Kak | X3 = X,9°, TO 2 ;
x9°(1 + q) = 24
x, = xq° ;
xfq® = b

=2

1 =6 q?
{x1( +(I) :; {x_ A

g% (1 +q) = 24
qg =2

x =2
Lo

x =
1) x =2; ¢q = 2;
a =xlq =8 b=x3q°=2" =128.

2) x =-6; q=-2;
a = x3q = =72, b = xl¢® = -1152.

1+gq

l
|
=]

Orser: 1) a = 8 b = 128;
2) a = -72 b = -1152.

3. HaiiTu cymMMy Bcex OBY3HAUHBIX YHCeJ, KOTOpPhIe AeJSATCA
XOTA OBI Ha IIECTh HJIHM Ha CeMb.

IIycth A — MHOYKECTBO BCeX [BY3HAUHBIX YKCeJ, KPaTHBIX
IIecTH;

B — MHOXeCTBO BCeX ABY3HAUHBIX YHCeJI, KPATHBIX CEeMH.

_ 96-12+6

5 = 15;

S5 = 25%% .15 = 54 - 15 = 810.

CyMmMa umcen, genamuxcd Ha 6, S(A) = 810.
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0 = 98—;4+7 _13:

Sys = 221%8 43 = 5613 = 728.

CyMMa Bcex IBYSHAUHBLIX YHCeJl, KPATHBEIX CEMH,
S(B) = 728.

_ 84-42+442 _
nE—g %

S2=

-2 =63-2=126.

42+84
2

S(A N B) = 126 — cymMMa Bcex ABY3HAUHEIX YHCel,

KpaTHBIX 42.

Tax xax m(A U B) = m(A) + m(B) - m(A n B), To
S(AuUB)=S8(A)+ S(B)-S(An B);

S(A U B) = 810 + 728 - 126 = 1412.

OTBeT: cymMMa BCeX ABY3HAUHBIX YMCeJ, KPaTHBIX
WJIM IIeCTH, UJIU ceMu, paBHa 1412.

. Pemmrnre ypasHenue

2x-1 2x-2 2x-3 1 _
e "t o T Tam +...+§—3.

2t -1 +2x-2+2x-3+...+1 = 6x (x # 0).

ITorumas, uTo JieBass YacTh YpaBHEHHA CBA3aHA C
apudMeTnyecKoil mporpeccueii, numMeeM:

N
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x:O, HO x # 0
x = 3,5 ’

OreeT: x = 3,5.

5.9+99 +999 +...+...= 8| S =?

OueBUIHO, UMeeM JeJI0 C CyMMaMU IeOMEeTPHUYECKUX
mporpeccuii, rge ¢ = 10.

IIpepcraBuM JieByI0 4acTh

9+99 +999 +... =
=9+(O9+9-10H)+ (9 +9-10' +9-10%) +...
e+ (9 +9-10 +9-10%2 +...+9-10%) =

9(1-102) N 9(1-103) N 9(1-10100)

=9+ 1-10 1-10

= (10 - 1) + (102 - 1) + (10® - 1) + ... + 10 -1 =

—10100
10(1-10'%) _

= 2 3 100 _ - —
_10+10.+10 +...+ 10 100 T 100

= %(10101 - 10 - 900) = %(10101 - 910).

Otser: S)g, = 5(10'% - 910) .

6. {v,} - —

b2 + b2 + b2 = 189

bl
b1+b2+b3=—9 q

?
?

{bf + bfq® + biq* = 189
b +bg +bg?=-9 "

e e
b(1+q+q%) =-9

Tak kak 1+ g2 +q* = (1 + ¢ +¢?)(1-q + ¢g%), T
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b(1-gq+gq?)=-21
2] : |1
{bl(1+q+q2)=—9
1+g+q2 _ 3

1-g+¢2 7
b,(1L+q+q2) =-9

Pemnm nepsoe ypaBmenme 3 — 3q + 3¢% = 7 + Tq + 7¢2;

q=-2 b =-3
4g% +10q + 4 = 0; 1 . '
q=-5; b =-12 §
Otser: 1) b, = -8; q = -2; ‘
1
2) by = -12; q=-3-
Aasby e} - —
{@-1);b(c-1}-— a =2
b =27
{a-1;0-25(c-9}-—c=7?
Tak xak {a; b;c} - ——, TO =aq2. W3 ycnoswuit
¢ = aq
{@-1D;b(c-1} - —,m0rm8 20 =a-1+c-1,1e.

2ag =a+aq®-2; ag® -2aqg+a-2=0.

Hs ycmoBuit Takse ciaemgyeT, uTO
{@a-1;0-2);(-49}- -,

T.e. (b -2)% = (a - 1(c - 4),
sHaunT (aq — 2)2 = (a - 1)(aq? - 4).

IIpeobpasys, umeem
a?q? - 4aq + 4 = a%¢? - aq? - 4a + 4
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aq? — 4aq + 4a = 0.Ilonaraa a # O, moxy4nMm
g2 -4 +4 =0, re.q = 2.

Tak Kak aq?> — 2ag +a — 2 = 0, TO
a-4-4a+a-2=0; a=2.
Urak, a = 2; b=2-2=4; ¢ =222 = 8.

OrsBeT: @ = 2;b = 4;¢ = 8.

8. Pemmure ypaBHeHHUE
x2 - 2x3 +4x* -8x% +...=2x+1
x2(1 - 2x + 4x% - 8x% +...) = 2x + 1 — B JeBoit wacTu
YeTKO NMPOCMATPHUBAETCA CyMMa OEeCKOHEUHO yOBIBaloI[ei
by
1_
y6BIBaIOIeil reOMeTPUYeCKOl Iporpeccuu, To
x2(1 - 2x + 4x% - 8x% + o) =2x+1 (2x| < 1).

1

Torxa ypaBHeHHe IIpruobperaeT BUL x2 . TTor 2x + 1;

Cx +1)2-x22=0; 2x+1+x)2x+1-x)=0;
x = -1 g(—l-l)

nporpeccuu. Tak kak S = IJIg CyMMEI 6€CKOHEUHO

Bx + 1)(x +1) = 0;

x = -1
3
OTBeT: X = —-1—.
3
4n+2
9. x, = Snch
BriacHure:

1. MOHOTOHHOCTH

2. OrpaHEV4YeHHOCTh

3. JlokaskuTe CylnecTBOBaHME IIpefesia IOCIeA0BaTeIbHOCTH
(110 ompezeseHuIo).

_ 4n+1)+2 _ 4n+6
1) %on1 = ga31)-3 ~ Bnss’
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n+1 n = 8n+5  8n-3

_ (4n+6)(8n-3)-(4n+2)(8n+5) _
- (8n+5)(8n-3) -

28
“GrneEiy < 0

T.e. {x,} - yOeIBalOmAas mOCTIEZOBATEIBHOCTS.

2) Tak kax {x,} y6uBaromas,

=12; x

_ 4n+2
n = g,—3>0

6 6
X, = 3 n < 5
4 anavn € N x, € (0;1,2].

X

3) BmiyucauM nepBhle 3HAUEHUA UJIEHOB

IOCJIe[OBATE ILHOCTH.
10 . 2 _ 42, 402
X2 =13’ %3 = 3 *10 = 773 %100 T 7g7°

1
BosHukaer rumnoTesa, 4To (x v d —2-) II0 oIIpeneJIeHuI0

ana Ve > 0 3N, | Vo > N, =

1
x, — EI < g, ecau

limx, = l.
now 2
o -1 _4n+2 1 _ 8n+4-8n+3 _ 7T
n 2 8n-3 2 2(8n-3) 2(8n-3)°’
ll 7
x - =| < g; sHa — | < g;
n T3 » SHauHT 2(8n—3)|
7
2@n-3) - ¢
7
SEn=g > ¢ A (Vn € N - BepHo).
7 7
— . —_ — > .
Torga 5@n=3) < €; B3HAUYHUT e < 8n -8 (¢ 0);

7 . 7+6¢ _ [7+68]
2S+3<8n, n>—168,'ror,ua N, = T +1.
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Ilonyuynnu, uyTo AIA

Ve > 0 NG(Ny = [ZE]+1)vn > Ny = |5, - 3| <.
. 4n+2 _ 1
e limz, = lmgits - 3,
yTO U TpebOBaJIOCh HOKAa3aTh.
22142462+82+...)"
10. Briuuciaure lim( B 3) .
noo  (2+44+6+8+...)
1) S'" =22 +42+6%2+8%2 +...=
=4(12+22+32+42+...+n2+...);
s =4-’L(n—+1§—22—t—1—)=§n(n+1)(2n+1);
2) 8"=2+4+6+8+...=2(1+2+8+...+n+...).

S =2. 1+n -n =n(n+1);
Torga

92442162+82+...)" )2 (-‘%n(nﬂ‘l)(2n+1))2
lim( bl +3) hm(S”) = lim*2 5
n—>o  (2+4+6+8+...) noo(g0 ) moe (n(n+1))

%nz(n+1)2(2n+1)2 limd . (n+1)%(2n+1)%

= lim =
n—»o n3(n+1)3 n-e9 n(n+1)3
2
1
2 4n2(2+—)
= imA@r)” =\ m)

n-w 9n(n+1) T oo 9n2(1+_:-_l)

4+i4--+i2 lim (4+i+-—1-2-)
=4 jm—n1_n% _ 4  now n
9 now g1 9 1im(1+l)
n—»o
_ 4 44040 16 11
9 "1+0 T 9 T 79

22442462482+, ..)°
OTBer: lim( 3) = 11.
nso  (2+44+6+8+...) 9
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Pewenue 3awvemnoi xapmouxu 5

1. Pemmure ypaBHeHue 3 + 7 + 11 + ... + x = 136.

OueBHAHO, YTO JieBasd YaCTh YPAaBHEHWs CBA3aHA C CyMMOM
YIeHOB apudpMeTHUEeCKON IpPOrpeccuu.

n = a,-ay+d _ x—-3+4 x+1
d ’ 4 4’
. a;+a . _ 3+x x+1 _
Sn=—2—"-n, Sn—T'T—136.

Ilonyuum KBaZpaTHOe ypaBHeHUE
(8 + x)(x +1) = 136 - 8;

x%2 + 4x — 1085 = 0;
%, = -2 £ 4 + 1085 = -2 + 83;

x = 31
{x = -85, HOo x > 0 (u3 ycyoBuii ypaBHEHUs).

OrBeT: x = 31.
2. {bn} -

by +by +by =7

{bsb5(b —D}—=| n =7
S, = 2556

b, = b, -
Tak xak {b,} - ——, To 2 1 qz.

BanumeM B BUJe CHCTEMEI ypaBHEHMIA:
b, + big + bg% =7
2b,q = b +bg®-1;

S, = bl(ll_—;l")_ = 255
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(b,(1 + q + q®) =7
<b1(1—-2q+q2)=1 :;
5(a-9") _ 955
L 1-¢
((1+g+¢% _ 7 2 _
Tagig 2g2 -Bg +2 =10
16 = Ta? 1 a-g)? ;
b(1-q™)
b(1-¢™) 217 = 255
2 27 = 255 1-
L 1-¢ : 7
f[q - 2
1
9=3
ﬁb 1 H
1 (1-9)?
—nn
1-q
g =2 qg =2
1y {b =1 s o lb =1
1-27 _ n
—2~ =255 (2" = 256
g =2
b =1 H

=1
o =1
5 {270 b 4
A 1 n) ’ =
{1-(3) ) _ o5 (28" =263; ngN
1
L 12
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3. {a;b;¢c} - =
a; b; ¢ce N a=2
a; b; ¢ — CTODOHHI TpeyroJbHUKa| b = ?
a-b-c =216 c=7
b =a
Tak xkak {a; b;c} — ——, TO q2.
c = aq

Tak xak a, b, ¢ — CTOPOHHI TPEYIroJLHUKA,

a+b>c a + aq > aq?
TO @ +c¢ > b, T.e. Sa+ aq? > aq;
b+c>a aq + aq? > a

t g -¢g-1<0
' TOrza g2 -q+1>0.
> +qg-1>0

r 1- 5 1+v5

—
AN q

4 N NN
1+5 -1+v5 ?

N, 2 EB7AN\\ANNY

L q
1+V5 1456

Tak kax a; by ce N, 10 ¢ > 0u q € N;

_ —1+~/5,1+x/3
g=1le ( 2 2
Torga a = b = ¢, T.e. a® = 216, T.e. @ = 6.

) — OPYTMX HATypaJbHBIX ¢ HeT.

It
=]
o

Il
<}

OtrBeT: a = 6; b

prrToREE -



Pemrenne 3a4eTHOM KapPTOUYKH D 277

4. Pemiute ypaBHEHHE

1 _
-2— E -1—2-+-2—0'+—3'6+ +m = 342 (1+3+5+ +2n—1).

JleByio uacTh IpeJiCTABUM B BHJE

i
- -
1

56
111
312 _ i8 19

11 1T, 1.
I/ITaK, E + E + + —342 = 1 19 M
111 1 _ 18
stet1et T3 T 19

IIpaBas yacTh, KaK BUJHO, CBA3aHA C CyMMOI YJIEHOB
apudmermueckoit nporpeccuu (1 + 3 + 5 + ... + 2n - 1).

= n“; n = 18.

18-18-19 2 182 = n2.

19

Orser: n = 18.
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5. HaiiTu cyMMy BceX ABY3HAUHBIX, YUCEJ, HE NEIAMAXCS
HU Ha 3, HU Ha 5. BeiscHMM, yeMy paBHa cyMMa Bcex
ABYBHAUYHBIX UMCEJ, NeJAIUXCA UJIX Ha 3, UJIu Ha 5,

a 3aTeM HCKJIOUMM M3 CyMMbI BCeX ABY3HAUHBIX YMCeJ.

a, =12

n:a’l——w; n=.9_?:%.g+_3=30.

1)

IIycts A — MHOXKECTBO BCeX ABY3HAUHBIX YuceJ,
IenAmuXCcsa Ha TPH.

Torga Sz = al;a" - n;
Sgo = 22522 . 80 = 111 - 15 = 1665.
CyMMa Bcex ABY3HAUHBIX UHCeJ, AeJANMXCA Ha TPH,
S(4) = 1665.
n = gﬂﬂ = 18.

B — MHOXeCTBO BCeX JBY3HAUHBIX YMCeJI, JeJAIIUXCSH
HA IATh, TOTAA

Sig = 224218 = 105 - 9 = 945.

S(B) = 945 — cymMMa Bcex ABY3HAUHBIX YHCeJI,

JeJANIXCa Ha MIATh.

n = 90-15+15 _ 6
15 )

A N B — MHOXeCTBO BCeX ABY3HAUHLIX YMCeJl,
IeJAn[uXcsa Ha HATHALIATh, TOTAA

Sy = 12420 .6 = 105 - 3 = 315.
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S(A N B) = 315 — cymMMa BCexX ABY3HAYHBIX duCel,
HenAIuXcs Ha MATHAANATD. '

4) m(A U B) = m(4) + m(B) - m(A N B);
S(A U B) = S(A) + 8(B) - S(A n B);

S(A U B) = 1665 + 945 — 315 = 2295;
A U B — MHOKeCTBO BCeX ABY3HAUHBIX HUMCeI,

JeJIANINXcAa U Ha Tpu, WJIH Ha IATh.

5 S = 10;99 .90 = 109 - 45 = 4905 — cymma BcexX

IBYSHAUHBIX UYMCe.
4905 — 2295 = 2610 — cymMMa BcexX ABY3HATHBRIX ypce,

He JeJIAIIUXCA HH Ha TpH, HA Ha NATH.

Orser: uckomas cymma — 2610.

6. lansl ueThIpe 4HUCIa a; b;e; p.

{a; b5 ¢} — =
a =7
.« po I b=7?
{b,C,P} . . C=?
sibrc=54| P=7
b+c+p =126
=a+d
T .b; _"._.'—’ ;
ax xak {a; b; ¢} — ——, TO {c=a+2d
c=b-
1) Tak Kak {b; c; p} - —; q;
p = b’
a+a+d+a+2d =54 a+d =18
b + bq + bg? = 126 ; bl + q + g%) = 126.
b=a+d b=a+d

Torza 18(1 + ¢ + q%) = 1263 g?+q-6=0; [
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2) ¢q

2,b=18c =b-q; c = 36;

k4

c—-b=236-18 =18;
a=b-d; a =0;
pP=c-qp=2386-2=7T2.

Hrak, a = 0; b = 18; ¢ = 86; p = 72.

3) ¢ =-3b=18c=b-q; c = -54;
=c¢c—-b=-54-18 = -72;
=b-d; a =18 - (-72) = 90;

p=c¢-q p=-54-(-3) =162,

T.e. a = 90; b = 18; ¢ = -54; p = 162.

Orser: 1) a = 0; b = 18; ¢ = 36; p =T72;
2) a =90; b =18; ¢ = -54; p = 162,

7. Beruucianure lim(\/n(n +1) - n).

2 2 2
I T =1'Ml=l'mn—+ni—=
(T ) e - g et
n

= lim n = lim 1

_ 1 _ 1
oo_— e} - - E.
= n(,’1+l+l) " \/1+l+1 V14041
n n
Orser: lim(\/n(n +1) - n) = %
n—oo

8. Beruucaure.

lim(~/§ I T 2:/2—) _ lim(z';"’%"%*---’fzi,.) )

n-—ow n—»o
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1
Tak Kak S = l+l+...+—,
n 2 4 an
TO IpH N —> © MH HMeeM JeJIo ¢ CyMMOil 6eCKOHEYHO
y6BIBaomIeil reOMeTPUYECKO IIPOrpeccuu.

1
_ b . 1.1 1 _ 2 _
S‘ﬂ’ T.e.§+z+...+57+...———1—1.
1-3
Orser: 1im(~/§-3/§~§/§-...-2"2) = 2.
n-—oo
9.{a,} - +—
a, = 25

d =1?

1 1 1
+ + oo+ =1
301 +J“2 \—/az +J“3 \—/amo +J“101 ,

JIOMHOKMM Ha COUpPSXKeHHOe BhIPa)KeHWe UHCJINUTeNb
¥ 3HAMeHaTeJb Ka)knoil Jpo6U JIEBOH CYyMMEI.

a);—ay az—ag ag—ay 100 — 2101

Tak KaK @, — @y = Gy — @3 = ... = Qg9 — Gy = —@, TO
Ja, —+/a, ++Ja, —+Ja, +Jag —\Ja, +... +4/@500 —Ja,, = —d,
Toraa a, — \a, = —d-

Tak kak a, = 25, TO V25 +d = NS
a0, = @, +100d;

2
(5+d) = 40 d2 - 90d =0;
25 + 10d + d? = 25 +100d
d =0
d =90

OrBetr: d = 90,d = 0.
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10. BeruncauTs

lim\/g+ \/2 FY2+J2 4+ (n — paguxamnos).
n-—»oo

PaccMOTPUM TOCJIe0BaTeNbHOCTh { X, }.

5 = e
Jer e

eeccesccsssscescsscsccccce

X, = \’C + X,

,I[orcameM, YTO OHa MMeeT IpeneJl.

X
’ (%, > 0)

IlokaskeM, UTO OHa BO3pacTaloIlad.

PaccmoTpum

xz—x1=\1c+\/2—\[c:=7—\/+_:7/_—:w_g>0,

TOrZa X5 > Xp;

x3—x2=Vc+J;JE—\E+JZ=

Xo—X
=Je+x, —Je+rx = 2 1 >0,
C+xy +ofC+ 2y

BHAYUT X3 > Xy.
AnanormuHo
x, —x3 > 05

x, —x,, > 0.

Xp—X,_
Xy — %, = AJe+x, —Je+x,, = \/c+xn+\/:-+1x . >0,
n n-

TOrZa, TaK KaK X, > X, ;, TO X, > X,.

HUrak, {x,} — Bospacraomas. Bosee cTporo aTo MOHO
ZOKAa3aTh TONBKO METOZOM MaTeMaTHYeCKON MHAYKIHH.
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BhISSICHUM, UTO OTCIOZa cJjenyeT.

Tak Kak X,,, > X, U X, = Je + %, ,

2
TO JJe + x, > X,, 3HAQUAT € + X, > X,

T.e. x2-x,-c¢<0; Xy, = 1+ ‘;+4c;
1-vV1+4c 1+V1+4c
5 <X, < -

A 5To 3HAUWT, UTO {X, }orpaHuMdYeHa (TaK Kak ¢ — IIOCTOHH-

Has), a 1o TeopeMe BeiiepmTpacca ar06asd MOHOTOHHAaA
orpaHUYeHHAas IOCTeJ0BaTeIbHOCTh NMEET IPezNe.

Mycrs limx, = a, torga limx, = limx,,, = a,
n—»w n-—o n-»o

TaK KaK X, ., ~ w’C + X, TO B IpeeJbHOM BapuaHTe

a

Je+a; a®=c+a; a*-a-c¢c=0;

1+vV1+4ec

a = 3

Bosppamjasach K pUMepy, BUANM, 4YTO ¢ = 2, Torga

1+V1+4.2 _ 1483 _ 2
2 -T2 T

T.€e. 'lli_)lg\E+\/;-\/2+\/2+... = 2.

OrserT: lim\/2 + \E+ N2+ 42 +... = 2.
n—©
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Pewenue 3auemnoi xapmourku 6

1. Peurure ypaBHeHUE
(x®+1) + (2x%+8) + (8x3+5) + ... + (10x*+19) = 45.

JIeBYIO JacTh MOXXHO IIpeACTaBUTh

(x+2x3+8x3+ ... +10x3) + (1 +8+5+...+19) = 45.

OueBHIHO, UTO B JIeBOHl YaCTH MBI MMeeM JAeJO0 C CyMMaMH

apudMeTHYECKHUX IIPOTPECCHIl.

S, = x% + 2x% + 3x% + ... + 10x3;
s, =-’53+21—°x3-10 = 11x% - 5 = 55x3;
1+3+5+...+19;

S, = 112 .10 = 20 - 5 = 100.

n
)
]

a, +d =18 ) d =18 - a,
81 = a,(12 + d)’

2 _ 30a, + 81 = 0;
N R [al =27;d = -9
Orger: 1) a;, = 3; d = 15;

2) a, 27; d = -9.

81 = a,(12 + 18 - a;)’
a, =38 ;d =15

2
Vpasuenune mpuobperaer Buz 55x3 + 100 = 45;
x3 = -1; x = -1.
Oreer: x = -1.
. {an} - =
S, = 54
a =7
{a,;a, —9;a, —6} - = d =7
Tak xak bZ = b, - by,
{01 +a, +ag = 54 a,+a,+d+a, +2d = 54
2 5 H
(ag - 9)" = a,(a; - 6) (a, +d—9)2= a,(a, +2d-6)
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3. {a; b5} - —
a; b; c e N a
a; b; ¢ — CTOPOHEI TPEeYyroJbHUKA b
a+b+c=15 ¢

I
-

W3 ycioBuil cienyer

a+a+d>a+2d
a+a+2d>a+d
a+d+a+2d>a

b=a+d
c=a+2d

(IIpaBUJIO TPEYTOJbHUKA);

a>d
a > —d
a > -3d

Ho a+b+c¢ =15,
T.e. a+a+d+a+2d=15;

a+d=05.
IIpoananusupyem:

TaK Kak a; b; c e Nma >d, 1o

a=2;d =1, orga 2 + 1 =5 — JIOKB;
a =8;d =1, rorga 3 +1 =25 — JOXKB;
a 3;d
a =4;d

2, rorga 3 + 2 = 5 — ucCTHUHA;

1, Torga 4 + 1 = 5 — UCTUHA;
a =4;d = 2, rorga 4 + 2 =15 — JIOKB.
Orger: 1) a = 8; b

2a=4; b=5 ¢ =26

I
&
o
[

4, Pemuth ypaBHeEHUE

1.1, 1 1 11
-g+-1_§+_§6+'”+n2+3n+2_ 24°

IIpoaHanu3upyeM UJIeHBI JIeBOH YaCTH.
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1_1_1
6 2 3
A _1_1
12 3 4
1 11
+ 20 4 5
1 _ 1 _ 1
(n+1)(n+2) n+1 n+2
1,1 1 1 _1_ 1 _ _n
Tzttt aIDmen) T 2 we2 T 2(n+2)

ITouseHHO CJOKMM YJIeHEI JIeBOM M IIpaBOM UaCTH:
B CyMMe OCTalOTCA TOJIbKO IIepBBIII M IOCIHefHUH UJeH —
BCe OCTajJbHBIE BBAMMHO YHUYTOMATCH.

Torma —— = 2X: 127 = 11n + 22.

2(n+2) 24°

OtrBer: n = 22.

5. HaiiTz cyMMy Bcex ABY3HAUHBIX 4YHceJ, He JeJIAIUXCA
HY Ha 3, HH Ha 4.

BrIuncauM cyMMy BCeX ABY3HAUHBIX 4YHCeJN, AeJSIuXcs
UIM Ha TPH, WK Ha YeTHIpe, a 3aTeM MCKJIOYHMM KX U3
CyMMEI BCeX ABY3HAUHBIX 4MCeJ.

- 99—;2+3 = 30;

S0 = 22 .30 = 111 15 = 1665.

A — MHOXeCTBO BCeX JBY3HAUHBIX UMCeJ, KPAaTHHIX
tpeM. S(A) = 1665 — cymma Bcex JBY3HAUHBIX YHCeJ,
KPAaTHBIX TPeM.

n = 96—i2+4 = 29.

B — MHOeCTBO BCeX [JBY3HauHBIX YHCeJ, KPATHBIX
YeThIpeM.
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S,y = 12;96 .92 = 108 - 11 = 1188.

S(B) = 1188 — cymma Bcex JBY3HAaUHHIX UMCeJ,
KPaTHBEIX 4eThIPeM.

96-12+12 _
— = 8.

A A~ B — MHOXeCTBO BCeX [BY3HAYHBIX dmcel,

KpaTHBIX 12.

Sy = 12290 .8 = 108 - 4 = 432

S(A N B) = 432 — cymMmmMa BCeX ABY3HAYHHIX UHCeJ,
KpaTHBIX 12.

m(A U B) = m(A) + m(B) - m(A N B);

S(A U B) = S(4) + S(B) - S(A n B);

S(A U B) = 1665 + 1188 — 432 = 2421,

rge A U B — MHOMeCTBO BCeX [ABY3HAUHBIX UHCeJ,
IeNsAIuXca WX Ha TPH, MJIM Ha YeThHIpe.

- 99—:O+1 = 90.

Spo = 22490 . 90 = 109 - 45 = 4905 — cymma scex

IBY3HAUHBIX 4YHCeJ.

Taxum obpasom, 4905 — 2421 = 2484 — cymMa BCeX JBY-
3HAUHEBIX UHMCeJ, He AeJAIuXcs HU Ha TPH, HM Ha deThIpe.

Orser: uckomas cymma — 2484.

6. lagn ueThIpe yucaa p; k;t;m.

{p;Rst}-— | p=2?
(hstym) - —=| # =1
p+k+t=12 m‘_?
E+t+m=19 =
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W3 ycimoBuii caenyer

E=p+d
t=p+2 p+k+t=12
t==k-q {k+t+m=19’
m=k-q?

+d+p+2d =12 {

p+p
E+kq+ kq® =19

p+d=14
B(1+q+q%) =19’

HO R = p+d, T.e. R = 4.
prd=4 4g2 + 4 -~ 15 = 0
TOrZIA R .e. - =0;
A 4-(1+q+4q%) =19 ! 7"+
_ —2+J4+60 _ -218
(912) = 1 =1
3
g =73 t=k-g=4-2-6
2
1) 5 Torga 2) 5 ;
¢=-3 t=k-g=4-(-3)=-10
m=kq2=4'-9—=9
1
3) 25 ;
m=hke? =422 =25
d =2
4)d=t-k H
) [d——14
p =2
5 =k-d
) p 223,
Orser: 1) p=2 k=41¢=6m=09 (q=%,d=2),
2) p=18 k=4t = -10; m = 25;
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7. Beruuciure.

lim(«/n2+n—1—~/n2—n+1).—_

n-—yo0
1
n2+n-1-(n?2-n+1 2”(1——)
noo\n24+n-1+vn2-n+1, By \j1+l__1__+\/1__1_+_l_
n p2 n pn2
2(1—1) 2lim(1—l)
= lim L = pox) N =
"*“"\/1+l——1—+\/1—l+i lim \/1+l——1-+\/1—l+—1-
n p2 n p2? n-col n p2 n p2
2(1-0)

= 130-0+v1-070
OTBer: lim(\/n2 +n-1-+n%2-n+ 1) =1.

n—»o

8. Briuucaure.

lim(:\z/n3 +2n2 -1 -%nd + 3n - 1) =

n—»o

. n3+2n2-1-n3-3n+1
= lim =

2
"*”d(n3+2n2—1) +(n3+2n2-1)(n3+3n-1)+§(n®+3n-1)*
n(2-3)
n —
n—o 2 2
(o ey e Y
n[d(1+n 3 + 1+n 3 1+n2 3 + 1+n2 3
1im(2—§)
n-»w n —

2 2
. 2 1 2 1 3 1 3 1
2_11V 41,2 1 81 s 1
r}ﬂ[d(l+n n3) +\}(1+n n3)(l+n2 n3)+:\‘/(1+n2 n3) ]

2-0 _
#(1+0-0)% +3(1+0-0)(1+0-0) +(1+0-0)>2

2 _
1+1+1 ~

2
3
Orser: lim(f’/n3 +2n2 -1 - ¥Ynd + 3n - 1) =2,

n—o

(V]
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9.{b,} - —
S, = 20
o211 . by by -by ... by =2
Sio b1+b2+"'+b10_10 1" 02 " O3 10
Tak xax {b, } - ——, S;9 = b + by, + by + ... + b, THe
by(1-¢"°
Sy = —(lt—q——)'
Ecan paccmorpers
' 1
by = o
’ 1
b o= —
2 b2
' 1 ' .. ' 1
b = —, TO b |- " = -
10 =5 T {on} rne g q
£
10_1
Torgpa Sj, = i ? = q(q 1)0;
1__1_ bi(g-1)g
q
bl(l—qlo)
S0 _ __1-q _ bi(g'°-1)  By(g-1)¢*°
s U = 2, Torga . = 2,
S0 gq(q*°-1) g-1 q(q'°-1)
by (g-1)g*°
Buaunt b2 - ¢° = 2;
Bl Bl =B g P = B0 g0 0 g
(rak kax 1 + 2 +3 +...+ 9 =1—;9--9 = 45);

b0 . g% = (b} - q9)5,'raxlca1c b2 - ¢® = 2,10
B0 . g45 = 25 = 32,
OTBeT: bl ¢ b2 ¢ b3 * eee ° blo = 32.
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10.{%}“‘:“3 a, ;to.

1 + 1 + ...+ _1— .
a;-ag ay-ag ap-Qpyy

Briuneaure lim (
n—»o

Tak kak a, = a, + (n - 1)d, T0

SR TE )

a,-ag a;(a; +d) d

1 _ 1 _
pian, (ay +(n-1)d)(a; +nd)

-1 1 _ 1
d\a;+(n-1)d a;+nd)’

CxnaneiBas IOYJIEHHO JIEBYIO U IIpaBble YACTH PABEHCTB M
VYHUTEIBAafA, YTO KayKJ0e BTOpOe cjaraemMoe B IIpeAblAymieit
CKOOKe B3aMMHO YHHUUYTOXKAETCS C KaMXJBLIM IePBHIM
cllaraeMbIM B IIOCJIEAYIOIIeil CKOOKe, MOJy4uM

1 . 1 .1 +...+-1—=1(—!-———-~—1 )=
a,a, a,ag aza, a,a, ., d\a a;+nd
1 nd _ n

T d a(a+nd)  a(a +nd) -

3HAUYUT

lim( 1,1 +...+—L—) = lim—"__ =
n—-)ooa]_(al+nd)

n—wo\ a1-ay ag-ag a,-a,.y
= lim—H= = lim al =32 (01+d) = ZlE'
"_mnal(-—l—ﬂi) "—mal(—l+d) 1 1
n n
OrBer: lim( 1 + 1 + o + -—1——) = L,
n—wo\ @) -ay ay-ag a,-a,,., a,d
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